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A helyzet természete.
Az újév fordulója még a legszabályosabb 

■szonyok között is mindenkor fölkelti vé- 
36 emberi elménkben azt a hiábavaló kiván- 
siságot, hogy az egyének sorsának vagy a 

nemzetek történelmének egyaránt kifürkész­
hetlek útjait a sejtés erejével megláthassuk. 
Mindnyájunknak volnának ilyenkor kérdé­
seink a jövő rejtélyei felől, a melyekre 
énen csak a jövő ad feleletei, a mikor meg- 
másithatian tények tanú-igával maga is 
je'euúé és múlttá válik. De mennyire fo­
kozta még ezt a természetes kíváncsiságot 
i jelen évforduló. V:y haladtunk át egy 
sorstel-es küzdelmekben gazdag éven. hogv 
ag\ sikerek és határozott eredmények u;in 
; en az év végéu a helyzet biztosnak tár­
óit tényezői erős megrendülést szenvedtek, 
s a kördolgoknak menete az alkotmányos­
án nyílt vágányáról hirtelen zökkenéssel 
öté alagútba merült bele. Az az év. niely- 
CK egész folyamán at a nemzeti szellem 
rv-eub iendülvte és a közvélemény hatá­
rolt útmutatása jelölték ki haladásunk 

íztvs irányát, oivan befejezi ist nyert, mintha 
kiszámitnatlan szen.éiyes akarat és az 

ellenőrizhet'en befolyási k hatalma alá kel­
lene jutnunk. Maga a helyzet nagy 
kérdő; <lé változott. Ilyenkor a hiva­
tásos belesek is mi egyebet tehetnek, mint 
h-.'-Y tanácstalanul össze ugják fejeiket, 
ív i.ínyről lelépő, kormányra készülő és 
iwormányképességí.'. n tetszelgő áiiamférfiaink, 
i kiknek hóm, ka fölött még révedez a 
Királyival folytatott tanácskozásuknak titkos 
fénye, mind úgy tették meg az ő ütmepies 
újévi kijelentéseiket, hogy diplomatikus mó­
di n hallgattak, vagyis szokásos frázisok
v.ögé rejtették el a jövőről való gondola- 
Aikat. A kormánypárt szószólójától meg- 
.ud uk, hogy ők nagyon i ic vannak elé­
gedve a múlt év eredményeivel és nagyon 
meg vannak elégedve magukkal; a nemzeti 
par1: szószólójától megtudtuk, hogy ők 
íegkevésbbé sincsenek megelégedve a múlt 
év vívmányaival, ae szörnyűséges módon 
meg vannak elégedve önmagukkal. Elismer­
hetjük mindegyikeikről, hogy külön-külön 
szépén illusztráltak közös j< iszavuxat: ivód 
»'Miiem, kőd utánam!

De hát úgy hisszük, hogy az alkotmá­
nyos a agut. melyben móri csak nagy füs­
töt látunk szemeink elolt kavarogni. Dem 
szülhet tartós zavart, csak ripen hogy cry 
re-ezre a legközelebbi kilátást takarja el. 
Mihelyt jól-rosszul átjutunk lajta, rög­
tön újra meg kell látnunk azt a nagy 
itat. melyet a helyzet természetes kö­
vetelménye és a dolgoknak belső tör­
vényszerűsége k.jelöinek. A jelenlegi kor- 
n.ányváltozás sajátságos jel niősége abban 
van hogy oly időben következett be, a 
mikor az eddigi harezok eredményei és a 
rapiivndcn levő kérdések szükségei szerint 
• gkevésbbé lehetett volna várni. Már nvá_

ron, a kőtelező polgári házasság felsőházi 
győzelme, mindenütt úgy hitték, hogy az 
egyházpolitikai küzdelmek bo vannak fe­
jezve és mindenki úgy várhatta, hogy po­
litikai életünk további barczai egészen rnás 
kérdések nyomán, a pártoknak más felada­
taival, a szellemeknek és véleményeknek 
más csoportosulásával fognak kifejlődni. A 
milyen megrendült állapotban került ki a 
kormánypárt a döntő egyházpolitikaf csaták­
ból, előre lehetett várni azt is, hogy az 
együttes kormány- és parlamenti válság nem­
sokára he fog következni. De a valószínű­
ség számításai mind csak oda irányulhat­
tak, hogy a kormánynak áilását és a par­
lamenti harezok természetét ezután a kor­
mány közigazgatási programtana körül 
alakuló ellentétek szükségei fogják eldön­
teni. Ép ebben következett be a váratlan 
fordulat. Wikerle miniszterelnök hirhetiet.1 
fűre a udvariasságának a főrendiház irá­
nyában köszönliLÍjuk, hogy a kormányvál­
ságon és vele együtt az eddiri hatalmi 
tényezők bizonyos fokú bomlási proczesz- 
s/vsán akkor kell átgázolnunk, mikor még

egyházpolitikai 
fiák a közvále-

a teljesen 'e nem rovott 
Programm eshetőségei izg 
ményt. Csak két kisebb jelentőségű, vala­
mennyi között a Íegkevésbbé vitatott egy­
házpolitikai javaslat van hátra, ezek is a 
törvényhozásnak abban a legvégső stádiu­
mában, a hol néhány régen ostromolt és 
folyton ingadozó főrendiházi szavazatnak 
ide-oda billenésén fordul meg sorsuk. Vilá­
gos dolog, hogy ezek a hátralévő javasla­
tok akár így, akar amúgy megoldva, né­
hány rövid hét múlva okvetlenül letűnnek 
a napirendről, vagy ha fenmaradnának is, 
semmikén a politikai helyzeten uralkodó, a 
pártok feladatát irányzó jelentőséggel to­
va bo nem bírnak. Még is ez a futólagos 
jelenség ma az u; kormánynak alkotásá­
ban és a parlamenti |viszonyoknak alaku­
lásában határozott tekintetbe vételt kö­
vetei. a kormányválság után még inkább, 
mint annak előtte, a mennyiben az alkot­
mányos elv .; igazságának és a parlamen­
táris kormány :ai tisztaságának nagy erkölcsi 
érdeke van most hozzá kötve. Ez minden­
esetre helyzetnek súlyos anomaiiaja. 
L hét. hogy ezt az anomáliát kisebb mér­
tékben az olyan ellenzéki po.itikusoKnak 
is kell megérezniök, kik a szabadelvűsig 
kérdéseiben a kormányt őszintén és utó- 
gondo at nélkül támogatták, az egyhápoii- 
tikíh kérdéseken túl pedig az ellenzéki 
áiiás legszigorúbb érvényesülésére voltak 
eikészü ve. De sokkal jobban feszélyezheti 
azokat is, kik, ha a kormány egyházpoliti­
káját elleneztek is, a közigazgatási kérdé­
sek irányában uj eljárást gondoltak alkal­
mazhatni. Az, a mi a hátralevő két egy­
házpolitikai javaslatra még várhat, semmi- 
esetre sem elegendő alap arra, hogy a 
parlamenti pártok állandó és programm- 
szt.rü magatartásuk vonalát egy kormány

irányában megállapíthassák. Ha mégis ez 
a körülmény döntő momentummá válik az 
uj kormány megalkotásában, ez magában 
az uj kormányt átmeneti jellegűnek fogja a 
közvélemény szememen feltüntetni.

Ám a függetlenségi elvek erős híveiben, 
kik, ha el is vitatják tőlük a kormánvké- 
pességet, annál inkább rendelkeznek elvek­
kel, semmi uj helyzet nem okozhat nehéz 
lelkiismereti kétségeket. Mi a közvélemény 
erős ösztönében és a politikai erkölcs kö­
vetelésében minden körülmény között meg­
találjuk azt a biztos dulejtüt, mely bírála­
tunkat irányozza. Az egyházpolitikán túl 
is volnánk, nem is, de valószínű az, hogy 
a reánk tőrt. Kriz;S az egyházpolitikán ki­
vid általános politikai helyzetünknek, sőt 
alkotmányos lételünknek több egyéb kér­
déséit i- mozgatja meg. Minden eshetőség 
irányában igen tiszta a mi eivi állásunk. 
Feltétlenül úgy vagyunk meggyőződve, hogy 
az egyházpolitika eddigi irányzatában semmi 
változásnak bekövetkeznie nem szabad. 
Nincs nyomorultabb okoskodás, mint az, 
hogy a pillanatnyi váicágnak magát a li­
berális egyházpolitikát kell kérdésessé 
tennie é.v hogy akármelyiké a most fenforgo 
nehézségeknek bizonyítékul szolgálhatna a 
már megalkotott reformoknak parlamentáris 
jogosultsága, gyakorlati kivihetősége és a 
bennök elfogadott megoldásnak a viszo­
nyokhoz mért szükségszerűsége ellen. An­
nak, a mit most válságnak nevezünk, min­
dent összefoglalva, más alkotó elemei nin­
csenek, minthogy egyrészt a Király tisztán 
személyes természetű bizalmatlanságát nyil- 
váuitotta a kormány tagjai irányában, más­
részt az egyházpolitikai reformmunkának 
éren nem jelentékeny részletét talán csupa 
boszuvágyból, igen csekély szavazat különb­
séggel megakasztották a főrendiház tanács­
tér műben, a ho! a méltóságos törvényhozó 
urak kizárólag saját becses egyéniségeiket 
képviselik. Ha ilyen válságból valamit kö­
vetkeztetni lehet, úgy az legfeljebb alkot­
mányos gyakorlatunknak nagy gyarlósága. 
És ebből ismét folyik-e valami más kö­
vetkezés, minthogy összes parlamentá­
ris tényezőink a mod adott alkalmat, 
a mikor a külső körülmények is, a köz- 
szellem állapota is különösen kedvezni lát­
szanak, teljes elszántsággal, következetes 
kitartással a parlamentáris alkoi mánvosság 
erősítésére es a nemzeti szabadság fejlesz­
ti, éré használják fel? ki a mai -aísag 
tanúságait máskép nem tudják felfogni, 
minthogy az idők által rég megerlelt, a gya­
korlati élet szükségei által kiáltóaii követelt, 
egy alapjában konzervatív politikai irány 
által kényszerűen elfogadott és a nemzeti 
közvélemény által lelkesen támogatott re­
formokat helyteleneknek, kivihetetk-ueknek, 
veszedelmeseknek kelljen elismerni. — azok 
megengedjük sárga kabatban, hosszú haj­
fonatta! igen kiváló helyei foglalhatnának 
el a khinai császárának és az ő mennyei

irodalmának kgfőhb tanácsában, de min­
denkorra elvesztették a jogot arra, hogy 
az alkotmányos szabadság, a nemzeti szel­
lem és a magyar közvélemény tolmácsaiul 
viselkedhessenek. Nem, mi semmi más tanú­
ságot nem látunk és nem ismerünk el, mint 
azt, hogy ha már el kellett tűrnünk a 
koronának teljesen személyes döntését az 
eddigi parlamenti kormány fölött, annál 
merevebben, és határozottabban kell ra- 
gaszkodniok a parlamenti pártoknak az 
elvi kötelezettségekhez, melyeket programm- 
jaíK erejével a nemzet előtt elvállaltak. 
Azért mi föltétlenül támogatni akarunk 
minden törekvést, mely a közvélemény ál­
tal helyeseli és a képviselőház roppant 
többsége által már elfogadott liberális egy­
házpolitikai reformoknak következetes fen- 
t irtására irányul.

A kormányválság elemi erővel vetette 
fel a 67-es alapon ál ó pártok fúziójának 
eszméjét is. Ha a még fenforgo egyházpo- 

‘ litikai differencziák ez idő szerint megaka­
dályozzák is ez eszme érvényesítését, nem 
lehet tagadni, hogy az uralkodó árámlatok 
mind ez eszme irányában hömpölyögnek 
és így előreláthatólag több-kevesebb idő 
múlva mini közös oczeánjukba bele fog­
nak torkollani. Bennünket ez eszme meg­
ítélésében sem irányozhat egyéb, mint a 
nemzeti érdeknek és a politikai erkölcsnek 
közös követelése, Oh jói emlékszünk mi 
arra a dicsőséges fúzióra, a mikor a Tisza 
Kálmán balközépje és a Deák Ferencz 
által elhagyott Deák-párt közösen megta­
gadták a politikai elvek kötelezettségeit, 
hogy közösen osztozkodjanak a hatalom 
konczain. Még jobban emlékszünk rá, 
mert most is tapasztaljuk, hogy ennek a fú­
ziónak békepoharából a korrupezió legmérge­
sebb nedvei árasztották el közéletünk összes 
ereit. Nem, az ilyen fúziónak átöröklő bű­
nétől óvja meg a gondviselés a magyar 
nép máris eléggé megfertőztetett fórumát ! 
Hogy a kormánypárt tagadja meg azt az 
elvi kötelezettséget, mely az egyházpoliti­
kai reformokhoz köti, és hogy a nemzeti 
párt. is tagadja meg a nemzeti követelése­
ket, melveket az udvarra és a hadseregre 

I nézve felállított, — hogy Wekcrle is, gróf 
Apponvi is dobják félve mindazt, a mi 

! államférfim egyéniségőknek legjobb tartal­
mát, erkölcsi erejét alkotta, ez talán az a 
íuziónális ideal, mely gróf Szapávy Gyula 
szemei előtt lebeg. C boldogulhat mellette, 
a nemzet semmi esetre sem kér belőle. 
De van a fúziónak marik nemesebb és 
tisztább módja is. Az, hogy a pártok óv­
ják meg az egyesülésben eddigi álláspont­
jukat, a kormánypárt tartsa fenn az egy­
házpolitikai liberalizmus minden vívmá­
nyát, gróf Apponyi partja tartsa fenn ka­
tonai követeléseit és így alkossák meg kö­
zős kormányzati programmukat. Noha nem 
a mi feladatunk, hogy oly egyesülést pro­
pagáljunk, meiy a 67-es alapon álló pár­

tokat a közjogi ellenzék ellen sorakor 
tárná, elismerjük, hogy az ilyen fuzif 
egészben megfelel jelenlegi parlamentári 
viszonyaink szükségének, közéletünkre nézve 
nemzeti, alkotmányos és erkölcsi előhala- 
dást jelentene. Szó sincs róla, az ilyen 
fúzió, mint elvi törekvések érvényes! 
tése nenezfcut) volna a kon c zokon való 
osztozkodásnál, de semmi olyan ak, 
dálvát nem látjuk, melyet hazafias szán.; 
kok által vezérelt és erkölcsi tekímélylvel 
felruházott államférfiak már ez időszeiim 
is le nem győzhetnének. A Werktrle-kor­
mány egyházpolitikai hajója már tűi van 
a parlamentáris küzdelmeknek tengerhábor­
gásán, és gróf Apponyi semmi hajlatról 
nem áruit el arra, hogy az egyházpolitik a 
revízió klerikális jelszavával valamely ve­
szett gueriilahadakozásban vegyen részt. 
Viszont gróf Apponyi katonai kovetetése" 
egyáltalán nem oly mélyrehatók, hogy 
áthidalhatlan elvi árkot jelenthetnének 
közte és a kormánypárt kozott, hisz 
Wekcrle ezeket a követeléseket mini elvá­
lasztó különbségeket a kormányelnöki hely­
ről ismételten csekélységeknek nevezi:.

Túlságos optimizmus volna-e azt hinnünk 
hogy azok a tanácskozások, melyeket a király 
mostanában a különböző pártokhoz tartózó 
férfiakká!, köztük gróf Apponvival is folyta­
tott, bizonyosan eloszlatták vagy legalább 
is nagyon enyhítették azt a sokszor biresz- 
telt merev előítéletességet, mely a király 
lelkületét a nemzetnek minden katonai 
természetű követelése irányában fogva 
tartaná ? Ha csakugyan ez az eio- 
itéiet. merevül fennáilana. teljességgel 
nem járulhatnánk ahhoz a sürgetés ?ez, 
mely gróf Apponyit ellenzéki áiiásánan fel­
adására ösztökéli, még ha ezen az áron 
más nagyértékü elveknek sikeresebb érvé­
nyesítését lehetne is elérni. Azok a „cse­
kélységek“ megszűnnek csekélységek lenni, 
mihelyt valósításuk oly nagy akadályokba 
ütközik. Mi bizonyára csekélységeknek tart­
juk gróf Apponyi közjogi követeléseit, de 
a nemzeti*1 párL vezére egész erkölcsi állá­
sát. kötötte ezekhez a követelésekhez, min­
dig úgy szerette definiálni az o különös 
ellenzéki jogosultságát, hogy Ő mint ellen­
zéki nem követel semmi olyast, a mit fel­
tétlenül kivihetőnek nem tart vagy a mi­
nek valósításáról a kormányon le kellene 
mondania. Itt tehát a csekélység erkölcsi 
és politikai minimumot is jelent. Gróf 
Apponyi pedig mindig jelent annyit, hogy 
az önmaga iránti hűséget legbecsesiyrb ere­
jének ismerje.

Igen, mi minden körülmény között fen- 
tartjuk az államférfiak irányában az er­
kölcsi igazság mértékét. Nem vonakodtunk 
elismerni, hogy az utóbbi évek küzdelmei­
ben közéletünk nyert erkölcsi tartalomban. 
Láttuk, hogy kormányférfiaink számon tar­
tották az elvi kötelezettségeket, láttuk, 
hogy az uj szellem hatása alatt maga a

3$é re gkeverő asszonyok.
Az antwerpeni tűrvén)szék előtt megkezdik a 

Joniaux asszony elleni szenzácziós bünpör turgya- 
asat. Joniaux asszonynak az a böne. hogy a férjét

férjé rokonait megmérgezte, hogy azok tetemes 
zagy ónál örökölje.

Jor.ia :rné nem a legeisó asszony, a ki mérgét 
(■ ver. A Piiaval vastag kőtelei sok elvan asszony 
búnpóret örökítettek meg. ? kiket mérgezés miatt 
elítéltek. És ezek között voltak olyanok is, a kik 
íO—80 embert is megmérgeztek. Még pedig nem 
mindig nverészkedesi vágyból. Sőt inkább épen az 
a legborzasztóbb a dologban, hogy a legtöbb asz- 
:?cny minden különös ok nélkül, egyszerűen azéit, 
hogy' gyönyörködhessék a haldokló vonaglásában, 
mérgezte meg az embereket luczatszáinra.

A méregkeverő nők ősanyja a kegyetlen Medea 
volt, a ki varézsigek elmondása közben főzte 
szörnyű italát. Borzasztó példaként leltet felemlí­
teni a római előkelő nők ama tömeget, kik Kr. e. 
«131-ben meghitt rabszolganőikkel szövetkezve, 
mérget kevertek sok tekintélyes és előkelő romai 
Lrfi°italába. Revid időközökben egy és ugyan­
abban a rejtélyes betegségben pusztult ei a római 
fvi-fi-világ szine-java. s bar feltűnt, hogy az. csupa 
férfit szólít el az élők sorából, mégis valami rejté­
lyes járánvnak tulajdonították a megmagyarázha­
tatlan halálozásokat. Végre egy rabszolganőnem 
nézhette tovább úrnője bűnös flzelmeit s feltárta 
a rejti:!vt. Ennek következménye azután az volt, 
hozv százhetven előkelő ró:..ai hölgyet letartóztat­
lak és p idusán megbüntettek.

Nálunk Ma^v.srországon, kivitt az olahok és 
szerbek által la. ott vidékeken sűrűn fordulnak elő 
r> érgezések. Tápén egy esztendeje, hogy Vinkovcze 
mvl.eit egy faluban a leányok kipusztilották a taiu 
1 s-nveit. r.iert a szomszéd faluból akarta«, meg- 
nö-úlni- Mar tizenkét legényt pusztítottak el 3r2e- 
nikumuval. mikor a dolog végre kitudódott. A ke­
gyetlen leánvokat sulvos fogságbüntetésre ifitek.

" Orrisi szenzácziót keltett most huszonöt ev előtt 
az F.hcrgényi Julia esete.

Telkesi Ebergenyi Julia 1867. áprilisban egy 
családias jellegű estélyen megismerkedett gróf 
Chorinsky Gusztáv főhadnagvgyal, az also-ansztriai 
helytartó fiával. A gróf 1858-ban Linzben belesze­
retett Rneffel Maliid színésznőbe s nőül is vette.

De e házasság nem volt szerencsés. \ könnyelmű 
természetű főur csakhamar elfordult fiatal, szép 
nejétől, a H lSö2-ben Münchenbe költözött és 
L« dska Matild buróné név alatt szerényen és visz- 
szavonultan élt. Egy Hartmann nevű udvari szolga 
özvegyénél bérelt lakást s onnan csak nagy ritkán 
távozott. A férje, kit előkelő rokonsága is unszolt 
az elválásra, ismételten nagy összeget ajánlott né- 
kie, ha törvényes elválásukba beleegyez, de az 
asszony erre vonatkozó ajánlatokat visszautasította.

Chorinsky gróf mindjárt másnap, hegy először 
találkozott" Ebergényi Júliával, meglátogatta ől s 
ezentúl mindennapos vendége volt. A kettőjük 
között szenvedélyes szerelmi viszony fejlődött s 
Chorinskv nőül szerette volna őt venni, de szán­
déka k. rcsztülvihetetlen volt, a mig neje élt. El­
határozták tehát, hogy az eltaszitott asszonyt 
megölik. Julia 1867. november 20-án Salzburgból 
Münchenbe utazott s megszállott a «Hotel zu den 
vier Jahreszeiten »-ben. A vendégkönyvbe mint 
báró Vay Mária, B-c bői, irta br a nevét. Ugyan­
akkor gróf Chorin-ky is Münchenbe érkezett s 
ugyanabba a szállóba szállt, a melyben a szeretője 
lakott.

Ebergényi Julia n:ácnav> meglátogatta a vissza­
vonultan élő Chorinsky grófnőt, annak szegényes 
lakásán. Ennek is mint Vay bárónőt mutatta be 
magat. Elmondotta nékie, hogy Münchenen 
átutazóban van s azért látogatta meg a grófnőt, 
mert sokat hallott nemesszivüségéről beszélni. A 
grófné szívesen fogadta vendégét s megkínálta egy 
csésze teával. Ekkor Júlia egy észrevétlen pilla­
natban kéksavat töltött a grófné teájába s gyorsan 
eltávozott. A grófné néhány perczczel később 
iszonyú kínok között meghalt.

A mérgezés óriási feltűnést keltett s rögtön 
felmerült a gyanú, hogy a dologban benne van 
férjének a keze is. A megindított vizsgálat ezt a 
gyanút teljesen igazolta is. A grófot és szeretőjét 
Becsben törvényszék elé állították. Ebergényi Júlia 
tettét rögtön bevallotta, de gróf Chorinsky mind­
addig tagadta a mérgezésben való részvétét, mig 
végre a bizonyítékok súlya alatt ő is részletes 
vallomást tett. A törvényszék Ebergényi Júliát 
húsz évi fegyházra Ítélte, hasonló büntetéssel 
sújtották gróf Chorinskyt is. Mindketten a bör­
tönben haltak meg, Ebergényi Julia azonban előbb,

mikor büntetéséből még csak két esztendő volt 
hátra, megőrült.

Pilavai nyomán még elmondjuk a következő 
méregkeverő asszonyok viselt dolgait. Aubray 
Mária Margit íranczia nemes családból származott. 
Atyja a felsőbb bíróság tekintélyes tagja volt, 
a ki leányát a lehető leggondosabb nevelés­
ben részesítette. Mária 1651-ben férjhez ment 
Brinviller marquis ezredeshez, egy tékozló, köny- 
nyelmü férfiúhoz, a kit jobban vonzott a gazdag 
hozomány, mint fiatal, kedves neje személyisége. 
Alig hogy a mézeshetek elteltek, elfordult a házi 
tűzhelytől s másutt, a régi módon keresett kedv­
telést. Hogy azonban gyakori távollétét kevésbbé 
éreztesse, egyik fiatal barátját, az elegáns külsejű 
Saint-Crois huszárkapitányt szoktatta a házához. 
Mi természetesebb, minthogy a názibarát csakha­
mar a férjétől elhanyagolt asszony imádójává 
emelkedett és rövid idő múlva olv szenvedélyes 
szerelmi viszony fejlődött ki köztük, mely többé 
nem maradhatott titok a nagy világ szeme előtt 
sem. A férj örömest tűrte ezt a viszonyt, 
legalább szabadabban hajhászhatta az ő 
gyönyöreit. Nem úgy azonban az asszony 
jeliemes atyja, a ki alapos okból féltékeny volt a 
család becsületére és mikor látta hogy jóakarata 
intései eredménytelenek, a rendelkezésére álló 
eszközök legutolsójához nyúlt, Kieszközölte a kapi­
tány letartóztatását, mikor a város legélénkebb 
utczáján kísérte szeretőjét, a márkinét.

A márkinét és szeretőjét, kit egy évre elcsuktak, 
e nyilvános meggyaláztatás vérig sértette. Bosszúra 
gondoltak. Alig hogy Saint-Croix kiszabadult a 
börtönből, elhatározták, hogy az öreg Aubrayt el­
teszik láb alól, még pedig méreg által. A gonosz 
leány hízelgő gyermekszeretettel, színlelt gyöngéd­
séggel és bűnbánó odaadással közeledett a szigorú 
atyához, hogy kilesse az időpontot, a mikor a leg­
alkalmasabb lesz nekie a méregpoharat észrevétle­
nül odanvujtani. Végre belekeverhette a mérget 
atyja levesébe s maga nyújtotta oda neki a levest. 
Azután négy napon át erőltetett siránkozás közben 
nézte atyja kínos szenvedését és a meggyilkolt apa 
utolsó lebellete volt a gyermek kegyetlen szivére a 
boldogító balzsam.

A viszony folytatásának akadálya tehát el volt 
hárítva, most még el akarták hárítani a végleges

egyesülés akadályát, a ki tűrte ugyan az újból 
megkezdett • iszonyt, de mégis akadály volt. Ott 
voltak azután még a rokonok is, akiknek befolyá­
sától is tarthatott a szerelmes pár, de a kiknek a 
vagyona után is ólálkodott a bukás szelén állott 
Croix. Azután a környezetet sem volt tanácsos 
tovább is túrni, mert túlságosan be voltak avatva 
a kettőjük közötti viszonyba. Nem is sokáig ha­
lasztották tervük végrehajtását. Megmérgezték Brin- 
viiier marquist, a nélkül, hogy eszébe jutott volna 
valakinek atya és férj haláláért a leányt felelős­
ségre vonni.

Most az asszony testvéreire került a sor, a kik 
gyengéden figyelmeztették a húgukat, hogy hagyná 
már abban szégyenletes viszonyát az elzüiiött 
Saint-Croix-val. A márkiné sajátkezüleg akarta a 
testvéreit megmérgezni, hanem a higgadtabb sze­
rető tanácsára elállóit ettől a szándékától. Meg­
vesztegették a testvérek egyik szolgáját, a ki cse­
kély adagokban keverte gazdái eledelébe a mérgét. 
Az alávaló bérencz urai közöl az egyiket két hó­
napon át, a másikat pedig négy hónapig kínozta a 
márkinétől naponta kapott méregadatokkal és na­
ponta azzal örvendeztette meg az elvetemült asz- 
szonyt, hogy részletesen ecsetelte neki a szimpto- 
mák lefolyását, a fájdalmak nyilvánulását. Feltűnt 
ugyan a két testvér egymás után bekövetkezett 
elhalálozása, különösen pedig betegségük hasonló 
lefolyása, de nem volt bűnös, a kire a bűnt rá 
tudták volna fogni. A gc-nosz szolga gazdái beteg­
sége alatt oly feltétlen hűséget, ragaszkodást és 
rész ve uelt színlelt, hogy egyik gazdaja a végrende­
letében jelentékeny összeget hagyományozott rá.

A közeli rokonok közül hátra volt még egy 
hajadon nővér. Készen volt már az ő számára is 
a méreg, csak még a kivitel módján fondorkodtak. 
De tervüket nem vihették keresztül, mert a leányt 
atyja és testvérei rejtélyes kimúlása mindenki irá­
nyában bizalmatlanná tette. Mindenkire gyanako­
dott s hogy atyja és testvérei sorsát elkerülje, ko­
lostorba vonult. A méregkeverés szenvedélyétől 
ittas nővér ismételten a közelébe akart férkőzni, 
de tervét sohasem hajthatta végre. Végre bele kel­
lett nyugodnia abba, hogy a bugát sem ölheti 
meg. A marquisné azonban most nem hagyta ab­
ban a méregkeverést. Gyilkos űzőiméit előbb tá­
volabbi rokonaira, környezetére, legbensöbb isme-

idegenek» e terjesz-rőscire, végre pedig egészen 
tette ki.

Végre azonban elérte őt is és bűnrészes társait 
is az igazság sújtó keze. Saint-Croix lakolt leg­
először. Titkos méregfőző konyhájukban a mérges 
gőzök megölték. Halva találták meg méreggel telt 
tégelyek, fazekak es dobozok közt elterülve. Haif­
ának oka nem volt eltitkolható s azzal együtt ki­
tudódott minden. A marquisnéban, midőn vesz.e 
látta magát, volt még annyi igazságérzet, hogy 
beismerte tetteit és testvérei gonosz szolgáját is 
átszolgáltatta a törvény szabad folyásának. A szol­
gát Parisban kerékbetörték, a marquis-lét pedig 
lefejezték. Holttestét nem temették el, hanem el­
égették, hamuját pedig szerteszórtak.

Ugyanilyen nagy mértekben űzte a méregkeve­
rést harmincz év előtt Jeanneret Mária svájezi 
nő. Ez az asszony a lausannei betegápoió-képző- 
ískolában jó sikerrel végezte el a kurzust és mini. 
kitanult betegapolónő szegődött el mindenfelé. De 
a helyett, hogy betegeit ápolta vo.na, mérget adott 
nekiök. Rendesen fokozatosan osztogatta nekik i 
mérget, hogy a beteg fájdalmainak különféle stá­
diumában gyönyörét lelhesse.

Kegyetlenségét annyira vitte, hogy c meg me [gé­
zét lekkel még a haláluk után is í.tkon kísérleteket 
végzett. Előszeretettel mérgezett atropinnal, mely 
a megmévgezett szemében a pupillákat tetemesen 
kitágítja. A pupilla-tágulás feltűnő jelensége észre­
vétlen maradt az akkori orvosok elett s miattuk 
akármeddig űzhette volna mérgezési szenvedélyét, 
ha egy festő véletlenül le nem J.czázza. A saját 
vallomása szerint tizenhat embert gyilkolt meg. 
A genfi törvényszék húsz évi börtönre ítélte (a 
halálbüntetés akkor Svájczban el volt törölve), a 
honnan a borzasztó asszony 1888-ban még elve 
került ki.

A hasonló mérgezési mánia vezérelte Timin 
Margitot, egy brémai gazdag kereskedő leányát, aki 
puszta mérgezési szenvedélyből megmérgezte 
első vőlegényét, azután a férjét, végre min­
denkit, a ki a közelébe jutott Két év lefolyása 
alatt harmincz embert mérgezett meg. Egyedül 
abból a czélból, hogy a megmévgezett kinlódár:- 
ban és haláltusájában gyönyörködhessék. A szörnyű 
asszonyt, kiről kitűnt, hogy borzasztó tettét ép 
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kormánypárti manielukság nagyobb súlyt 
fektetett a parlamenti alkotmányosság belső 
igazságára, mint ezt múltja után képzelhettük 
volna. Semmi szempontból nem óhajthat­
juk, hogy ez az erkölcsi haladás, mely 
egyszersmind poiitiaai haladas is, meit meg­
váltás a korrupt szolgaiság és a hamisított 
parlamentarizmus átkából, fuzionális elv- 
csereberék állal veszélyeztetve le^yeu.->Prm- 
cipi is obsta. v

A válság.
A király/ mint a Búd. Tud.-nak Becsből 

táviratozzék, ma elhalasztotta budapesti útját. 
[íosjy mikor jön a király Budapestre, ez ma 
még nem állapíttatott meg: valószínűleg 
azonban az éjjeli utazás elkerülésével, Mária 
Valéria főherczegnővel együtt, a holnap- 
utáni nap folyamán érkezik.

A válság képe tegnap óta ismét meg­
változott. knuen-Ktüerváry kilátásai el hal­
ványodtak, ellenben báró Bántfy alakja 
újólag előtérbe nyomult. A döntő szót ő 
fe’sége forrja ugyan kimondani, s ma még 
senki sem tudja, hogy mi lesz ez a döntő 
fzó, de a szabadelvű pártban erősen folyik 
az erjedés proczesszusa s most már a 
Báaffy javára. Tegnapelőtt még Bánffyt 
kapaczitálták. hogy a1 bán jelöltségét tá­
mogassa s ő erre hajlandónak ;s mutat­
kozott. Állítólag maga Wekerle is ilynemű 
.. vilatkozatot tett Bántfy cld't. S Khuen- 
Héderváry azzal a reraénynyel kecsegtette 
magát, hogy nemcsak a szabadelvű párt 
osztatlan támogatásában bízhat ik, hanem 
hogy megcsinálhatja a fúziót is, a mely 
fúzióba bemennek a pártonkivühek s a 
nemzed pártból is nehanyan. Ez volt a 
remény. De ez a remény alaptalannak 
bizonyodon. Péchy Tamás az újévi üd­
vözletre nála járt tagok előtt szándéko­
san nvilatkozott oly értelemben, hogy egye­
nesen elvágja a kilátásokat ebben az irány­
ban. De a falun tartózkodó Szapávytól 
is jött egy telegramm, a mely egészen hasonló 
felfogást tanúsít. Erre Khuen-liéderváry 
kormányalakítási kedve megcsappant. Egye­
sek a szabadelvű pártból felhasználták az 
alkalmat, hogy elkedvtelenedésig -okozzák 
ezt a hangulatot. Készek ugyanis elfogadni 
bárkit is miniszterelnöknek, a kiben a ki­
rály bizalma összpontosul, föltéve, hogy az 
illető a szabadelvű párt programmját el­
fogadja, de fúzió nélkül nem reményük, 
hogy állandó kormányt lehessen alakítani. 
Egy átmeneti kormány megalakításához 
azonban a bánnak semmi kedve sincsen. 
Légi iljebb akkor szánná el magát erre is, 
ha ő felsége ellenmondást nem tűrő mó­
don követelné tőle a megb:zatás elvállalá­
sát, De u felsége aligha log egész határo­
zottságául követelni ilyesmit, miután a bán 
intact prestiget íenakarja tartani arra az 
idői j, a mikor egy államié kormány ala­
kítására megjött az alkalom. Ilyen körül­
mények közöl; Báaffy elnöksége ismét elő­
térbe lépett, s a szabadelvű párt többségé­
nek ma ismét ő a határozott jelöltje.

A Neues U . T.—ti-nah Budapestről jelentik,

tegnapi beszédét: «Mindegyik czigány akkor di­
cséri legjobban a lovát, mikor el akarja adni.»

A Fre'ndenblatt budapesti tudósítója ellenben azt 
táviratozza a lapjának, hogy a fúzió eszmeje tért 
hódit a nemzeti pártban. E szerint gróf A)monyi 
Albert a tegnapi újévi üdvözlés alatt néhai,, 
elvtársa előtt azt a meggyőződését fejezte ki, hogy 
a mostani válság megoldásánál fontos szerep jut a 

nemzeti pártra.

Becsből a M. É.-nek a következőket táviratoz­
zak : Azon látszólagos közöny, melylyel Budapest 
társadalmi köreiben Wekerle visszalépése iráni 
viseltetnek, itt valóban feltűnést, keltett. Mig Buda­
pesten meglepő nyugodtsággal várják be a dolgok 
fejlődését, bízvást lehet állítani azt, hogy rneg soha 
miniszteri válság nem izgatta fel a bécsiek kdé­
lvet annyira, mint a jelenlegi magyar válság s 
bízvást állíthatni, hogy Pécsben ez idő szerint 
nem foglalkoznak mással, műit Wekerle szeméh i- 
ségével és nincs úgyszólván család, melyben mm 
képezné kizárólag Wekerle kiváló egyénisége a 
beszélgetés tárgyát. Mondhatni, hogy csaknem lazas 
türelmetlenséggel várják a magyarországi politikai 
helyzet tisztázását, mely türelmetlenségnek csupán 
csak az szab határt, hogy bíznak abba, hogy ő 
felsége, mint mindig, úgy ezúttal is meg fogja ta­
lálni ama helyes utat, mely a heb'zet tisztázására 
vezet.

*

A * Times» ina érkezett száma ismét hosszabb 
távirati tudósításban foglalkozik a válsággal. Ki­
emeli. hogv a jelen válság oly rejtélyé.- kőiü,mé­
nvek között született meg és annyira befedi a ti­
tok fálvola, hogy nem lehetetlen, hogy a válság 
i 'qc meglepetés lesz. A «limes» tudósítója szerint, 
a király” a tanázskozásra meghívott urak mind­
egyikétől megkérdezte : vajon cts egyházpolitikai 
uj törvényeik kerssztátvitele nem útközik-e nagy ne­
hézségekbe, és mi módon lehetne az országban a 
politikai harmóniát legjobban megteremteni. Tőr- 
vénynyé keli-e emelni a hátralevő két törvény­
javaslatot és miféle pártalakulások a legelőnyöseb­
bek. A meghívott egyházi méltóságok véleménye 
az egvházpolitikai törvényekre vonatkozólag mind 
gvbeíiangzó volt. Valamennyien agy nyilatkoztak,

A fellépés használt, a pápa felhagyott követelé­

seivel.

A másik eset a műit század elején történt. Uh Ka­
roly tilt a magyar trónon, egy vallásos fejedelem, kt 
Spanyolországból magával hozta papjait is. A viszo­
nyok rákényszeritettek, hogy a protestánsok ja­
vára némi engedményeket tegyen. Az akkori pap­
ság épen úgy felzudult, mint a mostani. AUhann 
Mihály hercieg, a váczi püspök állott elükön, 
egy nagy befolyású, s az udvarnál különösen kegyelt 
férfiú. Testvére volt az úgynevezett «spanyol» Althan- 
nak, a kinek neje egy született Pignatelii herczegnő, 
bevallott kedvese volt a királynak. Ez a vaczi püs­
pök kijelentette, hogy a hozott törvényeket «borza­
lomnál» olvasta, híveinek pedig meghagyta, hogy 
azoknak ne engedelmeskedjenek mmdaddig, inig a 
pápának eire vonatkozó rendeleté meg nem érkezik.

A király maga elé czitálta a püspököt. Nem hasz­
nál! semmi protekezió. Javait lefoglalta, püspöki szé­
kéből kitette, tiltakozó iratát pedig Pest vármegye 
közgyűlésén nyitott ajtók mellett a bakó altat szétté- 
pcíie s azután elégettette.

egyheti;——
hog a törvénynyé vált javaslatok felfüggesztese 
nem kívánatos.

Közéletünk.
(•) Veszprémben is szervezkedett a népp írt s meg­

adott az egyházpolitika’ reformok végrehajtása éhen 
az agitáczió.

Ha eddig agitáltak, a mikor csak javaslatokról voit 
szó, senkinek se lehetett ebene kifogása. De a szen­
tesített törvények végrehajtása ellen agitálni, nem 
sokban különbözik a nyílt és titkos lázadásra való 
hajtogatástól. Ezt egy államhatalom sem nézheti el 
nyugodtan.

Természetszerű dolog volt az idők folyamán, hogy 
az a keresztény egyház, mely domináló befolyással 
bírt Európa államaiban, s mely valamikor az állam 
teendőinek nevezetes jogkörét foglalta e! a maga 
számára : lassankint mind több és több kiváltságát 
elveszítse. Természetszerű az is, hogy az egyház erő­
sen ragaszkodott a maga jogaihoz, máshol is, ná­
lunk is mert hiszen egy testület sem mond le 
szívesen a hatalomról, sőt azt kiterjeszteni igyek­
szik. De alig volt példa reá. hogy akkora esökönös- 
séggel hirdették volna az ellcntáiiást mint minaiunk s 
csakis népünk nyugodtságán tört meg eddig is zz, 
hogy végletekig nem ment a dolog.

Őseink, a mily jó keresztények voltak mái különben, 
nein értették hasonló esetekben a tréfát. Elmondok 
mutatóba két esetet.

*

l| í'ius és tV. Sixtus pipák abban az időben, gon­
dolták kiterjeszt ni Magyarországon a /ugaikat, a mi­
kor Hunyadi Mátyás u.t a trónon. Emberükre 
akadlak.

A magyar király született legátusa a római szent
hogv a kettős kérész

A föntebb -miitett Pignatelli-Belriguardo Mária her- 
nőnek sülömben nagy hálával tartozik Magyaror­

szág népe. Ö vitte keresztül, hogy Magyarország e len. 
nem intéztek egy véres kísérlettel többet, melynek 
ezeija az alkotmány teljes felfüggesztése volt.

Savtyai Jenő a császári hadak élén Pécsett állo­
másozott. innen irt egy levelet intim fcarátnéjánas, 
Strattmann Eleonóra herczegnének, az áilamkanczellár 
leányának, ki a hős Batthyány Ádain özvegye volt s 
kit egész Becs csak a «szép Lori» néven ismert. Meg­
írta, hogy nem mehet Becsbe, a császár parancsa 
tar!la vissza, mert minden előterjesztései daczára 
Magyarországot be akarjak olvasztani Németországba 
s szükség le>z a hadakra.

Batthyány Strattmann herczegnő azonnal barátnő- 
jánoz, Máriához futott a levéllel. A két asszony telje­
sen gyászba öltözött s úgy várták a királyt, mikor 
az szokott órában kedvese lakásán megjelent. Térdre 
vetették magukat előtte s könyekkel áztat ác ke­
zét, kérve legalább annyira, hogy mielőtt e 
tettre végleg elhatározná magát, hallgatná \meg 
Savoyai -Jenő szóbeli véleményét. A király végre 
engedett. Batthyányiad azonnal kocsira ii!t, mely ké­
szen várt reá a palota hátulsó kapujánál s fagyos, 
havas éjszakán elindult útjára Pécs felé. Savoyai Jene 
jókor érkezett, hogy a királyt tervéről lebeszélje.

Egy falfestmény gróf Fesíelv-h Jenő Csáktornyái 

kastélyában máig megörökítette a két asszonynak ne­
mes cselekedetét. 111. Károly Althan-nénak ajándékozta 
voit ezt a kadélyt. Savoyai Jenő pedig Vasmegyében 
Rohonczon építtetett egy kastélyt Batthyány Adámué 
számára, mely ma Szájbely Gyula országgyűlési kép­
viselő tulajdona.

Budapest, jan. 2.
A Vatikánnak a magyar egyházpolitikai törvény­

javaslatokkal szemnen tanúsított magatartására 
vonatkozólag, amely magatartást lapunk mai szá­
mába v. római tudósítónk értesülése alapj a kör- 
vonaloztuk, e tudósítónk még a kővetkezőket táv­
iratozza : A Kúria Magyarország katholikus sajtóját 
sen; közvetve, sem közvetlenül nem bátorította fel 
azokra a túlkapásokra, melvek a --ajtó eev u •»é- 
bvo napirenden varrnak. A «Magyar Állam» ma­
gé tar!..-át pedig a szentszék határozol tan ciitélte j 
és kif- jeretteu korholta.

nyes alapot nélkülöző, úgynevezett °>ah nemzetet 
működését beszüntette, a un annak tdején • 
elnök tudomására hozatott. A november M-an ™lg 
szebenbon megtartott oláh gyűlésén mindameHctl - 
határozták, hogy az eltiltó rendelet daczaia is a pai 
foytatja működését.

Miután ezen határozat törvényellenes őzéiből hoza­
tott és érvényben levő rendeletnek ellenszegu , 
gvar Királyi Belügyminiszter 1894. deczember 
kelt, 1488. számú bizalmas rendeletével a* Mg»»® 
vezeti oláh nemzeti párt működését újólag be­
tiltotta. kimondván egyszersmind, hogy • sendetet 
be nem tartása az 1879. XL. törvénycikk értelmében 
kihágást képez. Bárki tehat, aki ily gyűléseken vagy 
ily gvülcsek összehívásában reszt venne, az 1 • • «•
törvényezikk 16. fejezete értelmében, a hivatkozott 
rendelet alapján 15 napig terjedhető fogsággal, vagy 
100 forintig terjedhető pénzbírsággal sujlatu.

Midőn czirnedet ez ujebb belügyminiszteri rendelet­
ről miheztartás végett értesítem, egyszersmind annaK 
esetleges következményeire is figyelmeztetem, hu tor- 
vunvtelen /működését netalán lolytalni szám:ózna.

Thnllmann, 
főispán.

KÜLFÖLD.
— január 2.

A Dreyfus kapitány tragédiájának végső jele­
nete nemsokára le fog játszódni s a franczia po­
litikai világot ma első sorban a hazaárulók meg­
büntetése érdekében megalkotandó törvényjavaslata 
érdekli. Említettük mar nemrég, hogy Le Hérissé 
képviselő erre vonatkozólag nyújtott is már be 
javaslatot a képviselőházuak, de az a regi tapasz­
talat, hogy az eli.amarkouás által légtöbbnyire 
még rosszabb törvények alkottatnak, mint azok, u 
melyet érvényen kívül akarnak helyezni, arra in- ^ 
di tolta a képviselő ház hadügyi bizottságát, .ogy j hivatalnokok csoportom:, a gyűltek s kgtvatan 
a Le Héiisse által beterjesztett javaslatot mellőz- «atkoztak s senki sem gondolt a fclvo ügyes

hogv gróf Apponyi Albertnek a nemzeti pártban széknek, r-zert illeti meg a jvö, »»vb:
tét egv püspök viszi előtte s ez a kettős kereszt az 
ország czunercbe is le! ven véve. Mátyás azzal ferve-

a hozzá intézett újévi üdvözletre adott válasza a 
szabadelvű pártban általános kiúbrd idulust és visz- 
szatetszést okozott. Kiábrándulást azért okozott, 
mert gróf Apponyi egyetlen egy szóval 
sem érintette a 67-cs alapon álló pártok 
fúzióját. Visszatetszést pedig azért, mert a nem­
zeti pattot egekig magasztalta a többi pártok ro­
vásara. Egy személyi.- ég, mely a ’mostani politikai 
tárgyalásoknál kiváló szerepet visz, az idézett lap 
tudósítója előtt e szavakkal jellemezte Apponyi 

ess____ sb "juj. ii 1 «»■■:»!?

gette meg a pápát, hogy a hármas pápai ke" 
res:-.* A fogja maga elölt vitetni, ha jogtalan 
követelésé ről le nem mond s a magyar király felség! 
joga., csorbítani akarja. «Pontifex debet scire — irta 
a pápának — qutod gens hungarica crucem illám du- 
pheatara, quod insigne regni nostri est, »elit iibentius 
triplicate, quam in id consenlire, ut beneficia el 
praeiaturae ad jus coronae spcciante s, umquam a 
sede apostciica couferantur.*

Az oláh nmnzc’i pari és llleronymi. Köztudo­
mású cb bogy Hicroi mi belügyi...niszter eg; 
június 16-án kelt rendeletével a roman nemzeti 
párt működését betiltotta. Az a körülmény 

i u ismeretes, hogy a november hó 28-ikán 
megtartott nagyszebeni oláh gyűlésen azt a 
határozatot hozták, hogy a miniszter be­
tiltó rendeleté daczára a román nemzeti párt 
működését fenlartják. Hieronymi Károly volt bel­
ügyminiszter deczember í-iki kelettel rendeletben 
hívta fel Thalmann Gusztáv nagyszebeni főispánt 
az oláh nemzeti part működésének újból való 
betiltására. Thalman főispán a gyűlés összehívóit: 
dr. Bőin Zachariast, Ciovan Pete:*, Cunlzan De­
metert cs Russu Siiiauut a következő leiratban 
értesítette ?. belügyminiszteri rendeletről:

120. szám. távi.
Nagyszeben megye főispánja és a szászok comese.
A Magyar Királyi Belügyminiszter 189í. jindus 

16-án kelt 321. számú rendeletével a minden tör vé­

tetni akarja s egy ót pontból álló novel! it dolgo­
zott ki a fennálló törvény pótlására. Ez a novella 
rövid kivonata a következő : Minden külföldi, a k> 
a honvédelem titkaiba behatolt, vagy megkísér­
tette, hogy behatoljon, kémkedést követett el s 
határozott időtartamra kiszabott kényszermunkára 
Ítéltetik. Minden franczia, a ki egy külállamnak, 
vagy egy küld Ham ügynökének vagy akárki más­
nak, a kinek kémkedési szándékát ismerte, olyan 
tárgyakat, terveket, iratokat vagy titkos híreket 
ad át, vagy közöl, a melyek a honvéde­
lemre vonatkoznak, felségsértést követ el. Ha a 
vétkes aktiv katona, vagy akár tartalékos, akar 
népfelkelő liszt, vagy más állami tisztviselő, a ki 
az illető tárgyakat, terveket, térképeket, iratokat» 
okiratokat vagy híreket megbízatás következtében 
ismerte, a büntetés a halál, előzetes degradálással. 
Ha a vétkes nem a föntemiitett kategóriákba tar­
tozik, akkor életfogytig tarló kényszermunkára 
ítéltetik. Megbüntettetik egyúttal mindenki, a ki az 
említett bűntettekre felbujt vagy felajánlkozott» 
hogy azokat elköveti, még abba a az esetben is, 
ha ajánlatát nem is fogadták el. Megmenekül a 
büntetéstől az, a ki az ilyen tettel bejelenti a köz­
igazgatási hatóságnak, mielőtt még tettet végrehaj­
totta volna A bizottság végül még azt is belevette 
a javaslatba, hogy egyenlő elbírálás alá esik a 
tettes, a társtettes és bűnsegéd. Ez a javaslat való- 
oHuü'-g víV. ;o.Usv.'jl .reg fog szavaztatni.

Az angol 1 avi folyóiratok januári számaikban az 
évforduló alkalmából ezikkeket közölnek a politikai 
helyzetről. A legérdekesebb valamennyi közt a New 
Review-é Gre nwood tolla hói. Hogv igaza van-0 
vagv sem, azt most nem akarjt k vitatni, de tekintve 
azt a viszonyt, a melyben Greenwood a legbefo­
lyásosabb kormánypárti politikusokhoz all, czikke 
mindeneseire a lehető legérdekesebb, sőt ntiu'in 
az nem L; más, mint néhány irányadó politikus 
véleményének reflexe, a czikkntk bizonyos tekin­
tetben súly í is van. Greenwood azt mondja, hogy 
az utóbbi időben sajátságos csoportosulása fcpasz- 
ható a hatalmasságoknak, a mely az előbt i cso­
portosulástól egészen elüt. Csakhogy ezt nem 111. 
Sándor czár halálától keltezi, — mint azt általá­
ban teszik — .laneni azt mondja, hogy az uj 
irányzat már régebb eredetű. Az okát a hármasszö­
vetség rohamos gyengülésében, Oroszország halalma- 
sodásában II. Vilmos császár jellemében es abban: ke­
resi, hogy Anglia nem hajlandó formális bekét kötni.

A legnagyobb oknak azonban mégis II. Vilmos csá­
szárnak erőszakos jellemét tartja s neki tulajdo­
nítja a mostani helyzet visszásságát. Németország­
ban a helyzet az alatt a két év alatt, hogy ő ül 
a trónon, rosszabb lett; a német államok kevesbbé 
éreznek együtt, mini I. Vilmos ural todá.a alatt.
Sőt még a fejedelmek maguk is ellenszenvvel vi­
seltetnek egymás iránt. Azonkívül Francziaország 
cs Oroszország lassankint ép oly harczképességef 
nyertek, mint Németország. A mull nyáron a né­
met császár szükségét érezte annak, hogy uj szö­
vetségesek után nézzen s barátságosan közeled 
úgy Francziaországhoz, mint Oroszországhoz. 
Vilmos császár tehát az, u ki a fiai ma 
szövetséget szegre akasztja". Nincs teh 
azon mit csu dúlnunk — mondja Greet 
wood, ha Rosenery az Anglia eilan irányúi 
koaliczió (?) elé akart vágni. Greenwood azt húz. 
hogy a walesi herezeg küldetése tul.ijaonképen 
csak az előzetes tárgyalás megpecsételése voií, d 
ugv h zi, hogy egy angol sem kivárja, hov 
Anglia Oroszországgal szorosabb viszonyba 
legföljebb azt, hogy a viszony köztük javuljon 
Minden, a mi ennél tovább menne, aggodalomma 
töltene cl minden angolt. Kifejti továbbá, hogy egykor 
Anglia majd szomorúan fogja tapaszbilhatr.i. h 4- 
legiobb és legcsziatébb barátja az a barom nem 
zct volt, a mely a hármasszövetséget alkcaa s a 
mely hiába kérte Angliát, hogy lépjen be közé­

jük ő is.
A petervári közlekedésügyi miniszterid . Lan f,0 

katlan élénk voit az élet az utolsó napokban. .
tan v 

ügyek e
intézésére. Csütörtökön ugyanis, amikor Kri 
a közlekedésügyi m niszteriumban 3. névnapját ön 
nepelte. Czarskoje-Szeloból táviratot kapott,amely 
ben tudtára adták, hogy a czár nem fogj- öt 
szokásos pénteki fogadási napon kihallgatáson i< 
gadni. Pénteken aztán megjelent a miniszterien*, 
ban Rennenkampf, a kabinetir ’da főnöke s tud­
tára adta, hogy nyújtsa be még aznap a bmon­
dását. Az oka a hirtelen elbocsátásnak nem ab­
ban keresendő, hogy Witte pénzügyminiszterrel 
való viszálykodásban ő húzta a rövidebbet. A 
:zár haragját más idézte elő. Krivosein miniszter 
visszalépése szerződésekkel függ össze, me­
lyeket közelálló személyekkel vasúti talp­
fák szállítása iránt kótútt. — Az ehhez 
szükséges fat a miniszter erdői szo!- 
eáltatták. Egy ily szerződést állítólag ‘óbb évvei 
antedatáltak, hogy az a látszata legyen, hogy azt 
akkor kötöttek, mikor még Krivosein nem voit 
miniszter. Krivostin esete Pélervárott nagy port 
vert fel. Bukusánuk okát sokféleképen magyaráz­
zák. De valamennyi verzió egyetért abban, hogy 
visszaélésekről van szó. Úgy látszik, hogy a vas­
úttal kötött fuszáliitási szerződése az államkincs­
tárra nezve nem lehetett előnyös, mert a biro­
dalmi ellenőrző hivatal az illető vasúti számlái 
átvizsgálásánál a szerződést kifogásolta.

VIDÉK.
* E&thollknv pírt Zaolnán A zsolnai kathclikui

part e napokbau katholikus egjevületet alíki'oü. 
Alapszabályait a belügvoiiniazter mar helyben is 
hagyta.

* AT ó-moravlczit választókerületben, m Wnek 
maiid.!'urna faro Baien M,,os lem tudása «öveiaezté 
ben m."gurui . tegnap ßeniczky A'.tna lépe 1 i fei ag­
rárius propram’.ial

ÚJDONSÁGOK.
— jiuuar 3.

— Tiszteletid felhívjuk azokat a t. előfizetőm- 
led, a kiknek előfizetése deczember Hl-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lop szét kiii lés ében fernokaiás álljon be.

Elő fizetési árak:
Egész évre.............................................20 frt — kr
Negyedévre..............................................5»— »
Egy hóra....................................................1 » 80 »

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 ft dal több 
fizetendő.

I

halálra ítélték s lói 1-ben szülővárosában lefe­
jezték.

A híresebb méregkoverőnők ebben a században 
még Jäger Margit mainczi asszony, a ki sok ide- 
g nen kívül szüleit, három gyermekét és sok roko­
nát cite meg, hogy gyönyörködhessék halálvonag- 
Lsukban, Colton Mária durbiimi asszony, a ki 
tizenöt embert s végre Jegado Ilona szakácsnő, a 
ki ötven embert mér;: -ett meg.

A VÁMOSI HÁ39R0.
.

REtiEXY. 2
IRTA: VÉRTESI ARNOLD.

ELSŐ KÖTET.

Emlékszik, először csak két szobából állt ez az 
egész helyiség. A mostani előszoba volt az olvasó, 
a közepén egy asztal, a falon -körülfutó fogasokra 
akasztották a téli kabátjaikat. A másik szobában 
állt a billiard. Ott is fogasok a falon a felöltők 
és köpönyegek számára. Most három nagy szoba 
és egy terem, a hol a bálokat tartják. Szeretné 
látni az öreg ur, hogy melyik vidéki kaszinónak 
van ilyen nagy tenne. Csak az a baj, hogy a 
tilliárdokat mindig ki kell hordani. De hát ilyen 
az élet, semmi sincs baj nélkül.

Bizony az 6 élete is elég bajlódással járt. Mint 
szegény fiú kezdte. Nagybátyja, a ki sóstiszt volt, 
neveltette. Óit laktuk a város szélén egy nagy 
épületben, a hol most fi fián czlak tanya van. Onnan 
jöttek be mindig estefele a nagybátyjával s neki 
itt kellett várni. Olvasd addig az újságokat, moi dta 
a nagybácsi. S neki itt kellett néha éjfélig olvasni 
uz újságot, mig a bácsi kártyázott a másik szobá­
ban vagy lent mulatott az ebédlőben, mert mu­
latni szerető agglegény volt. Akkor aztán megin­
dultak hazafelé, h sötétségben, a sárban, a hóban 
s n.-ki ? lámpát kellett vinni a bácsi előtt.

Most már mosolyog rajta. Régen volt. Bizony 
régen. Még akkor nem gondolta volna, hogy valaha 
mint a kaszinó elnöke, s mint polgármester fog 
itt sétálgatni és finden tiiVjifö íztal mellől 
tisztelettel köszönlgetik :

Aiá.szolgája. Van szerencsénk jó estéi kí­
ván uL

Bezzeg akkor rá sem nézett senki. A bácsi ha­
lála után nagyon siralmas állapotba jutót1, mert a 
bácsi uián nem maradt semmi, csuk adósság és 
nagy rendetlenség a pénztárban. Bizottság jött ki 
a sóliázLa vizsgálatot tartani s a Tatai embert is 
kihallgatták, ügy tekintettek rá akkor az egész 
városban, mint valmi tolvajra. Reménytelen ődön- 
gött ezeken az utczákon. Lett volna egy pár ro­
kona, tehetős emberek, de azok nem törődtek 
vele. Még tuszkolták innen, hogy menjen, próbál­
jon másutt szerencsét, mert gazdag embernek 
mindig alkalmatlan az efféle szegény rokon. Má*- 
itt is akarta hagyni szülőföldjét, el akart menni 
falusi segédtanítónak.

Akkor fordult meg a sorsa. Az öreg Borbereky 
Mihály, a ki kártyázó pajtása voit a sós tiszt nagy­
bácsinak, egyszer megszólította az utczán:

— Ugyan édes öcsém, nem volna kedve besze­
gődni hozzánk a kaszinóba ?

Jegyző kellett volna oda s nem akartak volna 
valami Bach-huszárt, senkit a hivatalnok-félék kö­
zül. Meg tán négyszáz forint fizetésre nem is 
akadt volna, a ki egyúttal a jegvzóségen kívül 
könyvtára ok is legyen, meg gazda is és a kártya­
pénzeket is kezelje, mert a szolgát már több íz­
ben rajta kapták a csaláson. Aztán még a pénz- 
tárnoknak is segitni kelleti, a ki már öreg ember 
és soha sem tudja rendesen elkészitni a szám­
adásokat.

Miiyen szerencse volt az akkor ! — mosolygva
magában a polgármester, a miut itt föl és alá 
sétálgat, most is visszaemlékszik, hányszor törüi- 
gette le ő maga a zsebkendőjével az asztalt az 
olvasószobában, mert soha sem szenvedhette a 
rendetlenséget

És fidibuszokat csinált ócska ujságpapirosokból 
az öreg uraknak, mert mindig tisztelettel viselte­
tett az öregebbek és a feljebbvalók iránt, nem 
ugv, mint a mai fiatalság. De mikor egyszer Bor­
bereky Mihály a kártya mellől oda kiáltott rá :

— Lajcsi, fidibuszt!
Akkor megállt, előtte s bátran a szemébe 

mondta :
El tetszett téveszteni, a szolgát Jánosnak

hívják

előtt, elvörösödött. Egy pillanatig alkalmasint azon 
jártai ta az eszét, ne vágja-e az asztal közepén 
álló gyertyatartót annak a vakmerő fiatal ember­
nek a fejéhez. De mégsem cselekedte, egy szót 
ein szólt, elfordult és tovább játszott. Mikor 

azonban késő este fölkelt a kártyaasztaltól, hogy 
hazafelé indui, oda ment a fiatal emberhez s meg­
veregette a vállát :

Ember vagy, öcsém. Lesz belőled valami, én 
mondom.

Azóta az ifjúból is öreg ember lett és most újra 
eszébe jut az a jelenei. Itt történt, abban a sarok 
szobában. Igazán nem tudja, honnan vette akkor 
azt a nagy bátorságot, de azt hiszi, hogy ha arra 
kerülne a sor, ma is meg merne valami efélét 
cselekedni.

Persze, ha lehet, jobb kitérni szelídséggel. Min­
dig ez volt a jelszava. És azután is készítette a 
fidibuszokat a csibukozó öreg uraknak, a kik szí­
vesen megköszönték. Borbereky Mihály azontúl 
soha sem -felejtette el megköszönni:

— Köszönöm, édes öcséin.
Es mikor elérkezett életének legfontosabb pilla­

nata, az öreg Borbereky Mihály lett leghatalma­
sabb szószólója.

— Bízza csuk rám. öcsém, majd beszélek én a 
fejőkkel.

Már tudniillik a Borbereky Gáborék fejével, meg 
az egész rokonsággal, mert hallani sem akartak 
róla, hogy ilyen semmi embernek adják oda a 
leányukat, ámbátor már akkor nem is volt semmi 
ember, mert időközben a takarékpénztárnál is 
kapott hivatalt, a gazdasági egyesületnek is ő lett 
a titkára s Borbereky Mihály verte a mellét, hogy 
megteszik városi főjegyzőnek, ha egyszer elpusz­
tulnak a nyakukról a Bach-huszárok. Mert már 
akkor olyasfélét rebesgettek, hogy annak a beam- 
terhadnak kifelé áll a szekere rudja.

De a leány családja sokáig ellenkezett és ha 
Mihály ur nem erőskődőtt volna olyan nagyon és 
a leány nem lett volna oly állhatatos, hát nem is 
lett volna abból a házasságból semmi. A leány 
azonban kereken kijelentette, hogy vagy a Szőllősy 
Lajosé lesz vagy soha sem megy férjhez.

morog

„ _ t, V L , . , — Édes, édes jó angyalom! — suttogja az öreg
L öreg Borbereky, az a dölyfös és hatalmas- I ember, a mint azok a rég elmúlt idők megeleve- 
o ember, a ki f&zolgabiró volt a forradalom { nednek emlékezetében.

i] Itt ismerkedtek meg, ezen a helyen, egy kaszi­
nónál alkalmával. . A leányt akkor hozták haza 
Pestről, a nevelőintézetből s ez volt az első bál, 
melyre elvitték. Az öreg ember Képzeletében úgy 
látja őt most is, mint akkor latla ragyogó, üde. 
fiatal arczával, kiváncsi, fénylő, gyermekdeden bá­
muló nagy kék szemeivel, vékonyka termetével, 
rózsaszín ruhájában. Olyan könnyű volt, mint a 
lehellet, a mint az ifjú tánczoliii vitte.

Az öreg ember megáll a nagy terem ajtajában, 
a szemei körültekintenek, mintha azt keresne, 
azt a kedves ki, rózsaszinruhas leányt. 
Itt tánczoltak, Itt beszéltek először egvüH. Az öreg 
ember még emlékszik minden szóra És szemei 
megnedvesülnek.

— Már megint ilyen füsíöt csinálnak 
magában.

Hogy csípi a szemét, meg is kőhögfeti ez a 
szűz kapadohány. Ejnye, ejnye ! Hányszor meg­
kérte már az urakat, hogy tessék vigyázni, hagy­
ják abba, mert egyszer igazán baj lesz.

Nem hallgatnak rá. Persze ha az alispán maga 
ad rossz példát s ott pöfékel a csibukjából mint 
valami török pasa. Bizonysán megint az ugaros- 
karádi uraktól Kapta ezt az infámis gyilkos dohányt 
s most sorba kináigatja vele a kaszinói tagokat.'

Nini, még az a nápicz Keve Oszkár is ott csi- 
bukozik.

— Nem teszed le mindjárt ? Majd mehetsz 
megint Olaszországba.

A sápadt, érdekes arczu fiatal ember mdan- 
kliolikusan bólint a fejével s a mellét mutogatja. 
Hiszen igy is, ugv is rneg kell halni.

Persze, hogy meg ; de az öreg polgármester 
nem szereti azt hullani s odább rnegv. Nem sze­
reti, ha azt a csudar betegséget emlegetik. Olyan­
kor ez a jámbor szelíd ember is fellázad : hát 
miért kell annak éppen a fiatalokat elvinni ? 
Miért kellett az ő kedves kis feleségét oly nagyon 
fiatalon, már huszonhárom éves korában elra­
gadni ?

S szemei újra megtelnek könyekkel; de most 
tudja, hogy nem a dohányfüst az oka. Mindegy • 
azért ez a füst mégis kiállhatatlan. Hiszen az em­
ber pipázzon, ő is pipáz, de módjával, aztán mint 
a kaszinó elnöke, azt sem szeretné, ha a finán-

■ ulami kellemetlenségbe kever: dnenek 
rossz néven vennék

czonsal
Felsőbb helyen bizonyosan
U..t i5.

Pedig ez a kaszinó olyan neki, mint az kies gyer­
meke, nem szeretne megválni tőle. Igazan még egy 
kiriuyi tanácsosságért sem. Ezekhez a tálakhoz 
tapad cletenek minden nevezetesebb mozzanata. 
És elvan kedves ismerős itt neki minden, nos a 
bútorok, az az ócska bőrdia án, minden, a mi 
itt van.

Hál biz itt kopottas minden, az igaz, a falak is 
oly füstösek, mocskosak. Lám, lám. idáig észre 
sem vette Uyen az öreg ember. Szent igaz. 
el kel. voln.t az uj papirkárpit, fényesebbé tette 
volna a juhi., uniót; de mar arra ni: s idő, a 
farsangon meg kel! tartani az ünn-'pilyt. Talán 
még a nagy temet lehetne. Szép ezd'tszürk vei, 
vagy biborpirossul. No ezt még meggondolja.

Szerelné, hojy az' ünnepély méltó egyen Vá­
moshoz ? A főispánt minden esetre meg keli hívni. 
Az ünnepély délelőtt tiz órakor kezdődik. A tan­
felügyelő fogja megírni és felolvasni a kaszáló tör­
ténetét. Azután a bankett. Este a bálban : erffit 
ő méltósága a lady patron esse. Talán a fővárosból 
is meg kellene hívni valakit. Valami művészt v. :.y 
költőt, a ki valami pro logot szavalna.

A szükebbkőrü bizottságban n'ár megpesdiiették 
azt az eszmét, ámbár a tanárok ellene '.annak 
Minek idegent hívni ? Itt a wagv.-.r nyel” es tr 
dalom tanára, ir az pro logot, a JiHy m hc.-^-ü 
tetszik

A női bizottság élőképeket is akarna. «A négy 
évszak* például vagy a «Jákob létrája» pompás 
lenne. Különösen a Jakob létrája. Az .angyalok 
aranyo» szarnyakkal. De a polgármester azon a 
nézeten van, hogy az tán mégsem illenék ide Ha­
tározottan azonban nem mer nyilatkozni.

A tűzoltókkal baj lesz, mert azok az ő banán­
jukat szeretnék az ünnepélynél szerepeltetni, p°* 
dig még az a zenekar megsincs, csak most akar­
nak a városi közgyűléshez folyamodni, hogy sza­
vazzon meg nekik kétezer forintot trombitákra.

Folytatása következik.)
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— Személyi hírei:. Mária Valéria főher- 
cziinő ma reggel Becsből Pozsonyba utazott. — 
Fs-ei Fcrer.ce Ferdimsd főherczeg e hó 11-én 
Ma á lból BudwMsba utazik. — Ottó főherczeg 
Deliteken este Arcéból Bécsbe érkezik. — Albrecht 
Ssalcátor föherczc-g Szombathelyről Bécsbe érke­
zeti. — Károly Lajos főherczeg és neje tegnap 
este Arcéba való elutazásuk előtt családi ebédet 
adtak, melyen a király is rész. veit. — Wel.crle 
mű !-z‘.erelnők tegnap Dánosra utazott, a honnan 
r:. este visszatéri

— Véres képviselőválasztás. A lőcsei kép- 
vi-viővaiaszias — mint lapunknak táviratozzék — 
r a ment végbe és a néppárti jelölt győzelmével 
ve: lőtt. A szabadelvű part jelöltje Prikradny 
O ar volt, < ki 712 szavazatot, a néppárti jelölt 
p c g Zeiei.yák Janos, a ki 989 szavazatot kapott 
r- igy IV* szótöbbséggel Zelenyak-ot választották 
meg. A választás ragvon izgatott volt és a csend- 
vrsegu k kelle közbelépnie, hogy a rendet h* lyre- 
á'litsa. A csendőrség kénytelen volt a fegyverét 
hasznain; t-x.-zedállok ellen, a minek azután 
..-.do.. » let- e-’v Kép:,s?ky nevű kőn üves. A sze- 
. r.cs-ái r, embert egy csendőr szíven szúrta, mi- 
ü h következtében azonnal meg tail.

— A főid a napközeiben. A í3!j a világűrben 
f»>y .V tit pá’.yajabso tudvalevőiig egy év leforgása 
■cat; egyszer napi:-zeibe egyszer pedig captávolba

:-d ez t- ■ i.. a napközei fázisa holnap, esti* 
•.cr'vkua .1 be. A fold ugyanis nolnap kevésbbé log 
eU. *ni i Laptól, mint nyáron us ez az elállása 
5 i 167 '47'7 kilóin len te-: ki, rnig ju kis í dikáo 
.áI !oO éCS-5 kilóméiért, vagyis r különbség490 '•> 8
l éter lesz. Bz a s-vm aionbcu nem állandó, mert

eüpszistől a kui feie 
a' évszakok közölt ke- 
: átmenet. Ugyanezzel 

ú • , hogy a naptávol és 
ui'ávr.l Css.•* fognak esni, 
'•:ter az éltért kör pJyá-

páiyája hovatovább a 
ami az. je.eoti .ojv 

. ..k észrevehetővé 
: c.-ti.atbvn a kö elkel! 
el íié'sai a 1 k :
.uulk >r a föid hóié

-Ci elipsziábea :•> y tatja p i ; »; a vég telei

Hf'ífyvH k és az orosz czúr tuhilko-
. Gróf Puskin orca.’ küldöttnek a bécsi od- 
. vcio itl•'■/.é<e a !; i a.svai — mint nekünk 

' taw a — s .(■•,.! ; rü!t ;!. Miklós tzár 
-v'i-cc- La-’sí látogatásának . kérdése is. A 

: azonban va,ósLinu.v-a c-$:ii az év őszen

Újévi hávöxlítek. Ar •. evetem tneologi-tl fa- I 
-a cevebeu Ciolka Nándor t. ás pék, érseki viká- j 

i-.'-zü . a herct"g:>r!mist. C »lka püspököt l 
kV Antal atkormiuyzó üdvözöl e a sre-

i um cicijár -ága név bér. a t:-".vn It-kek testük« 
jelt-Divk mfg « n íjtseki ,"..i -.Iáikat áudr.i a 

’• . A. — ár egyt'cni' kör {’r.öke három bizottsági 
1 terei*? az egye r. r Itlotát dr. Fodor Jó-

— A nápolyi oxklrály halálához. 11. Ferenez 
nápolyi ex-király végrendeletét, mint egy távirat je­
lenti, tegnap bontották löt Arcoban, Albrecht főher­
czeg palotájában.- A fölbontásnál jelen voltak Albrecht 
és Rainer főherczegek, a easertai gráf, gróf La­
tour, báró Carboru’lli Domenico és Seeber törvény- 
széki tanácsos, mint a főudvarmester képviselője. A 
felolvasás három óra hosszáig tartóit. A végrendelet 
végrehajtójának rí szerepét Rainer főherczeg vette 
át, miután Albrecht fóherc/eg ez alól aggkora miatt 
fölmentette magút. Az összes vagyon több millióra 
rúg. Az örökség nagy részének a haszonélvezete az 
özvegy királynét illő’.i. Az általános örökös a ca- 
rertai gróf lelt. A jótékonyczélokra hagyományozott 
összeget, 880,000 frankot, a nápolyi és palermói 
bíborosok kapják meg kiosztás végett. A '-"»rendelet 
ezenkívül bőkezűen emlékezik meg a rokonokról és a 
szolgaszemélyzetről is. A temetésre már eddig is sok 
\eod.-g érkezett Arcobc.. Holcap érkezik oda a ho- 
henscllemi herezeg mint i német császár képvise­
lője. Ugyancsak holnapra várják a trienti herczeg- 
érsek megérkezését -s, ama temetkezési szertartá­
sokat facia vég zm. A temetés holnap, e hó 3 án 
'esz. A mái ott ievököa kívül ott lesznek Károly 
Lajos főherczeg és nej • Mária Terézia foherczeg- 
assrouy, valamint Ottó, Ferdinand és Ferenez Szál- 
vator főherczegek is. Má~ia Lujza boigar fejedr-lemasz- 
szonv főudvarmesternőjevnl ér egy szárnysegéddel tegnap 
indaJ ei Szófiából, hogv a temetésen reszt vegyen.

Az cliianyt ex-királyról újabban a következő érdé. 
kés remin,szczen z.iákat közölhetjük. Egy évig ült a 
n.>poSyi trónén, a me.yet apjától, 11. Vt rdinrb ától 
r. «Re E;-mbs»-tói örökölt, s oly száaalomraméltó 
szerepet játszott rövid ni.-.’,kodása alatt, hogy rászol­
gált a «Re Bomhin, * gúnynévre, a mely találóan 
jellemezte apja i;tánzá;.ira való törekvéseit. Az ,i nap, 
a in kor Fariba di elől Nápolyitól roenekilinie kellett, 
Jfömnap volt népére. Késő éjj sl szállt bajóra és 
mély c . ló’n suhant el hajója a ki.-ütőben állj 
idegen hadihajó’, kő-*, u.-ta fölé. >J ak a porosz
«L ol y hadihajó kapitánya ve te i • re, micsoda 
havi az, a melv alig pár iámpáss.ii a födélzetér 
mint valami -bolygó hollandi» Ic^ap mellette.

— x király i — hangzott föl e pillanatban a figyelő 
k.,pitáuy szava.

A iv rteues hajó kapitánya némán á'll a paranc; • 
noki hidon.p

A német hadihajó őrség? sz-'-iianui tisztelgett.
a meiv 11. Ferer.cznek,Ez w’.t az utolsó tiszte',

t. cje
b

toimácsolja,
így a ’■ -

Aibreciit fö- 
tavirato z.ik

AU revht főin reze y bete.;/.
cr i — n int lapunknak Arcoból 

. vfö-t: f- ágvba kellett üküdnie. Ai!a-
n : . * -• -ivt -. Bronchi’isz is asztmában 

r v»»d. Tip'.rp állapota rosszabbodott é- az 
1 r<-;> aludt, i'za is veit Már jobban :rs.i magát 

v .. ,o . ilu-lt <-s i ni .-t ’mentes. Délben Fő­
időre !■„ íked az agyból.

- Lord b aoéoLpti Church’il. A beteg lóra 
‘.n >.ifl a .apo'j’.i és helrnsrgéiől sokféle hírek 

i«?k B.zorj',s, hogy a b-*<g telje« feléi ülésé- 
c, >' saj.'V . v • .! is kételkedni k. tiarát:.i és a 

...... kiul'L b«. 1 . - tud i vélik.hogy lord Ran-

.. C archil a j’.odtk Mar’.borourniierczegharmadik 
un" • • -ríí.'ii ép elméjét. Bcs:.éi;k. hogy bor- 
re hal’v-zzinácz vannak. Hogy örül» e i A peli.
.;»» vi.ág. an erősen '.'Iszik.

ö.og honvt <5> k tisztelgése. A honvédegylelek
- ..pont: i. • -uíís 3 a honv -Im nház küldött- 
J'ulogh S: der veretese al.il i a tisztel-

i Féc! y T . e’:.éknél. A szónok melng szi- 
n ordett kér’,letet ■ z országos központi 

. -ag érdem - - »i .e hogy így év elölt egy- 
. v. .-riarsai . . A. v elére áliva, a»t vészedéi- 

s -n válságos helyzetébe jóit 1 Iáiul ig kisegítette s 
:• v hon« a «■ ver.':eltel is tiszteleti-1 kör Ve r-o-

- u.u bvlursak t rú. k i lar.aszialt jóindulatával I n,.l
r !■ - ; támogass.-. I’.ij Tamás li sonló m. leg-

k’--t6o= r -’ haji rsainak jóindulatát s ki]-.- 
• > j.<, ,-y fc íz - ti. « méital-.vos törekvéseiket

m, t i. ráírtuk szolt. Csak négy hónap múlva nyitotta 
meg Gaett kapuit, du a világlörteaeiem mar ez éj óta 
teljesen megfeledkezett roll.

— Köri}-fitt gróf. A könnyelmű életmódnak 
esett áldozatául eg> nagyon előkelő mágnás, akit 
rncít Aus?: iában és nálunk is elkövetett többféle 
bűntény m. itt köröztetnek. Az elzüilött neve 
grottenr-gpi • - íinkensteini gróf Grata József. 
A.isvszvbiN’á születésű, jó családL >) származik és 
még lói’T-ben hadnagy voll a Brassóban állomá­
si zott 2-1 á számú huszárezrednél. A lla'. l, csinos 
r».egjeiené’Sü hadnagyot nagyon kedvelték a bras­
sóiak. de már ükkor olyan könnrvlmüségcket kö~ 
v- Let el. hogy el'-, .osr.to': -k i. had reg kői "léké­
ből s n fiatal gróf kenytehn voit hitelez i elől 
menekülni. Feljött Budapestre es itt sze­
rén v ullio.b.vn tengedőit egy ideig. De egy napon 
nyom nélkül > dibit a magyar fővárosból. A gróf 
— mint csakhamar kiderüli — Becsbe ment, a 
hol a fö-grövidebb id. a,.'., olyan él -tmódot kez­
dett, a milyent csak egy nabob engedhet meg

— Dumáé Sándor és beoatttetrend. Dumas 
Sándornak a becsületrend nagykeresztesévé való kine- 
veztetése alkalmából a «Gaulois» a következő jóizü 
adomát beszéli el a nagy iró múltjából. III.Napoleon 
a «Question d’argant» első előadásán a becsületrend piros 
szalagjával a gomhiyukaban jelent meg. A közönség közt 
azahir volt elterjedve, hogy e szalag a szerzőnek van 
szánva. A harmadik felvonás közben már nem látták 
a császáron a szalagot s ekkoi mindenki meg volt 
győződve arról, hogy Dumas csakugyan megkapta a 
jelvényt. Dumas azonban egyáltalában semmi kitün­
tetésben sem részesült, egyszerűen azért, mert a csá- 
szírnak ez eszében sem volt s a szalagot csak »ele- 
dekenvségből hagyta gomblyukában, mikor aztán 
észrevette, eltávolította onnan. A színházban elterjedt 
hír azonban valószínűiig a füleihez jutott, mert t »57. 
augusztusában a «Kaméliás hölgy» és a «Demi­
monde» szei "’őjét a becsületrend lovagjává . nevezte 
ki. Tíz évvel később az «Idées de Madame-Aubray» 
zajos sikerei után a rend középkeresztjét kapta meg, 
a nagy keresztet pedig busz évvel később.

— A Dreyfus ügyhöz, A hazaáruló kapitány, ha 
a róla keringő hírek tovább is úgy szaporodnak, mint 
a jelenben, nemsokára valóságos legendakör uuse 
lesz. Erre mutat az az adoma is, melyet a «Sáriké? 
nevű franczia vidéki lap közöl. Dreyfus, mikor meg 
tüzérhadnagy volt és Le Mons-ban állomásozott, rgy 
társaságban, a hol a «Sarthe» szerkesztője is jelen 
volt, azz d dicsekedett, hogy rövid idővel azelőtt 
bizalmas küldetéssel Németországban járt. 
Visszautazás közben, mikor egy német határvárosba 
érkezett, bement egy korcsmába, a hol néhány német 
emoer sörözött. Az elmúlt és a jövendő háborúról 
beszélgettek ; mikor azonban Dreyfus Lelépett, gya­
nakvó szemmel végignézték őt és lnlk.voban kezdtek 
társalogni. Gyanították, hogy az idegen nem nemet 
és egyikök, hogy meggyőződjék a dolog mibenlétéről, 
odament hozzá és mi; kérdez le tőle :

—. Német ön?
— Természetes, feleit Dreyfus.
— Ha igy van, akkor igyék velünk Fiancziaország 

pusztulását
A kapital y menekülni akarván, poharat ürített 

Franciaország vesztére, rner* ha , -m igy tett volna, 
kitesz- magút annak a veszélynek, hogy megtudjuk, 
kicsoda v esetleg elkobozzák utazó táskáját is,a mely­
ben az egész üt eredményéi:, a különböző erődít­
mények tervét őiiztc. Koczczinlott tehát & : Nmetek­
kel és ezt:!an azon igyekezett, hogy átjusson a hatá­
ron. A «S trlf.i» e közleményét több párisi lap beható 
kommentálásokkal kíséri. Hogy beszélhetett — kérdik — 
Dreyfi.s egy ily misszióról, a mely]yel nem volt me~ 
bízva solia ? Avagy tálán már akker megfogamzott 
benne a terv, hogy Franeziaországot elfogja árulni? 
Vagy pedig csak egyszerűen hazudott volna, mert 
nagyzási hóbortban szenvedett ? Ez utóbbi esetben 
mindenesetre nagyon ügyetlenül hazudott, mert a mai 
Németország korántsem viseltetik oly ellenséges in­
dulattal a franciiákkal szemben, mint megfordítva • a 
f.-ancziak a németek ellen és nehezen lehetne meg­
találni a sörözd társaságot, u mely Fiancziaország 
roi dósára iszik egy átutazó idegennel.

— A harmadik ogyetem. Ismeretes, hegy Btrze- 
riczy Albert, volt á'lamuTkár v. mrég egy füzetet 
bocsátói' ki melyben a felállítandó »tárni..mk egye­
tem székhelyéül Pozsonyt jelöl:»? meg. E.-ert Pozsony 
kózgyiilését» elismerést szavaztak a volt államtitkár­
nak, L: D.'öxler polgármesterhez intézett levelében

— Pánik az újévi misén. Szörnyű szerencsétlen­
ség történt tegnap Solesmes, belga helységben. A I 
lakosság javarésze épen újévi misére gyűlt össze a 
templomban, a mikor hirtelen tűz ütött ki az c’tiar 
mellett, a hol egy lefordult égő gyertya felgyújtotta a 
csipkeszövettakarókat. Alig hangzott el a kiáltás, hogy 
«tűz van, ég a templom !» a hívők fejvesztve tódultak
a kijáratok felé s c közben akkora tolongás keletke­
zett, hogy körülbelül harraincz embert agyongároltak, 
és mintegy százan súlyos sérüléseket szenvedlek.

— Az örmények GlacUtone nál. Megírtuk néhány 
nap előtt, hogy Gladstone, 85 ik születésnapjának 
az alkalmával i Londonban és Parisban élő örmények 
küldöttsége tisztelgett az angolok eme «great old 
man»-jéucl. A küldöttség ez alkalomból egy aranyo­
zott fcelyhet nyújtott át Gladstone-nek, a melyet a 
hewardeni birtokán levő templom számára készít­
tettek.

— Hózivatarok éa forgalmi akadályok. Sátor- 
alja-Ujheiyről lávivatozzák lapunknak, hogy ott a múlt 
éjjel óta borzasztó hózivatar dühöng, minek következ­
tében a kocsiközlekedés megszűnt. A környék mélyen 
fekvő falvai hóban vannak eltemetve. A hózivatar mind­
egyre nagyobb, arányokat ölt. — A mr.gyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint a debre- 
czen—büd-szenVmihá'iyi vonalon az összes forgalmat 
előreláthatólag 3 napra beszüntették.

— Szlovének garázdálkodás»», Spaiatóban. Az 
az áldatlan gyűlölködés és visszavonás, a mely az 
osztrák tengerparton lakó szlovének, olaszok és né­
metek közölt uralkodik, az elmúlt év utolsó éjjelén 
újból sajnálatos inczidensre adott okot. Spalatóból azt 
jelentik, hogy ott a <Sokol» és «Potnpiere» nevű 
ázláv egyletnek mintegy háromszáz tagja megtámadta 
a Troccoíi kávébázbau mulató olaszokat. A garázdál­
kodó szlovének hatalmas kövekkel betörték a kávéi.az 
ablakait, óriási zavart idézvén el<: a meglepeti olaszok 
körében. Több olasz no elájult, mások ijedisu mene­
kültek a kávéházból s csak nagy nehezen sikerű’i 
megakadályozni az utczai iiarcz kitörését a szlovének 
és olaszai: között. Számos olaszt megsebesítettek. Az

— Sajátságos öngyilkossági ok. A bécsi elöl 
körökben néhány nap óta sokat beszélnek egy tr 
komikus eseményről. Egy év előtt egy dúsgazdag 
nagytekintélyű háziúrnak a leánya férjhez ment 
magas állású vasúti fciivatalnokboz. A menye1 
legvidámabb hangulatban folyt le.A szén menyr 
anyja, a 40 éves M asszony, igazi «öröinar 
mutatta magát hamisítatlan jókedvével, a tneí 
nyira fokozta még mindig öle tájait, hogy <*» 
elhomályosította leányát. A fiata: pár uá-zui 
majd visszatért, és ma a nm ••»’ már »ok
óta laknak Bécsbcu, boldog reményke.i,. néz­
nek a gólya megérkezése elé. Mintegy két .»apja 
M. asszonyon, a kit a fiatal menye» "ke déva- 
jon már most is «nagymaminak» hitt. a buskomo:-:ág 
telei kezdte!, inutatkozni. A különben életvidám i’őizv 
gyomoibántál),iákról panaszkodott és állhatatosan ra­
gaszkodott ai-hoz, hogy daganat van a gyomrában. 
Alig evett. E mellett vonakodott minden orvosi vizs 
gáláitól. Csak .iosszu rábeszélés után tolhatta arra a 
kétségbeesett férj, hogy orvosi vizsgálatnsk vesse alá 
magat. A vizsgálat után az orvos, távozásakor, a

sietett feleségéhez, hogy tudassa vele az orvos -. izszáL 
tának rz eredményét, de nagy megdöbben-.»vre ez 
még jobban lehangolta a hölgyet. Februárra várta a 
fiatal pár a gólyát, s áprilisban kellett volna a nagy­
mamának mamává lennie. Nrhány nap előtt esteíe:-: 
M. ut szokott tarokk-játszmája után hazatérve, nej» t 
sehol serr. találta. Balsejtelemtő! kir.oztatíu kutatta át 
az egész lakást, és az éléskamrában legnagyobb rémü­
letére felakasztva találta meg. Kéíségbeeszt: gyorsa­
sággal vágta el a kötelet, s a sietve hívott orvos 
segítségével sikerült életre hoznia a mat eszméletlen 
hölgyet, a ki magához térve őszinte megbánást .i val­
lott.» be, hogy meggondolatlan tettének egy”jül’ oka -. 
fölött való szégyenkezése volt, hogy nagyraam- létére 
anyává is kellett Ennie.

— Négyszeres gyilkosság. Meg , : ütő atgysre.

ineivg köszönetét mond a kitüntetésért.

3k sem tirtot!ük so-
urbóí utazó-ügvnők lett s

a.
- Hamis rrtékpaplr k a xálogbásban i .ajvli.n 
:, r: c :»n iá»írató:iák — az a i tini zálog- 
.eteket: !•>.- rábai időben számos hamis érték- 
rt z .ogoMÍ... k el. miáltal a kincstár vagy 

.V Vor i i vi kár’ szenvedett.

maguna»:. Ezes a .«zen n* 
káig. Egy napon a g: 
mint hírlett, elegáns n--3t-r.cl fogva csakhamar 
jövr .-imegő üzleteket kötői t. Csakhogy a gróf 
e-kl or sr-m tuloH <’ nini hanem ugv kiV:tek»"-zví!. 

i 'VT r.:'pic-!-tiapvL. üéiyebbvn ernyedt az ndossá- 
goki.a - nem reside v. cz.'-g részére felvett pén­
zt kel flsikkn.'Ztai.i. A ezég feljelentette r grófot 
ey. azonL-.'U -»--iekoráu neszét vette a dolognak és 
elszökött Becsbe állítólag a múlt héten Buda- 
pnsi, n invvford”it és innen küiüiifcözó csalások 
elki'veté 1 után k rekel oldott, -las': körözik.

C-ynjtcgatáeok Afohácssn. llétroi hétre Diáét- 
lödnek Műn ár.; városában a gyújtogatások, a melyek- 

a tettesét h ál a nyomozza a csendőrség. Ma este 
hét órakor — mint n ,<ünk távi-atozzik — a legna­
gyobb havazás közepette kigyuladt e.»y húz, a mely­
nek |,-,'iiásun nagyramny ségü liszt és gaboita volt

— Uj löveg. Angol lapok Írjál : egy orosz fegyver- 
gr irtó ez ég olyan lövegeket gyártott, a melyekkel 
mesés natii .okát lehet elérni. Az uj lövegnek «kupa­
kos gránát» a neve es a feltalálók előállítási módját 
c.-.gv titokban .ártják. Egy angol kapitány azonban, a 
L' a pióbalí-vésekr.él j’ien volt, annyit mégis megtu­
dott róla nogy lutajdonképeu i.em mosok, mint kö- 
zü.'isé’ges grauá'Ok, z • telvek vaskapaKkal vannak 
. hatva. A mi . velők elérhető hatást illeti, ennek a 
nagyságát eléggé mutatja az, hogy inig öntöltvaslöve* 
gek a pánczéllemezek.-j lőve darabokra tőitek, a 
kupakos gránátok nemcsak keiesztülhuioltak a leme­
zeken, hanem még ezer méterrel tovább is repültek. 
Hogy e meglepő eredménynek mi a titka, mé-g nincs j 
kiderítve, annyi azonban bizonyos, hogy ez uj löveg 
a háború technikájára nézve olyan nagy jelentőségű, 
hogy rövid ki > múlva minden állam be 1'og.ía vezetni.

Itv •a. L ak a Jege »-»y -ssei ken.it

— Kigyuladt bánya, A latkavannai (Pensylvania) 
bányamüveket súlyos kár érte: az egyik kőszéntárna 
kicyuiadt. A tárnában tizennégy munkás dolgozott és 
ezei» csak úgy tudtak kikerülni a b;itt-a hatalt, hogy 
a ’.urna torkolatiba menekaiirk és olt sebtében kő- 

zenbiíl falat emeltek magok mögött, anr.ak inrgaka- 
dahozására, hegy a kőszénfüst hozzájuk hatolhasson. 

A tetteseket a cscu'BJrsé’g erősen nyo- i Jgy azután a munkások kissé elkábultak ugyan, de
I mégis mindnyájan megmenekültek.

a s 7.éd házakat megmenteni a pusztulástól. Ez a 
húszon harmadik gyújtogatás, a mely •» városban 
előfordul 
mozza.

olaszok távirati utón feljelentettük az esetet a hely­
tartónak és az os.:., ák belügyminiszternek, követeivel, 
a garázdáik odók méltó megbüntetését.

— A tűnsz gyógyító széruma. Behring pro­
fesszor, mint mát- megemlítettük, fölfedezte a tífusz- 
szérumot is. Az ui fölfedezés nagy fontosságát min­
den kommentár nélkül is el fogják ismerni úgy a 
szaktudósok, mint n nr.gy közönség. Ha a szakadat­
lanul folyó kísérletek a szigorú tudományos alapokon 
nyugvó elméletet meg nem czáfolják, Behring tanár 
nevét az emberiség legnagyobb jótevői melle jegyzi 
fel majd a történelem. A tífusz bacziilusát már a re­
gélői orvosi buvárlat is ü-merte. De csak a szérum- 
gyógymód mutatta meg az utat, hogy vültet erűt a 
tudomány e bacziliusok kórtermelő hatalmán. Ha 
csakugyan sikerül a tífusz ellen a difteritiszhez ha­
sonló módon küzdeni, akkor meg van törve az ut, a 
melyen a gyakran tehetetlen gyógyító tudomány előtt 
t vlátlvtilan perspektíva nyílik.

-- A rabló becsülete. Annak a jellemzésébe, hogy 
miiven felfogás uralkodik Sziczilia és Szardíniában az j 
odavaló b’rigan'ék társadalmi helyzetéről, r. köve.keze 
épületes epizódot közli a «Petit Bastiais» r-zimü lan. 
November hóban történt, hogy Giovanni (insane: n 
nevű hírhedt szárdiniai rablónak tartózkodási helyet 
besúgták a hatóságnak. Ennek az let» a következnie- 
me, hogy őrjáratokat küldöttek k, a veszedelmes 
brigante kezrekeritésére, per.s ? siker nélkül, mert 
mikor a rablók és csendőrök egymásra buk­
kantak, az eiöbbeniek ügyesen e,menekültek,
egyik csendőrt azonban lesből lelőtték. A .neve­
zett lap pedig túv; dósból azt közölte, hogy Hasa 
novát agyonlőtték. Néhány napp .1 azutan levél érke­
zett a szerkesztőhöz •= a levél Írója, a ki Casanovának 

fivére, és különcén derék cek»rcicciolai polgár, ha­
tározottan megczáfolja a balálhirt. Többek közölt 
megjegyzi, hogy fivére a legjobb egészségben vl és ha 
v »akit csakugyan lelőttek a csendőrök, az csak va­
lami csavargó lehet, a ki csalfa módon fel akarta 
használni a Casanova nimbuszát. — «Az én fivérem 
brigante, tetőtői-laip.g becsül;te • brigante — úgymond — 
a ki csak ellenségeinek árt, de barátait sohasem bántja. 
Üdvözlettel. Ogoissanti Casanova.» Es most következik 
a dolog pointje. A levesen ugyanis a következő zá­
radék olvasható -. «Látta az aldiras tanúsítása végett. 
( samieciola polgármestere: I. Faníiui.» íme, vannak 
még becsületes gazemberek.

— Öagyilkos ólak. Megrendítő öngyilkosság tör­
tént újév napján Bezdánban. Üosnyák István a buda­
pesti kegye srendi gimnázium hatodik osztályának a 
tanulója, az újév napjai Bezdúnban szülei körében 
tiöltötte. Vacsora közben atyja, a ki bestiám jegyző, 
valami csekélység miatt rendreutasiiotta a fiút, ki ezt 
annyira szívévé vette, hogy felugorva az asztaltól, a 
mellékszobába rohant és egy olt talált hátuHöilő 
fegyverrel halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. 
A Szerencseden fiatal ember kitűnő tanuló volt, négy 
nyelvet beszélt. A kétségbeesett szülők egyetlen fiokal 
siratják benne.

rés gyilkosság történt Sylveszter éjjelén B.cu» ;ix 
francziaországi városban. Mint a szűkszavú távira» 
jelenti, Lctieug akrobata, megszökött feleségét ke­
reste s egy Láz'.un, a iiol a hűtlen as.zony nyomára 
akadt, négy » rabért kalapácsütésekkel meggyilkolt. A 
m sor az első rémületből felocsúdott lakók a gyilkos 
keresésére indultak, fölakasztva találták az udvar 
egyik félreeső szegletében

Angol milliomosok. Az elmúlt évben erősen 
avatott a halál az angol milliomosok közt. Az elhalt 
K' jzusok közt — mint Londonból írjál — huszonötén 
vaanek, r. kiknek hátrahagyott vagyona százezer 
ős egv millió font sterling közt váltakozik. Huszonötén 
összeseit 11,220 014 fontot hagytak nevető örökösemre. 
Megjegyzendő, hegy az elhunytak közt sincs a 
világhírű angol milliomosok közül.

— A franczia miniszterelnök mint -tisztelet 
beli káplár. ■ Különös kitüntetésben részesült a na­
pokban Dupuy franczia miniszterelnök. Egy szudáai 
vaurtizszázad megválasztotta *l sztéléibe"'! kápiár»-jó- 
nak. Dupuy a szudáni katonák elismerésére azzal a 
hiies kjelentóséve! szerzett érdemeket, - melyet a 
képviselőház ellen intézett bombamerénylet alkalmával 
lett . «Urriiu, . z ülés tovább folyik !» Mikor ennek a 
páratlan hidegvért dl tanúskodó kijelentésnek a b:re 
elérkezett a szudáni katonákhoz, méltánylásuknak nem 
tudlak jobb ki fej esést adni, minthogy (megválasztották 
Dupuyt Káplárnak. A franczia miniszterelnök a hg 
nagyobb örömmel fogadta a naiv «»tüntet«*** és leve rt 
irt tij baj társainak hogy küldjék meg neki uj állásé 
uak a jelvényeit. Néhány n:.p múlva aztán egy kis 
posta -som. got kapott Szudánból. Néhány vállrojt volt 
benne mindössze és ezek :. egősaen össze voltak pör- 
z ölve. Ez utóbbi k rüimenyt azonban megnagyzrázia 
a század kapitányának a levele, amelyben azt írja 
Dup uynek, hogy a legszebb váll rojtokat küldi neki — 
annak a káplárjának az egyen' óhajáról, •>. k. :.z ellen­
séggel való- harc?ban kg-; .rab elesett.

— A Tággá ztiaga bb angol pair Anghi leggazda 
gab'o főurának a vés..ni' ,»- i hcrczeget, llugh. Lupv.e 
Gro3ve?i.or-l t.-.ítj JK, akinek 52 éves -L y álarga 
rétit a napokban jegy az te el leck Adón bérez ej. .4 
westminsteri iiercz- v birtokában ’.an a híres ötszáz 
ezer font sterlingről szóló bankjegy, az egy Gen, a 
melyet az angol bar,!, ily nagy ös.zegről 1:1 állított A 
nevezetes papírlap, z melynek értéke tiz mi ’»<> 
forint, & herczeg dolgozószobáján?.’* a faiá; díszíti.

— Kétszáz csalid nyo aura. A. nagyváradi László 
malom bukása nemcsak a tőkepénzesek virágában 
okozott nagy zavarokat. Soksai nagyol-’, mizéraákuak 
váll okaivá a malom szegény munkásai közt. A mikor 
az igazgató öngyilkossága után a malom megszűnt 
dolgozni, az összes munkásokét föráocsátcLliU : a ke­
resetűktől megfosztott, ember, k nyomot át most a ke­
mény tél is súlyosbítja. A koldusbotra jutott családok 
száma több mint kétszáz.

— Szegény betegek gyógyítása. Dr, Midler
Kálmán egyetemi tanár, a Rókus-kórház igazgatója, 
újévtől kezdve naponkint reggel 8 es 9 óra között 
belső b-. :egség»kben szenvedő szegény betegek szá­
már-» dijtaian rendelést tart a Rókus kórházban.

h BECSÜLET HAF.GZA.
— ilFGÉNY. — 2

1 ,TT»n Et, minden egveb »tyilvanulo ok nel- 
‘.»V. nini a Bobért iránti barátságból és Svájc? 
iránti 57‘-re te’bö! szám űzte Parisból magát és Genf- 
bei t-'-l-.’t .-it U meg. Nagy vagyona hízelgő fogad- 

; : :!OiUctt itt neki ; veleszületett előnyeit 
j.-nk, f!:«t::erte s a legzárkozotlabb szalonok 

Dy ,a v ,’ak előtte. Az elegáns világ egymás ke- 
z.; ói kap ou: a. ő in-’g is fordult ott elégszer, de 
r. g’:- túbbr becsű:te n tudományos körüket. 
Mir.*ha valami titkos bánat térné alatt nyögne, a 
tfi'j. vrgv frivol gyülekezetekben tartózkodó 
urczczal » ni. er -s könnyen megvetés kifejezésével 

ír.ez. A bc.levardokrol megszökött eme vi- 
rigíi, ki koránál és körülményeinél fogva még 

ki volt téve a világ csábjainak, puritán 
mód ; haladt el ezek mellett. Szinte legendaszerú 

tLi.er., a mi na^v előny oly városban, bel az 
erkölcsok a ’alános javítása csaknem hivatalos in­

tézmény.
Árv .Uv n gyei mekkora óla s természeténél 

fogva igen szeré»ő szívű, a gyöngédség kincseit 
sokáig használatiunk! hordozta lelkében. Pár»-ban 
vél et! műi megismerkedett Bóberttel, a művesz 
SZ; -:iek melege megolvasztotta a je^et s mely 
L_ soíég keletkezett köztük. Alig !azult ez meg 
akkor is. miden C.roquard — hite szerint hr»ial,u 
■»ebezve — örök búcsút mondott a hálátlan í rafn* 
sziaorízagnar:. Emu mint bizalmas barát, pár u 
fogta & franczia nemzetet, mely észszerűleg nem 
»olt egészében felelőssé tehető egy külön eset 
nénit, de Róbert nem hallgatott a prókátorra, s 

íhb állt. A levelek azonbanmint tudjuk, 
tielynálUték 
delkezvér. id- 
Barbr-n Ró
kétségbe; 6
-gíifc ta’

’»-»ran, «zabádon ren- 
'-.-it tett s midőn 

-gvithatatlan 
il volt az

miért tűnt,
•- »- w

Itk látszott előtte. Az is természetes voit továbbá 
n^ki, iioszy Meran egészen remete-életet folytatott 
a raevvilágban, főleg az naptól fogva, midőn Ro- 
b rt bár Adrienne még mindig a legfölségesebb ász- 
szón ok egyike volt, ettől elfordult s egészen a művé­
szetnek szentelte T::r,gát. aleran is művész volt, 
jeles zöitő tudniillik, a mi lemész elcsen összefért 
azzal, hogy egyszersmind az erény mintaképe 
legyen.

E mintaképre most a szolga híresztelése árnvé- 
kot vetett. Emi! rendetlen életet él. Mit rnjnd chlu z 
Svájcz, uram isten !

E részben minden gyanútól mentesülni óhajt­
ván, föl, .» pedig egy más eszme által is hajtatva, 
Groquar-i befutotta a különböző szalonokat, a hol 
a drága Meran gyanthatólag lappanghatott. De 
nem találta sehol. A helyett azonban azt tapasz­
talta, hogy a mint Emi» nevét kimondd, a hom­
lokok azonnal räe- .ba vonultak. A hol még a mi­
nap kifogvhntátlátok voltak a magasztalásbóh ott 
most a hallgatás lett a jelszó. Róbert -az imént 
kérdé épen» magában, hogy mit fog mondani 
Svájcz. Svájcz nem mondott semmit — ez még 
aggasztóbb jeli.

Egy háznál mégis felengedett kissé az általános 
tartózkodás. Morf enné asszony, régi barátja a tes­
tének és a poétának, fóllebbenté a fátyol egy 
sarkát.

— Mit akar tőle ?
— Tudni, hogy mi történt vele.
— Mondhatom, hogy furcsa . . . NyaMg ül a bot­

rányban .. . Utálatos dolog. Azért telepedett Genfbe, 
y10c»y igy viselje magát r Inkább maradt volna 
Parisban. Ez a szoknyahajhászat ott helyén leit 
volna; nálunk, a kik, istennek hála, nem vagyunk 
majomtermészelüek ...

— Meran ilyen természetű lenne? ... On meg 
ak, r nevettetni.

— Ilyet vett magára.
— ”ah?

jötte által. Róbert nem tudott ilyet e perezbe n 
csak egyet, a ki képes az embernek eszél elvenni. 
Újra feltűnt előtte a mai alak ott a mélység szé­
lén, annak a távolba vesző büszke tekintete, szél­
csapkodta szoknyája, s a bóditó mosoly, távoztakor. 
Világos, hogy valami irigy sors Merant ez idegen 
hőigygyel hozta össze.

Murtonné mondásai csakúgy zúgtak a füle korül, 
mint egy darázsraj. Minden szó tőrként fúródott 
húsába : a botrányok felsorolása, okozójuknak 
leírása, sőt származásának megismertetése, a miből 
kitúrt, iiogy soha az erényes Helvetia leányai a 
szemtelenségnek ily fokáig nem süllyedtek. Croquard 
tűkön üli s szereteti volna elfutni. Még az előbb 
annyira kívánt név megkérdezését is megvetéssel 
mellőzte most. Bizonyára elég magas származású.,

nyék zűrzavara a városban, mind elvonult most 
Adrienne előtt, kivéve a tavére-hegyi epizódot. 
Croquard még inkább felizgatta magát beszéd köz­
ben, nagy léptekkel járt a szobában, s öklével 
vagdalta ' a levegőt. Szájában Emil gonosztettei 
szörnyű arányokat öltöttek. Sebe sem lelkesedett, 
annyira az erényért, nem gyalázta annyira a vét­
ket s nem talált annyira utálatosaknak oly dolgo­
kat, melyeknek vonzó erejét más körülmények 
közt igen jól meg tudta becsülni, s a melyeket 
még akkor délelőtt v nagy erélyljel óhajtott. Mi­
dőn belefáradt a levegőbe beszélni s ütni a távol­
levő ellenséget, visszavonult, becsapva maga után 
az ajtókat. Adrienne eszméi ekkor ama menthe­
tetlen vétkü emberre összpontosultak, a ki barát­
jában ily vihart keltett. Igaz becsüléssel volt pedig

hegv méltó legyen a saruit megoldani egv Meran- «. f melegebb fiammal ez Emil iránt, kinek 
c- - - - - fekete szemeben néha oly fájdalmas knejezes tm:-

röződölt. Miféle belső szenvedésnek a visszfénye 
lehetett ez? Talán a Morton né említette tör­
ténet ...

nak. Ő visszamegy Barba ecsetjéhez és a művé­
szetben fog feledést keresni.

Ez okos gondolat volt; még inkább az lett 
volna, ha Róbert nyugalmat vitt volna haza a 
házi tűzhelyéhez, ő azonban haraggal tért meg 
oda. Ennek szétúecscsenl sarát először Adrienne 
érezte, azután Jerome, a kit minujar» leszidott. 
Az ifiu hölgy nyugodt, szép szemei inkább az 
apát, mint a férjet illették ezért szemrehányó te­
kintettel.

— Mi történt ? kérdé meglepetve.
— Ez a bolond Meran ! Ugyan szép história .
Jerome a fülét hegyezte. Atyja azonban ajtót 

mutatóit neki.
— Eredj dolgodra.
Mikor az ember tizennyolez éves, már ember­

nek hiszi magú»». Jerome tehát kettős bosszúságot 
érzett, először, hogy gyermekként bántak vele. s 
aztán nem tudhatta meg, mivel bosszantotta fel 
atyját a csalid ezen legrégibb barátja.

— Hát én fölösleges vagyok most ?
— Hallott ad, mit mondtam ?
— Hogy rátámadtál! — monJáAdrienne, midőn 

egyedül volt RóbertteL
— ° ’ vannak az idegeim, 

nil
Ki *" lenne ?

bor

Másnap Croquard bezárkózva maradt. Jerome 
minden czeremónia nélkül szokván hozzá bejárni, 
most is elment a rendes jóreggel-tnondásra, de az 
eléje hangzó mennydörgő hang megállította a mű­
terem küszöbén.

— Hagyj békét, dolgozom.
A művésznek inindazáltai méltóztatott lemenni 

reggelizni. De jobb lett volna, ha fent marad. 
Adrienne csodálta e barátság erejét, mely iiv 
rendkivüiiségeket képes előidézni.

Annál inkább zavarba jött tehát, midőn dél 
felé a parkban sétálván, a fasor végén bizonyos 
angol kocsit pillantott meg feltűnni s abban bizo­
nyos bűnöst, kinek színre jötte most bizonyára 
csak olaj lesz a tűzre. Róbert, a milyen kedvben 
van, el fogja halmozni szemrehányásokkal, Emil 
ezt rossz néven veendi, s aztán kész a szakítás. 
Ez igen sajnálatos lenne. Eléje indult tehát az ér­
kezőnek. Emil átadta a gyeplőt a groomnak, kőny- 
nyedén legugrott s meghajtó magát a hölgy előtt.

Adrienne meglepetve ismerte fel Emil arczán a 
szokott buskomolyság kifejezését. Az --’•an dol­
gokkal foglalkozó cm1 és

ért beszéltek, r 
nős jelenség,
— ni*

A jrienne Emii karjára telte kezét s hátat fordít­
ván a háznak, egy mellék fasorba vonla a láto­
gatót.

— Kedves Mcran ar, mondd kissé remeg: 
hangon, Róbert rendkívüli érdekkel van ön iránt. 
Önnek nincs családja s mi feltettük magunkban, 
hogy mi leszünk önnek ahelyett s azt hiszszük, 
hogy ezt sikerült is elérni.

Meran megállt s bizonytalan tekintettel nvzeti 
a nőre.

■— Meg fog bocsátani, folyt tá Adrienne, hogy 
egy kényes tárgyat érintek. A világért ki nem 
nyitottam volna emiatt a számat, ha azt az elke­
seredést nem látom, amiben férjem van.

— Elkeseredésben, P.óbert ?
— Tegnap Genfben sokat beszéltek “neki ön­

ről .. . rosszal ... Ez ne lepje meg egy cseppet 
sem. Mi nem érintkezünk a város nemzetközi tár­
saságával, és a másik, a miénk, mint önök Paris­
ban mondják, nagyon keményített galléru. Annyi 
bizonvos, hogy Róbert igen rossz hangulatban 
volt, mikor hazajött . . . ön ellen, -leg most s- m 
csillapodott le. Valószínűleg az ő ijedős barátsága 
nc-m fogadja el ; z osztozást.. .

Igen rövid szünet után lugyabb hang :n .ízt tette 
még hozzá :

— Főleg, ha az osztozásban ő huzza a Töri.Thi­
bet. íme ez az, a mire figyelmeztetni akartam, 
hogy előre kimentsem az ő szemrehányásait és ... 
leczkéztetését.

Emil mintegy álomba ringatva hailgatá a kris­
tálytiszta hangot, mely valami homályos részvét 
visszhangját látszott kifejezni. A hölgy elhallgatott 
s aztán mindketten némán lépkedtek a lombok 
boltozata alatt, miközben Adrienn-, ruhája iit-ott 
beleakadt az útra kikuszó növények indáiba,

— Ön tehát — kérdé Emil — mindent tud ? 
És Róbert kárhoztat engem ? Ön szintén 
ugy-e ?

Adrienne habozott egy perczig. Nem voV 
valóban méltó a kárhoz tatásra ?

— Telietek-e másként ? Az egész világ 
van önnek.

/> ’ ’ -'ii -
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- A játékbarlangból a biinbarlangba. 
-t eset. hogy egy Monte-Carlóban lejátszódó 

Ha tuüupje a közönséges arányokat. Az em­
ail hagyják a játékbarlangban a vagyonukat, 

megölik magokat; ez az egész. A legutóbbi 
sarlói történet azonban még sok dolgot fog 
törvényszéknek. Turinban — mint onnan 
"zák — egv Cufton nevű ember, a ki két 

’onte-C.arlóba ment és ott 400 ezer 
'U. czimboráival a milliomosként ösmert 

..uívia asszony palotájába betört a konyha 
van át és az úrnőt, valamint a szolgálóleányt 

„teggyilkulták, azonkívül elraboltak 200 ezer hra 
készuó.izt. A rendőrségnek sikerül1, már három 
órával a bűntett után a Eteti est kézrekeritem, 
míg a czinkostársaknak még nem juthattak nyo- 
rrára. Az elfogott go-iosztevő, a kinél az elrablóit 
tárgyak közül mitsem találtak, czinkostarsaira 
rézve megtagad minden felvilágosítást.

— Viharok Angliában. Azokról a ragy viharok- 
-1 szóló tudósításunkat, a melyek a múlt napokban 

'Kában dühöngtek, a köveihez* részietekkel égé- 
the tjük ki. A cala- -i és az esztendei postahajó 

csak jelentek' y késessel érkezett Doverbe. Yar­
mouth közeiében egy halát-bárkán tűz ütött ki és a 
hajé egészen a víz «inéig leégett. A rajta levő ein- 
Ereket egy gőzhajó in.etette meg. Hatvan kalász­
osénak nagyfokú seri; ések-í szenvedett. Hall-ból azt 
jelenük, hogy nécv kisebb gőzhajó elpusztult. Hely 
head késeiéi eb «Erin* bárka, a mely Dublinből 
indult el. hajótörést szenvedett, ugyszinte eir,.sz­
ült egy másik bárki is. a «Busy Bee», a m-iy 
tgy géz hajó v.i1 ütközött össze. A rajta ievólí 
r.,ind rc-vtr.luü >k Északi-Walesben a vihar oly 
erővel v ngűtt hogy vastag fákat rántott ki gyöke­
rest u a taviból, i bristoli csatornában * Polynesia» 
viteruvs 1,. é ő sz ütközött egy mánkkal és ennek 
következtében érzékeny kározat szenvedett. Croydon- 
ban a ssélvihaira e y zivatar következett, a melyben 
i 'lajgysevu , -g esett. Birmingt.air.ban egy óriási hó- 
:h ír rettenetes károkat okozott. «Frey» norvég 

négyárbcczos hajó, a mely fával terhelve Greenok- 
cal tartó'.', Vr&ot »•'" : -n (Skótország) hajótörést 
szenvedet1.. A legénységnek azonban sikerült a mentő
cs alkokra szállva megmenekülni.

A 211. ót. no or» gr "hajó katasztrófája A
szr: euvséi enüi járt ül. Sándor» német gőzhajó ka- 
p .anya újabban megrendít j részleteket közöl arról a 

. :s katasztrófáról, a melyet — mint azt már 
a hajó vesztét idézte eiő. A «III. San-

Merénylet Cséry Lajos ellen
— Az EgyctKU's tudósítójától. —

A herczegprimás ellen elkövetett gyilkosság", 
meréovlet ót? nem történt a fővarosban olyan 
mercnvlet, a mely oly nagy feltűnést keltett 
volna, mint a milyen ma történt a belvá­
rosban, a fővárosi társadalom egyik előkelő alakja 
ellen. A merénylő idegbeteg s különben is ketes 
exisztencziáju ember, a ki t kéregetést használta 
fel ürügyül és alkalnul arra, hogy merényletet ei- 
kövósse. Forgópisztolylyal lőtt rá kétszer az áldo­
zatára — a kit a golyók szerencsére nem öltéi, 
meg — s azután látva, hogy úgy sem menekül­
het, ott a helyszínén főbe lőtte magát es meg is 
halt hy a főváros bünkrónikája, a mely az elmúlt 
évben °egy szenzácziós rablógyilkossággal végződött, 
az uj évben tálán még nagyobb feltűnést Keltő 
merénylettel veszi a kezdetét.

A Cséry Lajos ellen elkövetett merénylet ma dél­
előtt ti ov ikor történt a mnzeum-körút b- s árru ház 
első emeletén. Itt lakik a többszörös miltomos hírében 
álló, öreg Cséry Lajos, az Athenaeum elnöke, számos 
részvénytársaság igazgatósági tagja s nagy birtokok ura

A dllsg

ült nemet gösüajózási társaság légim­

re*
megírt u< 
cior» az egye
gvohb és .» viubb ha ói közé tartozott. Húsz emberből 
•ülő kgvnvsége a ’ gderekabb !s legedzettebb tenge­
részt'.: kézül veit válogatva. A legénységen kívül négy 
ich a n,:.i:ká: . o egy beteg svéd fogorvos volt a ha­

lbe. a ki egészsége helyreállítása czéljából akart a 
közéntenger: \ iockekre utazni. A hajó a Feketetencer 
fejé indult. A rettenetes vihar az észak» tengeren érte 
iiíjl a haját. deczember 23-án Óriási bullám- 
j „vek szakadtak a hajóra, mindent elsöpörve a 
fedélzetről A viz behatolt a; áruk közé a 
. M-cukbe. Eg-A/i éjen át emberfölötti erőfeszítés­
sel c.hoztak hogy a sérüléseket ky.-vitsák, de vi­
li. r o.y • nrzaszio erővel dühöngött és a víztömegek 
cl, -i.cüaii tar :n erőszakkal ostromolták a hajót, 
koy y minien embert erőkifejtés hiábavaló volt. M • 
cap Ív óra! or abbanhagyták a mentés kísérlet -kot.
A megmaradt egyetlen meniőcsónakba 10 em: er 
szállt. d< 1 ‘érv -re ereszkedés pillanatában ei is sü­
ljed! csónak benne menekvést k-re.-lkkel cgyüit. 
Hatan mc-n-ikci* k csak meg a «-ülyedő hajóról. Hu­
szonkét éra: n. ; yattaiás után uihol-an szedte föl 
őket a «HiIma Bismarck» gőzös.

— Tüzkat&Ktrófd Lo adósban. Szörnyű katasz­
trófa ‘ rtént - mint egy távirat jelenti — ma Lon­
donba:.. z I gard- rtezábar egy icosó-intezetben tűz 
ütött ki a c. .re..el • i leány, -gy lérS és egy nő é.e- 
-őket vesztett- k.

— Soros tordó v.int íorgaAmt akadály. Most,
n A or a 1 g-üujdoosalb lórgair.-, akadály mindenesetre 
a n" . d-.ir. ;s, hogy megemlékezzünk arról a sörös 
hordóról, mely egyik bécsi helyi érdekű gőzöst kiz Sk- 
»nva vb ősből. Tegnap bej italban a H öttel- 
d rí :-;le közirke-üó vonalon nagy riau alom támadt a 
: ajnab venat uít -.. közöt. Hirtelen erős lövés; érez­
tet 5 r hány p !!;*:■•>: alatt a helyi érdekű vonat 
•ózőse minden további szercnrsétlens - g nélkül ki$;k- 
oti V- rieg-ilott. Az vka pedig mindennek egy sörös- 
hrrd ve.,, m ivet jókedvű kirándulók a vagányuk 

őz-"-; .: -aura ütiii.k •ott feí-: űtek. Azóta szorgal-
7 a„- r nyt-mozzá'. azt a társasagot, amely tegnap 
övnaibr.n m sörözött a hütleldorfi vasuivon .Ion.

Kirabol sztkesegyhá«: Vakmerő te mi i >rn- 
rabi-1st köve k ei a n?. akuan Karlócza, szerem­
re, gy., városban Mint már megírtuk, néhány rabló 

. a > i.esegyházba és az ü=szes templomi elé- 
: ; let. . ■ a:;y. ezüst szerei.:t, a nehéz seiyemb,. 
i.íszi n.isetc »aáő ruhákat, szór., mindent, a minek 
vsak ér .-ke volt, elvit!ek. ■ t-itceket — mint egy
*iv:ra*. jelenti — tegnap elfogtak. Az e rabolt tárgya­
kat rcicd r eltalálták r.álok.

KAv-ii .zirci Butui»bun a Rychlowski ór- 
Fajet-fele naftufinoro:tó-gvár, a mely Bi.tum leg- 
n agy obi) gyára volt, porrá egeit. A kár óriási. — 
'agy véradón Balogh Lajos k-izőshadseregbeli li- 

"sd-.-s l„gnap ag.onlőtte magát. Tcttéiv.-k oka szerelmi 
bánat óit. — Xitelben Avramov Isza főldmv’est 
istoerdí.n tettes agyonlőtte. A csendórség niegir,- 
- itolta u nyomozást — Zetitán Klein Ferencz 
rogivzv. felesége szobájában fölakasztotta magút. 

•Hét i- ’ -s/L i. 1 betegsége miatt követte el.

— Altiint szerelmespár. Neumann Gyula pa-
•:.iTZt let: a rec< őrségnél, hogy IS eves leánya szü- 
vetség-uteza .10. -z. a. lakásáról üankán Mór ZZ 
„vés rózsv-uteza hl. sz. a. lakó szobrárzszal meg- 
szökőtt. A főkr.pitányság rna délelőtt táviratot kapott 
a czegltdi rendőr égtől, hogy Neumann és Hankán 
egy ottan; sző hóba: meglőtték magukat. Állapotuk 
azonban aem su:yos.

= Ellopott szán. Heisehtriisr György majoros 
szánjál lo'ával együtt, míg a munkás-uteza egyik 
v.ázáha tejet vitt be, valami jómadár elhajtotta. A 
rec ivrsig keresi a szánk azó tolvajt.
“ Elgazoláa. Klausz János bérkocsis ma dél- 

1'Iőti a . epesi-utca eigazolta Fischer Mór nyom 
iászvanonezot, ki jobb iábán súlyosan megsérült. 
Bevitt í a Rukunba.

= Öngyilkossági kieérlet. Borocska András, 42 
éves napszámos ma deluián eddig ismeretien okból 
dob-utcva 41. sz. alatti lakásán marólúgot ivott. Most 
a Rókus-kórbázban fekszik.

= Öngyilkosság. Horn Arnold kereskedősegéd 
ma déhitá i félötkor, a Wesselényi-utcza 13. számú 
házban it vő lakásán szivén lőtte magát s rögtön 
meghalt. Hogy mi vitte a szerencsétlen fiatal embert

— végzetes lépésre, nem tudják. Holttestét beszállítói­
ak a törvényszéki orvostani intézetbe.

ember itt a városban fsak pár szobából 
álló lakást tart. s az udvari folyosóra ny:!ó szoba szol­
gál irodai heh Légül. Ebben a szobában dolgoz k rendesen 
Hodossy Gyula, Gsérynek \i magántitkára, míg a 
szomszédos utczai szoba Cséry dolgozószobája. Ma 
reggei egy 40—45 évesnek látszó, uriasan öltözött 
férfi lépett be az irodába s Hodossynak jó reggelt és 
bold-' , uj évet kívánt. A titkár kérdésére azt mondta, 
hogy Cséry > ei keil beszélnie s átadta a névjegyét a 
melyen csak ez a két szó étit: Kurtz Karoly. Ho­
dossy tudta, hogy Kuríz teregetni szokott Cséry tői, 
de mert ép úgy is uj év van s énből az a.kálómból 
sokan jöttek C-éry’nez, a ki tegn #p is "így azaz 

• nobernek adott alamizsnát, bevitte :■ n-vjegyet s pár 
pillanat múlva bebocsátotta Ki rtzot, a az irodában 
hagy ta a kalapját, nagy nyakravaló kendőjét s be­
lepett a szobába.

A titkár ovabb folytatta a munkáját, Kurtz ped'g 
odabenn meghajoit Cséry előtt és egv német nyelven 
írott, több oldalra terjedő folyamodványt nyitott át_ 
neki. Cséry még - ár pereiig irt az asztaláé, azután 
felkelt, odaáilt ai.g egy lépésnyire Kurtz elé s olvasni 
kezdje a folyamodványt. Termeszt icsen, amin! bele- 
toleintett, rögtön látta, hogy Kurtz most is, min', más­
ít ír, segélyt kér tőle. Kurtz ugyani- gyakran meg­
fordult Csérynél, aki sok éven at segítette Kurt rőt 
és az anyját s axiről kurtz, ísrrieröse. körében, 
szerelte is . :t biresztelni, hogy nagyon küzdi csa: ,di 
köleiék fűzi hozzá.

Legutóbb október közepén volt Kurtz Cséryncl s 
Kimondta, iiogv mostanában kc'.lt haza kültoldi bősz- 
szatib útjáról s h zott Gsérynek Amerikából apró ké­
peket. Cséry ekkor at io vette az amerikai apróságo­
kat és 15 forintot adott ezekért neki,

Cséry ma kissé kelletlenül fogadta az újra alkalmat- 
bnkodpt f- mim-.u több sort ehoivasott a folyatnod- 
varr hói, halkan annyit mondott, hogy jöjjön holnap, 
hanem azért tovább olvasia az irományt.

xur.a -kkor hirtelen revolvert rámolt eiő s közvet- 
kn közelből kétszer rálőtt a 74 éves Cséry re. Az e.ső 
Ív.és Cséryt a homlokán érle, a második a mellén. 
Szerencsére egyik lövés sem lett ha!álos~végü.

Érdekes, hogy az első lövés, a mely a homlokon 
ért • Cséryt, mindenes re h-!alt okozott volna, ha— 
a r,i -énylc valamivel magasabb. Csérv ugyanis 
magas e-nb • s a mint a nála jóval e.ircsooyabb 
Kurtz reá lőtt, valósággal felfelé re,lett czélozcia ha 
Cséry fE akarta tálalni. Így a golyó is felfe repült 
s a homlok felett átszaki.va a bőrt, tovább 
felfele, mintegy négy czentiméter bosszú, de nem 
mély sebet, ejtve. Ha a merénylő magasabb, valószí­
nű1 -g úgy tálalja az áldozatát, hogy a golyó beletúró- 
a.k a fejbe. A második lövéssel K irtz Cséry mellébe 
lel'. A golyó7 a második és harmadik borda közt 
fúr.. Jött a !-síbe s rézsut haladva, a hónalj alatt 
m-igakudt. Nemesebb szerveket egyik golyó sem ért. 

lém zajára s C.-éry segélykiálté.saira a szom-

— vá Becsbe utazók figyelmébe legmelegebben 
ttjuk a Residenz-Hötel szállodát, melyet a London 
"óhoz cz-imzett szálloda eddigi társtulajdonosa, 

los. ur. rendezett be 1. kér. Teinfaiistrasse 
-» alatt minden modern kényelemnek és igény- 
felelően. A své’Eóa több mint 80 szobával, 
.os vi!ác;‘ ' -lő konyhá-

szedos szobából rög ön berohant a titkár, s egy pil­
lanat alatt rávetette magst a merénylőre. Ez volt a 
szerencséje Gsérynek, ráért Kurtz már épen harmad- 
szó; ak'ita elsütni a revolvert. Ilyenképen a mai 
merénylet annyiban s emlékeztet a herczegprimás 
ellen ollóvetettre, mert a mr.i ’Cetben is a titkár 
játszói- ', az életmentő szerepét.

ír ózatos küzdelem f-jlődütt ki most a titkár és 
merénylő közt. Egy pillanat alatt mind a ketten a 
földre zuhan -.k s ott dulakodtak. A revolver még 
mindig a merénylő, kezében volt s pár nem tudta 
elsütni, még is veszedelmes eszközül használta a 
ti'kar elku, a kit egymás után többször úgy fejbe 
ütött vele, hogy a ver. rögtön elbontotta a fejét. A 
titkárnak meg is sikerült utóbb a revolvert kicsavarni 
a merénylő kezéből. Hodossy a revolvert a szoba 
sarkába hajította. Eskor a merénylő, végső két­
ségbeesésében, harapni kezdte a titkár kezeit s a 
jobb keze hüvelykujját majd keiesztüiharapta.

A titkár szintén érezte, hegy ereje fogyni kezd s 
odí.kiáltott a mozdulatlanul — szinte megdermedve 
— ott álló Gsérynek, hegy menjen ki s kiáltson 
az udvarra segítségért. Az erősen vérző öreg ember 
ki is vácszorgoit s az udvari folyosóról lekiáltott a 
hszmesternérek.

Az izzonyu jelenet elején bent volt a 3zobáhan 
Csiry egyik vidéki kasznúrjának a kis fia is. 
de ez rögiöc elmenekült onnan, úgy, hogy alig tudták 
utóbb megtalálni. A merénylet ideje alatt egy sorok' 
sári. svai szntócj is várakozott az ajtó előtt s ez 
az ember is elmenekült a lövések zajara. Ezt még 
később sem találták meg. A titkár pedig abban bízott, 
hogy ha Csérv kimegy, ezt az ember, ott találja s 
segítségére küldi.

A seg.íség csak késett s igy a titkár, =reje fogytán 
elengedte a merénylőt s ő maga kirohant Cséry 
után a folyosóra.

Itt a kiállott izgalmaktól majd összeesett, nanem 
azért torka szakadtából kiabált segítségért. A kiabá­
lást meghallotta a második emeleten lakó Dániel 
Ernő országgyűlési képviselő cselédsége, a házmes- 
terné s a házban levő üzletek alkalmazottjai, a kik 
összefutottak az udvarban, majd meglátva a vérző 
embert, felfutottak az emeletre.

A roig Cséry segítségért kiabált, lövés dördült el a 
szobában. Rögtön tudták, hogy a merénylő öngyilkos 
lett s úgy is volt. A szobába nyitva, ott {találták az 
íróasztal mellett, átlőtt fejjel Kurtzot, a ki már ha­
lott volt. A nagy, kilencz milliméteres buldog-revolver 
golyója r:-'ön kioltotta az életét.

^ róaszlal előtt kö’
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szegezte, a mi legritkább eset öngyilkosoknál. A golyó 
a fejen keresztül hatolva, a szoba falába fúródott.

Azt a golyót, a mely a Cséry homlokán ütött se­
bet, később szintén a szoba falában találták meg. A 
harmadik golyó még bent van Cséry testében.

A merénylet színhelyét csakhamar szinte elözönlötte 
a házbeli lakosság. A szobában szörnyű kép tárult az 
ott levők elé. A két vérző ember, Cséry és Hodossy, 
iszonyodva nézték a merénylő holttestét. A homlokon 
megpörkőlődött lőtt seb, az arezvonások iszonyúan 
eltorzulva; a szerencsétlen embernek az agy veleje is 
kilocscsant. A szoba szőnyegeit egészen elöntötte 
a vér.

A Dániel Ernő cselédsége ezalatt orvosért futott s 
alig egy negyedóra alatt elhozták dr. Olaszt, 
Koroknyay Árpádot, Feltay-t és dr. Varga há.i- 
orvost; ezalatt megjöttek a mentők is. Az orvosok 
konstatálták, hogy Kurtz meghalt, azutau hozzáláttak 
a két sebesül: ápolásához. A család kívánságára 
elhivatták dr. Kovács József egyetemi tanárt is, 
a ki Csérv sebeit azonnal megvizsgálta és ki­
jelentene, hegy a homlokon ejtett seb egy­
általában nem veszedelmes. A másik sebe; is vizs­
gáld alá v-.ve a tudós professzor, rövid kutatás u‘:iu 
a honolj alatt kitapintotta a golyót. Ez a seb 
sem nagyon veszedelmes, ds a sérült agg kora mialt 
mégis aggasztó. Kovács tanár szerint Cséry nem forog 
közvetlen élelvcszéiyuen.

Ez alatt megjöttem a törvényszék és a rendőrség 
kiküldöttei is. Először Bónis rendörfogalmsző jelent 
meg, m id Havasa főügyész helyettes, Baráth Zol­
tán alugvész, Haupt albert vizsgálóbíró és .tíáliás 
rendőrkapitány

A vizsgálat adataiból kiemeljük a kővetkezőket:

Áz öngyilkossá lett merénylő, Kurtz Károly, 
1849 ben született Budapesten. A szedőmestersége, 
kit.uuiva, csaknem va’amennyi nagyobb fővárosi 
nyomdában dolgozott hosszabb-rö z:der-b ideig. A Vf ■ 
veoes években, ep Cséry segítségéve,, bejutott uz 
Athenaeum nyomdájába, a hol bárom évig dolgozott, 
de Benedek, az ak .or, faktor végre is kénytelen volt 
elbocsátani a rendkívül veszekedő természetű embei-. 
a ki több társát inzultálta. Néhány év múlva vissza­
fogadták az Athen- e .rnhez, de akkor már 14 nap 
múlva elküldték házsártes természete miatt. A nyom­
dászok általában esik a bolond Kurtz» néven 
emlegették. Később kivándorolt Amerikába, majd onnan 
visszatérve, bejárta Németországot s ott a nyomdász­
egyletnél visszaélés két követett ei. Sok utazás alatt 
Stuttgartban nagy.okú idegbaja támadt, úgy, hogy 
hosszabb ideig az ottani ideggyógyintézetben orvosol­
tak. M év Írországba visszatérve ismét a fővárosba 
jött r a Pa Hasnál és Wodianernél dolgozott. A leg­
utolsó időbe* ne.-, volt alkalmazása s ismerős;inek 
azt beszélte, hogy Gsérynek be kell ói protegáin.a az 
Athen:-rumhoz.

Kurtz mostanában Be/ edek Béla szabónál lakot! a 
hársfa-uicza 13. számú házban. A házigazdájának is 
miudig a*, ő milliomos pártfogóját emlegette, a k> őt 
Segíteni köteles.

A gazdájának egyszer azt beszelte, hogy az anyja 
itt lakik Budapesten, de rég idők óta nem látta. Ka­
rácsony ej jel rosszkedvűen lért a szállására, s azt 
mondta, hogy az anyjánál volt. Valósággal dühöngött, 
sz:dta a társadalmi rendet, az erkölcstelen embereket. 
Tegnapelőtt egész délután azt a .olyamcdvácyt irta, 
a melyet ...a Gsérynek adott át, s a melye*, a me­
rénylet után Zsarnay kapitány m; rához vett. Ma 
reggel jókor keit, nyugodtan felöltözkiidött s azt 
mondta Benedeknek, hogy megy *ahhoz a nagy 

haladt úrhoz y
Az ör: - ’.kosnál 10 darab i.évjegyet, számos orvosi 

recipét és egy forint negyvenhét kra czárt találtak 
Az orvosi rendelvények mind idegbelegseg ellen szól­
nak. Egyik zsebében meglaiólták a Llutigarti iüeg- 
gyögyintézet elbocsátó levelet is. Feltűnő, hogy Kurtz 
aránylag nagyon jól volt öltözve, urias ruhája es új­
donatúj ciipóje nem vallottak nyomorra.

Hodossy titkárt a vizsgáló bizo-tság rögtön kihall- 
galta s ő úgy mondta el a tényállást, r, mint mi azt 
leírtuk. A kihallgatások után a holttestet a törvény­
széki orvostani .ntézetbe szállították. A rendőrség 
annak daczára, bogy Kuríz öngyilkos lett, nyomozást 
indított, a melyet Zsarnay kap tany, a jeles bűnügyi 
vizsgáló vezet. Sokan szenzácziós fordulatról 
beszélnek s tudni vélik, he ,-y Kurtz nem a saját 
gondolatáéról vetemedett a merényletre, hanem 
azt más készítette elő.

Ezzel kapcsolatban, mint jellemző körülményt, em­
lítjük fel, hogy a Csérjével szomszédos házban a 
házmester mintegy tíz napja azt beszélte r. környék­
beli házmestereknek, hogy jó lesz az itt lakó föld- 
birtokosoknak vigyázmok az életökre, mert egy detek­
tív járt itt, aki azt mondta, hogy «rosszat forralnak, 
merényletet akarnak elkövetni egy toidbirtos ellen. «Ez 
a hir mind jobban terjedt s mindenki 0 földbirto­
kosra. a Gazdasági Lapok szerkesztőjére gondolt, aki 
a furcsa hir hallatára külön revolvert helyezett el az 
előszobájában az esetleges merénylő ellen. Azóta na­
pok múltak s ma csakugyan elkövették a merényletet 
a földbirtokos Cséry ellen.

A rendőrség dolga már most kinyomozni : mi az 
összefüggés a házmester híresztelése a a mai eset 
közt, ha ugyan tényleg nem volt a rendőrségnek erről 
előzetes tudomása, hogy valami bűntényt terveinek, 
de tényhges alap hián nem avatkozhatott meg be. 
Erre enged az következtetni, hegy a házmester be­
szédében egy detektio is szerepelt, a ki állítólag 
utóbb gyakran járt a muzeum- körút 5. és 7. számú 
házakban s talán ép preventív szolgálatot teljesített. 
Ha igy van, minden esetre rosszul teljesítette.

A törvényszék részéről — mint már említettük _
Havass főügyészi helyettes is megjelent a hely szmén 
s hosszabb ideig maradt ott, mindenre kiterjesztve a 
figyelmét.

A tanukibalhatasok feltűnően soká tartottak leg­
hosszabb ideig természetesen a titkárt hallgatták ki. 
Sérülései jelentékteleneknek bizonyultak, bár a revol­
verre! a merénylő több ütést mért a fejére. Koller 
Juha kulcsarnő és Varga házmester kihallgatása 
szinten soká tartott.

A törvényszék orvosai Kurtz holttestét holnap 
deielótt bonczoljáJc fel Cséry lakásán.

Cséry Lajos állapotában nem állott be a délután 
folyamán sem változás sigy a körülményekhez képest 
elég jónak mondható. A beteget Kováos professzor 
délután is meglátogatta, de egyelőre a golyót még 
nem távolította el Cséry Lajos testéből — 
ncziót holnap délek tre ha’

n»- ‘ -•

Ignácz. A ma- 
felett a tit- 

‘küvetkező volt ; 
a csárdában* 

közül négy szavazat,

SZÍNHÁZ ÉS M.ÜVÉSZET.
_ A téli kiállítás, feltüntetett művészei. A mű­

csarnokban tegnap este történt meg a uoa s a 
lami aranyérmek, a társulati 2000 ír os díj és a gro 
Károlyi Tibor által alapított 1000 Irtos íj 
Első sorban az aranyérmek juryje tartotta m g 
sét. Ráth György elnöklet# alatt jelenvo lak: Ä» 

ezur Gyula, Ebner Lajos, Lipthay Horn, - 
Károly, Strobl Alajos és Ujváry 
gyár művészeknek szánt aranyérem 
kos szavazásnak eredménye a 
Vastagh Gézának Ki a legény 
c-zimü festményére hét szavazat , . »•
Jendrássik Jenő «Vége, czimü festményére A 
három szavazat esett. A küllőid, ^vészek javár^ 
szóló aranyéremre bét szavazat közöl LourtensJe­
revez :Hazatérő nyáj» czimü festményére o, Max 
Gabriel «Vízió* czimü festmécvcrc két szavazat ese >
A jurynek ítéletéhez még a vallás- és közoktatás gyi 
miniszter jóváhagyása szükséges ^ ezért a 
sulai a szavazásról felvett jegyzőkönyvet o,y ja­
vaslattal fogja felterjeszteni, hogy a miniszter a ma­
gyar művészek közül Vastagh Gézát, a kmfóidi mű­
vészek közül pedig Courbens belga festőt tüntesse m 
az állami arany-éremmel. Ugyanez a puiyabiiósag v , 
hivatva arra is, hogy a társulati 2000 irtos dijat oua 
Ítélje. Az afeletti titkos szavazást háromszor sebeit 
megújítani, inig eredményre vezetett. Az első szava, 
zásnál ugyanis Margitay Tihamér «Utolsó szerelem* 
rumi képere 3, Jankovick Gyula «Özönvíz* ez,mű 
nagy szobor-csoportjára 2 és Mark Lajos «Kísértés» 
czimü olajkévére szintén í szavazni eset ; minthogy 
általános többségben egyik kép sem részesült, srükebb 
szavaz szí kellett mindenekelőtt eldö-teni art, hogy 
Margitay képével szemben Jankó vies, vagy M zrk 
k.-pc bocsátható-e i.jalb szavazási»; s miután Jan- 
ko:des szobrára négy, Márk képér, három szavazat 
esett, az ein k szavazás alá bocsátotta a döntő kér­
dést, hogv Margitay festménye, vagy Jan kavics 
szobra részesüljön a társulat 2000 orintos dijabsn 
Az e feletti szavazásnál Margitayra bárom, Jankó- 

szintén három szavazat esett, egy sza­
valt : az elnök, döntő szavaza-

viesra
vazó’au üres

adott elsőbb-éget s ígytavai, Margitaynuk 
díj Őt illeti meg. - Sok! d egyszerűbben in­
tézte el a gróf Károlyi díj pályabirőséga a 
maga feladatát. — Az üleren jelen voltai,: gióf 
Andrássy Tivadar eluöklete alatt Baditz Oltó, 
Be.rzev.czy Albert, K'.ietí Gu;zíáv é» /.'i.a 1 »yörgy. 
A titkoiaa beadott valamennyi ű szavazat felbontása 
után kiderült, hogy e jurv gróf Kiíróiul Tibornak 
1000 frtos diját mely előkelő lakások diszilésére al­
kalmas képek, vagy szobrok kitüntetésére szolgai, egy­
hangúlag Jendrássik Jenő «Vég«» c.imü festményé­
nek ítélt-- oda. A pályázat eredményét a választmány 
legközelebbi ülésében fogja a társulat elnök? = hir 
detní és a külön meghívott kitüntetett művészeknek a 
dijakat átnyújtani.

I

SPORT.
— Kig oly ózott sportsman. Parist most ismét egy 

turf-botrány fo:;lah;oztatja. A «société d Encourage­
ment» LarvovXliére zárót, a ki tekintélyes verseny­
istállónak tulajdonosa, törölte tagjai sorából és kitil­
totta a verseny pályáról. Oko* erre az szolgáltatót., 
hogy a nemes báró le.jobb tenv =_rjcit Lávér lovaknak 
jelentette be a nevezészknél, hogy igy azok a hac- 
dicapokban snlyengedmenyi két k.,p ?nak. így legutóbb 
egv 25.000 frankkal dotált dk versem be a *Ma Sou- 
veraine* kant-zaja úy roődcn nyert künn • ú teherrel 
kanterezett el a i.-irói páholy előtt. A irfbiró-ág 
egyelőre c: .1 ez egy eset miatt a díj, xabm.nt az 
ízen verseny ven nyert i g-da -'..ina:: visszafizető éz'í 
Ítélis Larou’liére bárót de a vizsgálatot kiterjeszti 
miuden oly előbbeni futamra, m.-lyoen a báré tova 
céut győztes érkezett be.

-- A pozsonyi lóversenyek. A
— mint levelezőn a írja — május 
napján lesznek. A bécsi Reittrklub 
nagy tribünt építtetett Pozsonyban.

— A horvát bán vadászatai. A hédervári száza­
dos kaste’v termeit három napra vig vadász’rrsaiág 
r ;$ verte fúl. Gróf Ki tuen Héasrváry l.ároiy bor 
vát bán — trónt nekünk írják -- deczember »égere 
hédervári uradalmon bajtővadászatot rendezett, a 
szives házigazda azonban csak az első napon lehetett 
vendégeivel, mert 6 felsőséhez szólították. A vadász- 
társaság tagjai közt voKak Stankovics b. t. ta­
nácsos osztályfőnök, Spitzer Ottó horvát főá'lam- 
ügyész és dr. Szombathelyi J:.nos Zágrábból, ;ik 
évente több napot töltenek Héderváro'.:, lovácoá 
Szoátfriedt József főszolgabíró, Hetedy Gyuia. Érti 
Gyula, Jerfy Ferencz birtokcso«, F.ujf szá:ados, 
Möller urad. igazgató és Szvetelszky intéző. A 3 
napig tartott vadászatokon nagymennyiségű cyu’.. őz 
és fáczán esett.

dásra ajánlja a tanács előtt, azzal, hogy a im-deny,
munkálatára az árlejtést alternative Írják ki vágyj, 
úgy, hogy nemcsak tégla, hanem beton bontással i, 
jegyen építhető. A munkálatok végrenajtása előtt , 
Gellérthegy kiszemelt részén taiajfurasokat fogQ^ 

végezni.
— A partbérek 1866-ben. A pénzügyi is g*t^ 

sági bizottság mai ülésén a partbeosztó-bizotUá, h 
Vaslatát elfogadta, melynek érteim- ben a partbérek * 
jövő évben is az eddigiek maradjanak.

A fővárosi telekspek uláczioV ellen,
Még tavaly történt, hogy Köröd Jczs f, » itat® 

tikai hivatal igazgatója, támaszkodva a iendeike- 
zcsere álló konkrét adatokra, indítványt adott b«, 
fővároshoz, hogy a főváros tula; -mat kvpezC telkek 
el- vagy bérbeauása körül bizonyos z. értékét 
állapítsanak meg. A hosszú évek óta d, tieiadasi 
rendszer fentartása mellett ügyi; =zámcs 
történt s leggy»koribi) voá az az eset, t t telei, 
vásárlók megkerülte« a tanács ses.•mert fal- 
használva ennek jóhiszeműségét, ellenőrzi hányái*# 
részben olyan czeiokra ba.-zu? .lak fel a ., &t. n*e-
Ivek ugyan nem tiltottak, de az a . isvé’--. ary \r 
bérlésre indító czélt a leghataruioti.-.brau . •■fik. 
Azt, hogy nem tiltott módon használták uiet6i 
a főváros jóhiszeműségét, ac igazolja, b: ; szóróm 
vett záradék, vagy olyan szerződési n t
kijátszást szerződésszeg.---nek. «agy csalárd vissz:é*ét 
nek minősítette volna u.»m volt eddig..., hiányzott,t 
mi fő, a sz.., »' lljcő .

A fővaros pusztán magácep;1 nézés; zélcí a pénz- 
ügyi szempontokból kimagyarazliat'd ?h ..gazban adta 
és adja ma is el azokat a telekrészeket, r. •"elveket 
a közczélok és intézmények veszélyeztetése aéfta 
áruba bocsáthat. De más oldalról -.szent olcsóbba? 
jutna’, fővárosi telkekhez azok a t-L i; n, ey«. 
művészeti, vagy kizárólag kőzhasz ic.atra sz.cl épít­
kezések czéijából v-iznek telket a fő városin Ez t; 
utóbbi szempont, rumi -azt a t.-.ikus .s fialhatja 
merőben a gazdasági, ipari és kulturális v r: érdé 
keket öleli fel, m-.rt csakis ilyen ind: ., ve-éretheti i 
város kezelőt égét, niden egy és ugyanazon v ijCoa* 
képező közvagyont árkülönbözet: i bocsát m'-gáttaUj- 
donba akkor, ha csak magánérdek és akkor, ha lói 
vetve közérdek ápolásáról is van sió.

Sajnos azonban, hogy rendkívül könnyű «el­
eddig megkerülni a főváros érd keit. mert ati 
kellett egyéb, mint az hogy alaki betolva 
modjék U fővároshoz telekadás czéljából, hivatkozn 
arra. hogy ip.-ri, gyári v-.gy kuhurilis érdekbó 
ekkora telekre -an szűk sí. ge, — a fő-áros a két! 
telket jutányos árban odaadta, r a telek-Knó a ki 
szírt kedvéért a tel k bizonyán részén -pitéit ey- 
ipar- vagy gyártelepet, mig a fenmaraoó t-.-iekrésr. 
pusztán építkezési ezélol.a ha ználta k.. liyesfc-cn: 
többeknél, sikerült a főváros jóhiszeműségét előv Sí*: 
kiaknázni, oi.són jutottak sikálna* és nagy tt k. e: 
a neiyet ér‘ liető gvokorlat.as érzékkel feldarabolta! 
és esetleg továbbadtak draga pénzen.

Konkrét esetekként emlitjük fe: a Következők« 
Egy eltiunyt ir,üvé*zünk «mü> --zct; czííok cz.nét 
át’*' négyszögölenként 5 for.utcává! va*<iiolt o.y«: 
telket a fővárostól, mely teleknek négyszögöliér. 
a .kor V- forintot fizettek, ma p.áne Cű íorin' a i* 
készörö.r.est megvásárolnák. A művész .deigeae 
sen a megvett telken felépittete t -gy k.sszeh 
s a teleknek alig egy ötödét betű.tű b ■ at, 
nevezzük müteremne::, mg a fenmaradó ter.tt

tavaszi futtatások 
hő 4, 5 es 6- k 
30,000 írtért uj

részt «gyeiére parlagon hagyta A müv

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— -i székesfőváros jövő évi költségve­

tése. A belügyminiszter jóváhagyta a fővárosnak 
jövő évre szóló költségvetését. A miniszter leira­
tában hangsúlyozza, hogy az eddigi gazdálkodás 
gchogysem a*i»ahvius u főváros pénzügyi egyensú­
lyának a helyreállítására. Egyúttal abbeli nézeté­
nek ad kifejezést, hogy bár nem tad ja magát ille­
tékesnek a módozatok ajánlására, melyeknek az 
igénybevétele kimentheti a fővárost a pénzügyi 
zavarból, mégis azt hiszi, hogy czélszerübbnek bi­
zonyulna a megtevő jövedelmi források intenzi­
vebb kihasználása. Jelesen kiemeli a kültelki fo­
gyasztási adók gondosabb kimerítését és a függőben 
levő vizdtjak behajtását. Kijelenti, hogy a tégla­
adót nem hagvhaUa jóvá, mert sem ezt, mint 
ilyent, sem ehhez hasonló adónem behozatalát nem 
helyesli.

- Uj bérfeooiiállomá* A tanács elrendelte, hogy 
az aradi-utoza és Teréz körut sarkán uj kélfogatu 
bérkocsiállomás létesitlessék. A bérkocsik holnap fog­
lalják el uj állomáshelyüket.

— A gellérth-
vezeté : 1 
ki»-

-‘zveaeteki medenoze.
Parti általár

ha:t, örökösei pedig úgy vélekednek, hogy a c-áiefl 
tulajdonát képezett és végrendelet*.cg f.:i nic! 
beéphtetien telken húrom házat építenek Az v,peA 
utón levő telkekkel is történt e.-n-.z ha unió. Utti # 
vásároltak magánfelek gyári czé'okra ' k -»-“•• -• 
pr.xis úgy hozta magával, hegy a te.ket»nek á»i*| 
csak felen vagy 1 .irmadrészén lutes,ttetté» 0^-- b 
cziraüt felhasznált ipari vagy gyártelepet , a tuei 
többi részét jövedelmezőieg kihasznáitak wígánep:» 
kezésre.

Mindez természetesen csakis úgy vált leheto-é, 
a főváros név- vette szir 5̂ «. .. uogy va- 
jen a közölt czirnen kér* telket vsai vrjau * 
megjelölt czélra használta*» fel az illető, vagy ;o 
Tehát s-.igoruan tekintve a dolgot, Lizonyc ■ iS^' 
könnyeimé; ég, mulasztás terhe'* e zttn a -övi 
rost, mig a telekspekulácziókra vi.-szavezethet' v s- ■ 
az illető magánfeleket vádolja. Következik, bét; * -á 
városnak évek óta feiszámithafian kárai la-.ruüek w 
melyek tekintetében csak az tesz némi k ú>st§e- 
hogy némely telket örökáron, mást ped.g ideiglenes 
tudmillik berbe adott at a fövárus.

Körösinek az indítványa megadta az *rnp - arr* 
hogy ezeket a telekvásárlásokkal való $ete
megszüntessék, illetőleg a további Vissza-, b-sskrei 
elejét lehessen venni. Azonban a Kőrö-i 1 l-'t 
ványnak csakis az az érdeme — persze, h'-rt Ic-rdea 
— hogy az cdiozus ügyet napirendre tüu A o 
viszont az indítványban felsorolt expedieo;:v -* 
azokat a mai viszonyok köpött nem heiyes- 
így például az az exprdiens, hogy a fővár.-s- teile1 
el- vagy bérbeadása minimumra szá.htt -»*«.»: 0?a
állhat meg, valamint az sem, hogy ezer. c£a'-1’
ipari és gyári czélokra engeutessék mg® **
vagy bérbeadása.

Ha és a mennyiben a főváros haladás; :;i-r-ív'*nj* 
az alkalmas telkeknek ipari, gyári, kultúra vtatj
rokonértelnrü czélokra való felhasználását, sehogy$ea 
szabad, de nein is lehet a haladás mérve «: 
mális területi kontingens határai közé szent.:

Ezzel az ügygye* foglalkozott ma a pénzűn1 
gazdasági bizottság Márkus Józs.f 11. &lpc'g»;"J‘e':‘e, 
eln-ikkte alatt.

Mé’’5 János, min* a telekadó bizottság t’g h u 
eddigi rendszer fentartásat óhajtja, mert c.’» r-?rvf 
hogy 1870. óta körülbelül 1.200.000 négyszög -• w 
városi leiket adtak el, vagy berbe, uj v tel: »kei p® 
tollák ezt a telekingatlan-ke vés bede.-ö de nem 
tekintheti a főváros czeljának azt, hogy mélt any 
magán- vagy szükséges közérdek dől a minimum 1 
mondásával elzárkózzanak. Fiséi ' nem pa‘*oj» 
Körösi indítványát, f*' mert
hogy csak ezer
gyári
bilis

vagy 
me 

méltányolj 
eredő i»«1

ab
mák ip®«* 
ottan

Károly
- -Icáét’*’

kép»s»l:ké le 
már pedig hat 
lett, mindez 
tenni az ip.irteltl 
akadályozni a m| 
két. Ez pedig 
megbírálják a ki 
megállupithatjákJ 
mennyi az a teli 
gyári czélra c-al 
telek, a kik két< 
arra a meghatárl 
ran szüks. gük. j 
szolgáló teikc-k 
Bak, de mindig 

Ezután Körös 
ditványábar, leli 

Még többeknek 
ndiiványnak azl| 
négyszögölön tu. 
ros tulajdonát k-j 
ban az indítvány| 
-pari és gyári ez 
tés gyakorlása 
»ladások. Végül 
bogy kvzcztiok 
Séget kimondotta

EGYLE1:
— A aZttbaü

5 órakor Péter 
gzonyairói, hat < 
széki bíró az es 

— Akadémia 
m&thematikai és] 
1895-ik évben 21 
tálatok elfrr.ozd] 
lőldmivelesi és 
A niiinkálato« ie 
olyanok, a mely] 
kutatásai tűzik 
kaimat akcrváiJ 
szakba vágó múl 
ság ezennel feli] 
két (eseth-f kés 
megnevezvén ésl 
összegre, vagy 
A megszavazott I 
fejeztével adatii'.l 
járna, részben 
igy készülő miiil 
dona: de ez a 
vánja — esetről 
vagv kész műn ki 
a bizottság tioa] 
küldendők be.

TÖRVÉN
— Igasnágti^ 

tesülünk, az *v 
dr. ternáih G4 
köt a szegedi ej 
Záros Lajos na 
egyházai és Mv 
elnöknek a i :rd 
nyozta ; Cz-'be 
tanáesjegyző-albl 
itdőtábiai lanzf 
járásbirósoaiio7 
marosvású; 1«lyi| 
Lázár József 
dévai é* 3zá. a 
egyzőí a i.ové-- 
Chudovszky i] 
a kalocsai kir. 
aradi kir. jár 
Bertalan i-uszti I 
Kovács Jenő r,| 
tót a nagyvárai 
tai iai tana: jc/y 
biráüká, dr. 
jegvző-albirot 
kir. ítélőtáblái 
tői vény székhez 
egyházai kir. 
Komvcsy K *r 
a nezsidei . Ká\ 
törvényszéki 
aibirákká neve: 
kelt legfelsőbb] 
templomi k,r. 
bányai es Falc 
nak a naey 
ségűkben sajá: 
engedte. Az 
huszlhi kir. jal 
törvényszékhez[ 
végül Allcgc\ 
legédtelekköuni 
sághez. lg náci 
kot a ;v'csi k.r.l 

— Xérgezée 
ellen A > : 1
ügyében folyó 
táviratozzál, 
vezért vezettékl 
súlyos b-liricsel] 
asztala elé lép,| 
állást. Az eicül 
géuumot és fig] 
lován a v. Jiotj 
a király megmé 
mikor a futal 
mondott a m j 
vallja, hogy -cl 
egy embe; hala 
tiszta igazságol 
gyilkosságot élj 
zudni. B- rt.ovaj 
kerület réme 
teszi, hogy iga 

—- A Korso 
jós temetése 
gy.iszdiszitések] 
hei’ií égnék 
elbows htot' s:c 
»jnek idején 
1 ingákat és 
követésénél te 
öröksek. KidJ 
máskor is kü 
Ma mondott 
• mely előtt 
emelt, hogy 
dájából kabálji 
lopta. A bírói 
tető ba’arozat] 
el Laujfcr 
lot tat félévi 
vádló fölebhei 

— Elitéit 
nan nekünk 
vényszók ei 
év nov* -' 
tatt»V
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- A játékbarlangtól a biinbarlangba.
1 eset. hogy egy Monte-Csrlóban lejátszódó 

íia túllépje a közönséges arányokat. Az em- 
ott hagyják a játékbarlangban a vagyonukat, 

megölik magokat; ez az egész. A legutóbbi 
jarlói történet azonban még sok dolgot fog 
törvényszéknek. Turinban — mint onnan 
"zák — egv Cußon nevű ember, a ki két 

éonte-Carlóba ment és ott 400 ezer 
ti., cimboráival a milliomosként ösmert 

.Aávia asszony palotájába betört a konyha 
.Vi át es az urnót, valamint a szolgálóleányt 

„seggyilk: itak, azonkívül elraboltak 200 ezer hra 
késroénzt. A rendőrségnek sikerült inár három 
órával a bűntett után a íötettest kézrekentem, 
mig a czinkostársaknak még nem juthattak nye­
ri ira. Az elfogott gonosztevő, a kinél az elrablóit 
tárgyak köz;: mitsein találtak, cinkostársaira 
rézve megtagad minden felvilágosítást.

— Viharok Angiidban. Azokról a ragy viharok- 
>1 szóló tudósításunk..t, a melyek a múlt napokban 

rl.ában dühönglek, a következő részietekkel égé- 
i leijük ki. A calai -i és az esztendei postahajó 

csak jelentek . y Kés.ssel érkezett Doverbe, űar­
mor, th közelében egv halász bárkán löt ü’.öll ki es a 
1,3-0 egészen a viz szimhg leégett. A rajta levő em- 
! reket egy gőzhajó mentette meg. Hatvan halász* 
csónak nagyfokú st-rC'ések szenvedett. Hull-ból azt 
jelentik, hogy néc? kisebb gőzhajó elpusztult. Hely 
head közeiét ea v. «Erin» bárka, a mely Dublinből 
indult el, hajótörést szenvedett, úgy szinte eir,.sz- 
Iüli egy másik barka is a «Busy Bee», a tn-iy 
tgv gőzhajóvá! üközőit össze. A rajta levők 
mind ' nt. •-•miaui ik. Északi-Walesben a vihar oiy 
erővel ,. V, ngütt. hogy vastag fákat rántott ki gyöke- 
res'.; a tai hol. \ bristoli csatornában «Polynesia» 

r..; 1, .. ló összeütközött egy másikkal és ennek 
Következtében érzékeny károsat szenvedett, t.roy'- n- 
ban a szélviharra i; • y zivatar övetkezett, a melyben 
diónagysasu j zg

Merénylet Cséry I*ajos ellen.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A herczegprimás ellen elkövetett gyilkossági 
merénvlet ót? nem történt a »városban olyan 
merénylet, a mely oly nagy feltűnést keltett 
volna, mint a milyen ma történt e belvá 
rosban, a fővárosi társadalom egyik előkelő alakja 
ellen. A merénylő idegbeteg s különben ^ ke es 
exisztencziáju ember, a ki a kéregetést használta 
fel ürügyül és alkalmul arra, hogy merényletet el* 
kövesse Forgópisztolylyal lőtt rá kétszer az áldo-

;sc;:. Binning natr.ban egy óriási hö- 
x ,h 1 r rettenetes karokat okozott. «Frey» norvg 
négyáruOczos hajó, a mely fával terhelve Greennk- 
cak tarló'.‘, Yroon k ion (Skótország) hajótörést 
szenvedet . A legénységnek azonban sikerült a mentő 

Bakosra szállva megmenekülni.
A III ‘vándor• gr-hajó katasztrófája A 

s.-.*: vii'isét eniil járt ill. Sándor» német gőzhajó kj- 
p .anya ujabbau megrendítő részleteset közé. arról a 
reu :s katasztrófáról, a melyet — mint azt mi» 
me.aii Me a haló vesztét idézte e?S. A «111. San* 

o i ec -all német gőshajózási társaság itgn„- 
gvoab és V :;obb hajéi közé tartozott Húsz emberből 
"l.fió legénysége a »-derekabb "-s legedzettebb tenge- 
r«.;zeh közül ved. válogatva. A legénységen kívül négy 
-.ha R.-.hká: - . egy beteg svéd fogorvos volt a ha* 
ón. a ki egészsége helyreállítása czéljából akart a 
középtenger: titi-Kckre utazni. A hajó n FeketeU-ncer 
:>ié ,r,tlu t. A reVcnetes vihar az északi tengeren érle 
i:; I a ha őt. deczember 23-áa Óriási bubám*
I .vek sz."eadtak a hajóra, micoer.t elsöpörve a 
fc '-’Iretről A viz behatolt «; áruk közé a 

■''MicK-.e. Ez* sz éjen át emberfölötti erőfeszítés- 
ve! z-’goztak. hogy a sértéseket kijavítsák, de a vj- 

, r o y *. rzaszto erővel dühöngött és a víztömegek 
eh, -i vnail ...tatT.n eroszakkc! ostromolták a hajót, 
hoz • minden emberi erőkifejtés hiábavaló volt M ■ 
nap ! . ura! or abbanhagyt* V a mentes kísérlet-- kc-t.
A megmaradt egyetlen men őc.-ónakba 10 em: er í Kuru 
s.á'.ít. 1 terz :Te ereszkedés pillanatában e: is sü­
ljéül . csónak :. benne mens;.-,est k-me ükkel együtt.
Hatan menekül*.,*k csak meg a «ülyedö hajóról. Hu* 
szónkét órai n.-nyattaiás utat. úlhokan szedte fel 
őket t «Hiima Bismarck» gőzös.

-- Tüzkataentrófa Loodorban. Szörnyű kr fsz- 
róía t rtént - mint egv távirat elemi — ma Lon­

doni)«-;. Az I -gat'd- -'.czába: euy tnoső-inlézetben tűz 
ütött a c. " ,.v. - . leány, *gy férfi és egy nő é.e- 
töket vesztett* k.

— Sörös tor do mint forgalmi akadály. Most,
n.iitar • i gütaiánosaUi icrgaa akadály mindenesetre 
- n v'd-;n.-; = , hogy megemlékezzünk arról a sörös
hordóról, mely egyik bécsi helyi érád;.; gőzöst kizok- 
>:ent< :•» a vágányokból. Tegnap hajnalban a ti öttel- 
J rí tele közié, vonat? •. nagy riadalom támadt a 
ajtr.i V- cat úti.»-;; közót. Hirtelen erős lövési érez- 

• -i 5 r . ..r.v yiliar t alatt a helyi érdekű vonat 
gózósv minden további szerencsétlenség nélkül kisik- 
■*"i - rrczallott. Az . ka pec'.g mindennek egy sörös-
■'icrd: von, melyet jókedvű kirándulók a vagányok 

óz**;: v-uura üraü.k •-; ott feteJtek. Azóta szorgal* 
as;r nyomozza'-, azt a társasagot, amely tegnap 
vnv.io; n v„ •*. sörözött a hütieldorfi vastttvon-lon.

Kira.'.ol ssikcsegyhár Vakmerő tem> rí- 
-ab', .st köv. a ei a nr. ;*ko;;n Karlócza, szerem- 
:n.g;.*., Varosban Jliu* már megírtuk, néhány rabló 
..".*« a - Ü-rrsegyházi.*, és az ö--zes temple; i e.Jé* 

ezü.t ./.ereket, a nehéz seiyemb., 
adó ruhák»:, szúv mindent, a minek 

elvittek A teitereket — mint egy 
iignan elfogtam. Az elrabolt tárgya­

lták náiok.
Roviii l.urck JBatutaban a Rvclilowski c=

Faj-t-fék tiaftafiuom: tó-gyár, a mely B; tűm leg- 
□agyobli gyára volt, porrá égett A kár óriási. —
Yaytji 'radon Balogh Lajos közöshadseregbeli ti- 

redu-s tr-gnap ag yonlőtfe magát. Tettének oka szerelmi 
bánat volt. — litelben Avramov Isza földmivest 
ismerctiun tettes agyonlőtte. A csmdórség megir.- 
*:itottv a nyomozást — Zent-án Klein Ferencz 
fog! >zC. féleségé szobájában fölakasztotta magát.

■ t ét gfósylli::{;«-» bel.-.gsége miatt követte el.

:r.okct. ;;; any. #
Léizii.t ns sem md
C-Stií» éri h* Ke volt.
‘ávirat js lenti —
Kat mied «: ^»Lalá

— -ültönt sz°reliűe3pár. Aeinnann Gyula pl* 
r t :zí let. a rec< őrsignél, hogy iS eves leánya szü- 
vetség-uteza 30. -z. a. lakásáról Hankán Mór 22 
éves, rózsa-utcza 81. sz. a. lakó szobrásszal meg-
zukö'.t. A főkapitányság ma délelőtt táviratot kapott 

a czegtédi rendőrségtől, hogy Neumann és Hankán 
egy ottani száhóban meglőtték magukat. Állapotuk 
azonban nem suiyos.

— Ellopott szán. Eeischmier György máj őrös 
szánjál lovával együtt, míg a munkás-utrza egyik 
r.ázába tej st vitt be, valami jdmadár elhajtotta. A 
rec ’őrsig keresi a szánk ázó tolvajt.

= Dgazoíás. Elaasz János bérkocsis ma dél* 
"háti a . tepesi-utou elgázolta Fischer Mór nyom 
lászianonizot, ki jobb iábán súlyosan megsérült. 
Bevitt í a Rvku=*ba.

— Öngyilkossági kísérlet. Borocska András, 42 
éves napszámos ma délután eddig ismeretien okból 
dob-uteza 4L sz. alatti lakásán marólúgot ivott. Most 
a Hókus-kórbázban fekszik.

— Öngyilkosság. Horn Arnold kereskedősegéd 
ma délola I félötkor, a Wesselényi-utcza 13. számú 
házban levő lakásán szivén lőtte magát s rögtön 
meghalt. Hogy mi vitte a szerencsétlen fiatal embert 
i végzetes lépésre, nem tudják. Holttestét beszállítói­
ak a törvényszéki orvostani intézetbe.

zctára -- a kit a golyók szerencsére nem 
meg — s azután látva, hogy úgy sem mei ekul- 
het, ott a helyszínén főbe lőtte magot es meg is 
halt. így a főváros bűnkrónikája, a mely az elmúlt 
évben csy szenzácziós rablógyiikossággal végződött,
32 uj évben tálán még nagyobb feltűnést keltő 
merénylettel veszi a kezdetet.

A Cséry Lajos ellen elkövetett merénylet ma dél- 
élőit 9 C: Tor történt a muzeura*kőrút b. si'ámu ház 
első emeletén. Ili lakik a többszörös millomos hírében 
álló, öreg Cséru Lajos, az Athenaeum elnöke, számos 
részvénytársaság igazgatósági tagja s nagy birtokok ura.
A dúsgazdag ember itt a városban csak pár szobából 
álló lakást tart. s az udvari folyosóra nyíló szoba szol­
gál irodai helyiségül. Ebben a szobában dolgoz. k rendesen 
Eodossy Gyula, Csérynek 'a magántitkára, nng a 
szomszédos utczai szoba Cséry dolgozószobája. Ma 
rezgői egy 40—45 évesnek látszó, uríasan öltözött 
férfi lépett be az irodába s Hodossynak jó reggelt és 
boldog uj évet kívánt. A titkár kérdésére azt mondta, 
hog; Cséry vei keit beszélnie s átadta a névjegyét a 
melyen csak ez a kút szó állt: Isitrtz Karoly. Ho- 
dossy tudta, hogy Kuriz teregetni szokott Cséry tői, 
de mert ép úgy is uj rv van s énből az a,ka;omból 
sok an jöttek Cséryhez, a «.i tegnap is így száz 
i-anbeniek adott alamizsnát, bevitte a n vjegyet s pár 
pillanat múlva behocsatotta Ki rtzot, r. az irodában 
hagyta a kalapját, nagy nyakra való kendőjét s be­
lepett a szobába.

A titkár tovább folytatta a munkáját, Kurtz pedig 
odaben.; meghajolt C:éry előtt és úgy ütmet nyelven 
Írott, több oldalra terjedő folyamodványt nyúzott át_ 
neki. Cséry még nár perczig irt az asztalán, azután 
felkelt, odaállt a..g egy lépésnyire Kurtz elé s olvasni 
kezdte a folyamodványt. Termeszt lesen, amint bele­
tekintett, rögtön látta, hagy Kurtz most is, mint más*
): :r, segélyt kér tőle. Kurtz ugyanis gyakran meg­
fordult Cséryn 1, aki- sok éven at segítette Kurtzot 
és az. anyját s a.tiről Kurtz, ismerőse, körében, 
szerette is . :t hír észlelni, hogy nagyon közeli családi 
köleiék fűzi hozzá.

Legu'ótb október közepén volt Kurtz Csérynti s 
felmondta, hogv mostanában került I...za küllőid! bosz- 
szaUb útjáról s hozott Csérynes Amerikából apró ké­
peket. Cséry ekkor at is vette az amerikai apróságo­
kat és 15 forintot adott ezekért neki,

Csc.-y rra kissé kelletlenül fogadta az újra alkalmat- 
lankodót s miuv.a több sort eb.vásott a folyamod­
ványból, halkan annyit mondott, hogy jöjjön holnap, 
hanem azért tovább olvasta az irományt.

fckor hirtelen revolvert rámolt elő s közvet­
len közeiből kétszer ráiott ;. 7 l éves Cséryre. Az e ső 
lövés Css-rji a homlokán érte, a második a mellén. 
Szerencsére egyik lövés sem lett halálos”> égü.

Érdekes, hogy az első lövés, a mely a homlokon 
ért:* Cséryt, minden*? Are h dúlt okozott volna, ha — 
a ti -énylo valamivel magasabb. Cséry ugyanis 
msga= ember s a mint a nála jóval alacsonyabb 
Kurtz reá lőtt, valósággal felfelé kellett eze'óznia, ha 
Cséry fejét akarta találni. így a golyó is feife ; repült 
s a bernien. íei* tt átszaki.va a bőrt, 
felfele, mintegy négy ezentiméter 1. aszú, de nem 
mély sebet e,tve. Ha a merénylő magasabb, valószí­
nű g agy találja ez áldozatát, hogy a golyó beletúró* 
óik a fejbe. A második lövéssel Kurtz Cséry mellébe 
lelt. A goi vő a második és harmadik borda közt 
íu . Jött a testbe s rézsut haladva, a hónalj alatt 
megakadt. Nemesebb szerveket egy’k golyó sem ért.

-'*. 11 vi.i zajára s Cséry segélykiáltásaira a szom­
szédos szobából rög ön berohant a titkár, s egy pil­
lanat alait rávetette magit a merénylőre. Ez volt a 
szerencséje Csérynek, mert Kurtz már épen harmad­
szor sk-uta elsütni a re vakért. Ilyenképen a mai 
merénylet annyiban is emlékeztet a herczegprimás 

I ellen elkövetettre, mert a vzci esetben is a titkár 
1 játszoU'h az életmentő szerepét.

Irózitcs küzdelem fejlődött ki most a titkár e's r, 
merénylő köz1.. Egy pillanat alatt mind a ketten a 
földre zuhan'\K s ott dulakodtak, A revolver még 
mindig a merénylő kezében volt s nár nem tudta 
elsütni, még i- veszedelmes eszközül használta a 
titkár elieu, a kit egymás után többször úgy fejbe 
ütött vele, hogy a vei. rögtön elborította a fejét. A 
titkárnak meg is sikerült utóbb a revolvert kicsavarni 
a merénylő kezéből. Eodossy a revolvert a szoba 
sarkába hajította. Es kor a merénylő, végső két* 
? ^-Leesésében, harapni kezdte a titkár kezeit s a 
jobb keze hüvelykujját m.j J keresztüiharapta.

A titkár szintén érezte, hegy ereje fogyni kezd s 
odí-kiáltott a mozdulatlanul — szinte megdermedve 
— ott álló Csérynek, hegy menjen ki s kiáltson 
az udvarra segítségért. Az erősen vérző öreg ember 
ki is vár.szorgoit s az udvari folyosóról lekiáltott a 
hszmesternérek.

— A Becsbe- utazók figyelmébe legmelegebben 
iljuk a Residenz-Höiel szállodát, melyet a London 
sóhoz czimzett szálloda eddigi társtulajdonosa, 

los. ur. rendezett be 1. kér. Teinfaiistrasse 
i alatt minden modern kényelemnek és igéoy- 
Llelően. A s'íhoda több mint 80 szobával, 
■as viléró* <*- 1 -.6 konyhá-

Az : zenyu jelenet elején bent volt a szobában 
Cséry egyik vidéki használjanak a kis fia is. 
de ez rögiőn elmenekült onnan, úgy, hogy alig tudták 
utóbb megtalálói. A merénylet ideje alatt egy sorok­
sári svai szatócs is várükozott az ajtó előtt s ez 
az eniDer is elmenekült a lövések zaj ara. Ezt ir.ég 
később sem találták meg. A titkár pedig abban bízott, 
bogy ha Cséry kimegy, ezt az ember, ott találja s 
segítségére küldi.

A seg.üég csak késett s így a titkár, ereje fogytán 
elengedte a merénylőt s ő maga kirohant Cséry 
után a folyosóra.

Itt a kiáltott izgalmaktól majd összeesett, hanem 
azért torka szakadtából kiabált segítségért. A kiabá­
lást meghallotta a második emeleten lakó Dániel 
Ernő országgyűlési képviselő cselédsége, a házmes­
tert s a házban levő üzletek alkalmazottjai, a kik 
összefutottak az udvarban, majd meglátva a vérző 
embert, felfutottak az emeletre.

A mig Cséry segítségért kiabált, lövés dördült el a 
szobában. Rögtön tudták, hogy a merénylő öngyilkos 
lett s úgy is volt. A szobába nyitva, ott {találták az 
Íróasztal mellett, átlőtt fejjel Kurtzot, a ki már ha­
lott volt. A nagy, kilencz milliméteres buldog-revolver 
golyója r -~*ön kioltotta az életét.

^ \ róasztal előtt kö’

5 vágta, a íeL’

szegezte, a mi legritkább eset öngyilkosoknál. A golyó 
a fejen keresztül hatolva, a szoba falába fúródott.

Azt a golyót, a mely a Cséry homlokán ütött se­
bet, később szintén a szoba falában találták meg. A 
harmadik golyó még bent van Cséry testében.

A merénylet színhelyét csakhamar szinte elüzönlötte 
a házbeli lakosság. A szobában szöri^ü kép tárult az 
ott levők elé. A két vérző ember, Cséry és Hodossy, 
iszonyodva nézték a merénylő holttestét. A homlokon 
megpörkölődött lőtt seb, az arezvonások iszonyúan 
eltorzulva; a szerencsétlen embernek az agyveleje is 
kilccscsant. A szoba szőnyegeit egészen elöntötte 
a vér.

A Dániel Ernő cselédsége ezalatt orvosért futott s 
aiig egy negyedóra alatt elhozták dr. Oiass-1, 
Koroknyay Árpádot, Feltay-t és dr. Varga házi­
orvost ; ezalatt megjöttek a mentők is. Az orvosok 
konstatálták, hogy Kurtz meghalt, azutau hozzáláttak 
a két sebesül: ápolásához. A család kívánságára 
elhivatták dr. Kovács József egyetemi tanárt is, 
a ki Cséry sebeit azonnal megvizsgálta és ki­
jelentette, hogy a homlokon ejtett seb egy- 
általában nem veszedelmes. A másik sebet is vizs­
gáid alá véve a tudós professzor, rövid kutatás után 
a honolj alatt kitapintotta a golyót. Ez a seb 
sem nagyon veszedelmes, de a sérült agg kora miatt 
mégis aggasztó. Kovács tanár szerint Cséry nem forog 
közvetlen életveszélyben.

Ez alatt megjöttek a törvényszék és a rendőrség 
kiküldőt*! is. Először Bonts rendőrfogalmaző jelent 
meg, E id Havass főügyész helyettes, Baráth Zol­
len a hagy ész, Haupt Albert vizsgálóbíró és .dáliái 
rendőrkapitány

A vizsgálat adataiból kiemeljük a kővetkezőket:
Az öngyilkossá lett merénylő, Kurtz Károly, 

1849 ben született Budapesten. A szedőmesterségei 
kitanulva, csaknem valamennyi na yoob fovárosi 
nyomdában dolgozott hosszabb-rö/ide; 1» ideig. A het­
venes években, ép Cséry segítségéve,, bejutott az 
Athenaeum nyomdájába, a hol bárom évig dolgozott, 
de Benedek, az akstori faktor végre is kénytelen volt 
elbocsátani a rendkívül veszekedő természetű embert, 
a ki több társát inzuilé.lta. Néhány óv múlva vissza­
fogadták az Athen e .inhoz, de akkor már 14 nap 
múlva elküldték házsártes természete miatt. A nyom­
dászok általában csak a bolond Kurtz» néven 
emlegették. Később kivándorolt Amerikába, majd onnan 
visszatérve, bejárta Németországot s ott a nyomdász- 
egyletnél visszaélés két követett el. Sok ulazá= alatt 
Stuttgartban nagy.uku idegbaja támadt, úgy, hogy 
hosszabb ideig az ottani ideggyógyintézetben orvosol­
ták. M *irvÍrországba visszatérve ismét a fővárosba 
jött í a Dallasnál é" Wodiacernél dolgozott. A leg­
utolsó időbe 1 ne. ', volt alkalmazása s ismerősíinek 
azt beszélte, hogy Csérynek be kell ói protegátula az 
Athene eumhoz.

Kurtz mostanában Benedek Béla szabónál lakott a 
hársfa-uteza 13. számú házban. A házigazdájának is 
rmodig az ő milliomos pártfogóját emlegette, a ki 6' 
5egiteni kötele .

A gazdájának egyszer azt beszélte, hogy az anyja 
itt lakik Budapesten, de rég idők óta nem látta. Ka­
rácsony ujjel rosszkedvűen tért a szállására, s azt 
mondta, hogy az anyjánál volt. Valósággal dühöngött, 
szidta a társadalmi rendet, az erkölcstelen embereket. 
Tegnapelőtt egész délután azt a folyamodványt irta, 
a melyet ma Csérynek adott át, s a melye*, a me­
rénylet után Zsarnay kapitány magához vett. Ma 
reggel jókor k*. It, nyugodtan íelöltűzU-döil s azt 
mondta Benedeknek, hogy megy *uhhoz a nagy 

tovább haladt úrhoz>
Az őr. ’.kosnál 10 darab névjegyet, számos orvos.' 

recipét és egy forint negyvenkét kra ezért találtak 
Az orvost rendelvények mind idegbetegseg ellen szól­
nak. Egyik zsebében megtalálták a stuttgarti iúeg- 
gyp.-yintézet elboc aló levelét is. Feltűnő, hogy Kurtz 
aránylag nagyon jó! volt öltözve, urias ruhája és új­
donatúj czipője nem vallottak nyomorra.

Hodossy titkárt a vizsgáló bizottság rögtön kihall- 
gáttá s ő úgy mondta el a tényállást, mint mi azt 
leírtuk. A kihallgatások után a holttestet a törvény- 
széki o-vostani intézetbe szállították. A rendőrség 
annak dr.czára, bogy Kuríz öngyilkos lett, nyomozást 
indított, a melyet Zsarnay kép tany, a jeles bünügvi 
vizsgáló rezet. Sokan szenzácziós for1 akiiről 
beszélnek s tudni vélik, hegy Kurtz nem a saját 
gondolatától vetemedett a meiénylitre, hanem 
azt más készítette elő.

Ezzel kapcsolatban, mint jellemző körülményt, em­
lítjük fel, hogy a Csérjével szomszédos házban a 
házmester mintegy tíz napja azt beizélte r. környék­
beli házmestereknek, hogy jó lesz az itt lakó föld- 
birtokosoknak vigyázmok az életökre, mert egy detek­
tív járt itt, aki azt mondta, hogy «rosszat forralnak, 
merényletet akarnak elkövetni egy foldbirtos ellen. «Ez 
a hir mind jobban terjedt s mindenki 0 földbirto­
kosra. a Gazdasági Lapok szerkesztőjére gondolt, aki 
a furcsa hir hallatára külön revolvert helyezett el az 
előszobájában az esetleges merénylő ellen. Azóta na­
pok múltak s ma csakugyan elkövették a merényletet 
a földbirtokos Cséry ellen.

A rendőrség dolga már most kinyomozni : mi az 
összefüggés a házmester híresztelése s a mai eset 
közt, ha ugyan tényleg nem volt a rendőrségnek erről 
előze'es tudomása, hagy valami bűntényt terveinek, 
de tényl ges alap hián nem avatkozhatott meg be. 
Erre enged az következtetni, hogy a házmester be­
szédében egy detektív is szerepelt, a ki állítólag 
utóbb gyakran járt a muzeum*kőrút 5. és 7. számú 
házakban s talán ép preventív szolgálatot teljesített. 
Ha igy van, minden esetre rosszul teljesítette.

A törvényszék részéről — mint már említettük — 
Havass főügyészi helyettes is megjelent a hely színén 
s hosszabb ideig maradt ott, mindenre kiterjesztve a 
figyelmét.

A tanukiballi atasok feltűnően soká tartottak leg­
hosszabb ideig természetesen a titkárt hallgatták ki. 
Sérüléséi jelentékteleneknek bizonyultak, bár a revol­
verrel a merénylő több ütést mért a fejére. Koiler 
Juha kulcsarnő és Varga házmester kihallgatása 
szinten soká tartott.

A törvényszék orvosai Kurt» holttestét holnap 
délelőtt bonczolják fel Cséry lakásán.

Cséry Lajos állapotában nem állott be a délután 
folyamán sem változás sigy a körülményekhez képest 
elég jónak mondható. A beteget Kovács professzor 
délután is meglátogatta, de egyelőre a golyót még 
nem távolította el Cséry Lajos testéből 
racziőt holnap délek tre ha’

i>»~ ‘ *-'

ma- 
a tit- 

kővetkező volt:

színház és m:üvészet.
— A téli kiállítás kitüntetett művészei. A mű­

csarnokban tegnap este történt meg a döntés az ál­
lami aranyérmek, a társulati 2000 írtos dij és a gróf 
Károlyi Tibor által alapított 1000 frtos díj feielt. 
Első sorban az aranyérmek juryje tartotta meg ülé­
sét. Ró.th György elnöklete alatt jelenvo tak: Ben­
czúr Gyula, Ebner Lajos, Lipthay Kornél, hotz 
Károly, Strobl Alajos és Újvárig lgnácz. A 
gyár művészeknek szánt aranyérem felett 
kos szavazásnak eredménye a ‘kö 
Vastagh Gézának «Ki a legény a csárdában» 
czimu festménvér^ bét szavazat köz i^ nfcgy s*.3V»za t 
Jendrássik Jenő «Vége» czimü festményére pedig 
három szavazat esett. A küliőidi {{művészek javára 
szóló arany-éremre hét szavazat közól Courtens Fe­
rencz Hazatérő nyáj* czimü festményére 5, Max 
Gabriel «Vízió» czimü feslmécvére két szavazat esett- 
A jurynek ítéletéhez még a vallás- és közoktatásügy! 
miniszter jóváhagyása szükséges s ezért a tar 
salat a szavazásról felvett jegyzőkönyvet oly ja­
vaslattal fogja felterjeszteni, hogy a miniszter a ma­
gyar művészek közül Vastagh Gézát, a küiföidi mű­
vészek közül pedig Courtens belga festőt tüntesse ki 
az állami arany-éremmel. Ueyanez a páiyabiróság v *.t 
hivatva arra is', hogy a társulati 2000 irtos dijat oda. 
iléije. Az afeletti titkos szavazást háromszor kellett 
megújítani, mig eredményre vezetett. Az első szava, 
zásnál ugyanis Margitay Tihamér «Utolsó szeielem* 
c-imú képűre 3, Jankovid■. Gyula «Özönvíz» czimü 
nagy szobor-csoportjára 2 és Márk Lajos «Kísértés» 
czimü olajképére szintén 1 szavazR esel ; minthogy 
általános többségben egy.k kép sem részesült, szőkébb 
szavaz sai keiiett mindenekelőtt eídöoteni azt, hogy 
Margitay képével szemben Jankovics, vagy Márk 
k. pe bocsátható-e vjabb szavazásra ; s miután Jan- 
kovics szobrára négy, Márk képér, három szavazat 
esett, az elnök szavazás alá bocsátotta a dun .5 kér­
dést, hogy Margitay festménye, vagy Jankovics 
szobra részesüljön a társulat 2000 onntos dijában 
Az e feletti szavazásnál Margitayra bárom, Jankó- 
vicsra szintén három szavazat esett, egy sza­
vazólap üres volt : az. elnök, döntő szuvaza-

I Iával, Margitaynak adott elsőbb-égct s igy a 
‘ dij őt illeti meg. — Sokkal egyszerűbben in­

tézte et a gróf Károlyi-dij pályabirősága a
maca feladatát. — Az ülésén jelen voltán : gr ót 
Andrássá Tivadar elnöklete alatt Badítz Ottó, 
Berzeviczy Albert, Keleti Gusztáv és Zala- György. 
A titkosan beadott valamennyi ü szav.zat felbontása 
után kiderült, hogy e jurv gróf Karolni Tibornak 
1000 frtos diját mely előkelő lakások díszítésére al­
kalmas tlépek, vagy szobrok kitüntetésére szolgai, egy­
hangúlag Jendrássik Jenő «V.*g»» czimü iestmunye- 
nek ítélte oda. A pályázat eredményét a választmány 
legközelebbi ülésében fogja a társulat elnök? k hir 
detni és a külön meghívott kitüntetett művészeknél, a 
dijakat átnyújtani.

SPORT.
_ Ktgtilyóiott sportsman. Parist most ismét egy

turf-botrány foglalkoztatja. A «société d'Encourage­
ment» Larvoulliére bárót, a ki tekiuluiyes verseny- 
istállónak tulajdonosa, törölte tagjai sorából é= kitil­
totta a versenypályáról. Okot erre az szolgáltatott, 
hogy a nemes báró legjobb tehvérjeit L’iver lovaknak 
jelentette be a nevezéseknél, hogy igy azok a han- 
dicapokban snlyengedmenyu kei kap -nak. így legutóbb 
egy 25.000 frankkal dotált sikversenvben «.La Sou- 
veraine* kanczája ily módon nyert könnyű teherrel 
kanterezetí el a bírói páholy előtt. A i:fbirő?ág 
egyelőre c. :i ez egy eset miatt a dij, valamint az 
ezen versenyutó nyert n gudasaina!; visszafizetésére 
ítélte Larouliiére bárót, de a vizsgálatot kiterjeszt, 
minden oly élőbbén! futamra, melyben a bar lova 
mint győztes •'.•kezelt be.

-- a pozsonyi lóversenyek. A tavaszi futtaíásck 
—- mint levelezőnk írja — május hó 4, 5 es C- < 
napján lesznek. A bécsi Re terklub 30,000 írtért uj 
nagy tribünt építtetett Pozsonyban.

— A horvát tán vadászatai. A hédervávi száza­
dos kastélv termeit bárom napra vig vadásztársaság 
r. -ja verte fül. Gróf A7«ut>»* Héaervary Károly bor 
vát bán — mint nekünk írják — deczember végére 
hédervari uradalmán hajtóvadárzatot rendezett, a 
szives házigazda azonban csak az első napon lehetett 
vendégeivel, mert ő felségéhez szólították. A vadász­
társaság tagjai közt voltak Stankovics b. t. ta­
nácsos osztályfőnök, Spitzer Ottó horvát főállam- 
ügyész és dr. Szombathelyi J .nos Zágrábból, iik 
évente több napot t'ltenrk HédervároL, túrázná 
Szodbfriedt József főszolgabíró, Ecsedy Gyuia. EHl 
Gyula, Jerfy Ferencz birtokosok. Buff szá:ados, 
Möller urad. igazgató és Szvetelszky intéző. A 3 
napig tartott vadászatokon nagymennyiségű nyui, őz 
és fáczán esett.

dásra ajánlja a tanács előtt, azzal, hogy a medeneze 
munkálatára az árlejtést alternative írják ki, vagyis 
úgy, hogy nemcsak tégla, haném beton bontással is 
legyen építhető. A munkálatok végrehajtása előtt „ 
Gellérthegy kiszemelt részén taiajfurasokat fognak 

végezni.
— A parti»érek 1888-ben. A pénzügyi és gaz ív 

sági bizottság mai ülésén a partbeosztó-bizottsá, a- 
vaslatát elfogadta, melynek értelmében a partbérek a 
jövő évben is az eddigiek maradjanak.

A fővárosi telekspekulácziók ellen.
Még tavaly történt, hogy Körösi Józs f, a sta" sí 

tikai hivatal igazgatója, támaszkodva a rendelke­
zésére álló konkrét adatokra, indítványt adót: b* % 
fővároshoz, hogy a főváros tulajdonai képező leiket 
el- vagy bérbeadása töröl bizonyos zsinórmértéket 
állapítsanak meg. A hosszú évek óta dívó telekeladás! 
rendszer fentartása mellett ugyams számos • ■oza .*i 
történt s leggyakoribb volt az az eset, hogy a t.-íe*- 
vásárlók megkerülték a tanács böksességét, meri i- 
használva ennek jóhiszeműségét, ellenőrzés hiányában 
részben olyan czuíokra basznáituk fel a te.keket, i^t- 
Ivek ugyan nem tiltottak, de az. adásvétel vagy k,- 
bérlésre indító czélt a leghatározottabban ' . öl i A. 
Azt, hogy nem tiltott módon használták A az ilietéc 
a főváros jóhiszeműségét, az igazolja, hogy szorosai; 
vett záradék, vagy olyan szerződési minta. ro> a 
kijátszást szerződésszeg esnek, vagy csalárd vissz 
nek minősítette volna nem volt eddig, i.i hiányzott, a 
mi fö, a 3Zuksús:.:3 ellenőrzés.

A fővaros pusztán magánépitkezési • zélők-a *.*»,*- 
ügyi szempontokból kimagyarazhatól ag diagákban aű'a 
és adja ma is el azokat a telek részeket, a ‘"elyeiet 
a közczélok és intézmények veszélyeztetése uéikül 
áruba bocsáthat. De más oldalról viszont olcsóbba? 
jutnak fővárosi 'elkekhez azok a k>k ipán, ?yaii, 
művészeti, vagy kizárólag közhasználatra sz. c. épít­
kezések czéljából vesznek telket a fővárostól. Ez <>; 
utóbbi szempont, mint azt a Likus .s neláthatja, 
merőben a gazdasági, ipari é*. kulturális vár érdé 
keket öleli fel, mert csakis ilyen indok vezérelheti a 
város kezelőségét, iidcn egy és ugyanazon t 
képező közvagyont árkülönbözettel bocsát m g an tulaj 
donba akkor, ha csak magánérdek és akkor, ha tői 
vetve közérdek ápolásáról íS van szó.

Sajnos azonban, hegy rendkívül könnyű »olt 
eddig megkerülni a főváros érd.keit, mert nea 
kellett egyéb, mmt az hogy -alaki betolva 
modiék a fővároshoz telekadás czéljából, hivarkozvi 
i; rra. hogy ipari, gyári vagy kulturális érdekűéi 
ekkora telekre van szüksége, — a főváros a kéri 
telket j’utányos árban odaadta, r a telek vásárió a lát 
szat kedvéért a telek bizonyos részén .-pitéit érj 
ipar- vagy gyártelepet, mig a fenmaradó telekrész, 
pusztán építkezési czélol.a használta !.. ilyenformát 
többeknek sikerült a főváros jóhiszeműségét elő' ■ ös*i 
kiaknázni, olcsón jutottak alkalmas és nagy te kaez. 
a melyet érthető gyakorlatias érzékk*! feldaraboltak 
és esetleg továbbadtak drága pénzen.

Konkrét esetekként említjük fel a következüket 
Egy elhunyt művészünk «rí; .v -zeti ez élok ezznéa 
áti'jC négyszögölenként ü forintjával vásárolt o.y«a 
telket a fővárostól, mely teleknek négyszögeiért 
aukor 42 forintot fizettek, ma pláne 05 forin’ u ú 
készőrümest megvásárolnák. A művész ,de,g ene 
sen a megvett leiken fclépittet'1 t .*gy k.vszert 
s a teleknek alig egy ölödét betöltő b ;t, 
nevezzük műteremnél:, míg a fenraaradó tér. et 
részt egyelőre parlagon hagyta A müvu..’ el 
halt, örökösei pedig úgy vélekednek, hogy a müv.-si 
tulajdonát képezett és végrendeletiicg rájuk ..:...:nkt* 
beép.ttetien telken három házat építenek. Az újpest 
u-.on levő telkeknél is történt e..r»ez hasonló. Ott.* u 
vásároltak magár.felek gyári ezéiokra ' .keket, ae 
pr .xis úgy hozta magával, hogy a telkeknek átírt 
csak felen vagy harmadrészén letes,(tettéi «z pert éí 
ezimül felhasznált ipari vagy gyártelepet , a ttisl 
többi részét jövedelmezőleg kihasználták magánepit 
kezésre.

Mindez természetesen csak;» úgy vált lehetővé, ‘ 6, 
ü főváros ner- vette szir«"« r'Vsf' s» á.L uogy va­
jén a közölt czirr.en kért telket csakúgy:*a * 
megjelölt czélra használta-e fel az illető, vagy

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székesfőváros jövő évi költségve­

tése. A belügyminiszter jóváhagyta a fővárosnak 
jövő évre szóló költségvetését. A miniszter leira­
tában hangsúlyozza, hogy az eddigi gazdálkodás 
sehogysem alkalmas a főváros pénzügyi egyensú­
lyának a helyreállítására. Egyúttal abbeli nézeté­
nek ad kifejezést, hogy bár nem tadja magát" ille­
tékesnek a módozatok ajánlására, melyeknek az 
igénybevétele kimentheti a fővárost a pénzügyi 
zavarból, mégis azt hiszi, hogy czélszerübbnek bi­
zonyulna a meglevő jövedelmi források intenzi­
vebb kihasználása. Jelesen kiemeli a kültelki fo­
gyasztási adók gondosabb kimerítését és a függőben 
levő vizdijak behajtását. Kijelenti, hogy a tégla­
adót nem hagyhatta jóvá, mert sem ezt, mint 
ilyent, sem ehhez hasonló adónem behozatalát nem 
helyesli.

— UJ bétkooalállom&a. A tanács elrendelte, hogy 
az aradi-uteza és Teréz-körut sarkán uj kélfogatu 
bérkocsiállomás létesittessék. A bérkocsik holnap fog­
lalják el uj állomáshelyüket.

— A gellérth- -tzvezetéki medeneze. A viz.
vezeté ■’ ' parti általán óz at
ki»-

Tehát s.goruan tekintve a dolgot, Lizooyc- ol 
könnyelműlég, mulasztás terheli e réízben a íúvá 
rost, mig a telekspekulácziókra >i»szavezethető v s= •. u.e 
az illető magánfeleket vádolja. Következik, hogy » fó 
városnak évek óta niszámiibatian kárai meruüeK -i 
melyek tekintetében csak az tesz némi különbséget 
hogy némely telket örökáron, mást pedig ideigie.es 
tudniillik berbe adott at a főváros.

Körösinek az indítványa megadta az impulzus, arra 
hogy ezeket a telekvásárlásokkal való vissz au‘esete 
megszüntessék, illetőleg a további visszaélésekre 
elejét lehessen venni. Azonban a Körösi-fele 
ványnak csakis az az érdeme — persze, hogy főérden. 
— hegy az cdiozus ügyet napirendre tűzette. A o 
viszont az indítványban felsorolt expedienseket <’ -t 
azokat a mai viszonyok között nem helyeselhet]Ök 
így például az az expediens, hogy a fővárosi telkei 
el- vagy bérbeadása minimumra szállíttassák le, nen. 
állhat meg, valamint az sem. hogy ezentui csati 
ipari és gyári ezéiokra engedtessék meg a telkek e> 
vagy bérbeadása.

Ha és a mennyiben a főváros haladása megkívánja 
az alkalmas telkeknek ipari, gyári, kultúráié vi. 
rokonértelmü ezéiokra való felhasználását, sehogyseu- 
szabad, de nem is lehet a haladás mérvet egy ecí'.j 

mái is területi kontingens határai közé szólítani.
Ezzel az ügygyei foglalkozott ma a pénzügyi 

gazdasági bizottság Márkus József II. alpolgármesiei 
elnöklete alatt.

Mérő János, mint a telekadó bizottság tagja, ar 
eddigi rendszer fentartását óliajtja, mert elismerve 
hogy 187G. óta körülbelül 1,200.000 négyszögölnyi fő­
városi leiket adlak el, vagy bérbe, uj v telekkel po 
tolták ezt a telekicgatlan-kevesbedésí, de nem 
tekintheti a fővaros czeljának azt, hogy méltányos 
magán- vagy szükséges közérdek e'ől a minimum ki­
mondásával elzárkózzanak. Fisch * nem pártolja 
Kórősi indítványát, f*‘ mert az,
hogy csak ezer inak ipari,

kép»s»kké 
már pedig hat 
lett, mindez 
tenni az ipartelep 
akadályozni a ma| 
kel. Ez pedig 
megbírálják a k<j 
megállapithatják, 
mennyi az a tele 
gyári czélra cat 
telek, a kik kétsJ 
arra a meghatárq 
van szöks.-guk. 
szolgáló telkek eJ 
nak. de mindig 

Ezután Körösi 
ditvánvában le le 

Még többeknek I 
ndiiványnak azt | 
négyszögölön ti.i 
ros tulajdonát tel 
ban az mditváiiyj 
pari és gyári czi 
lés gyakorlása 
eladások. Végűi 
bogy közczeiok él 
Séget kimcndottal

egyle:
— A axabad

5 órakor Péter 
szonyairói, hat 
széki bíró az esk 

— Akadémiai! 
m&thematikai és 
1895-ik évben Ek 
kálatok előmozdii 
lőldmivcléii és 
A munkálatot i?| 
olyanok, a mely« 
kutatásul tűzik 
kaimat akarván | 
szakba vágó mur 
ság ezennel feiiil 
két (esetleg l.-.-s: [ 
megnevezvén és 
összegre, vagy ej 
A megszavazott 
fejeztével adatik 
járna, részben 
igy készülő mór, 
dona; de ez a 
vánja — esetről 
vagy kész írunk i 
a bizottság előad 
küldendők be.

TÖRVE
— Igaasá&ü, 

tesülünk, az iy 
dr. bemáih ti­
kot a szegedi k. 
Zsíros Lajos na 
egyházai é? Mu 
elnöknek a i :r 
nyozia ; Cz-’be 
tanáé iegyző-!:bi| 
Ítélőtáblái tana 
járásbírósághoz, 
marosvásárhelyi 
Lázár József 
dévai és Szara 
egvzöt a kovr 
Chudov .1.y ti 
a kalocsai kir. 
aradi kir. ja: a 
Bertalan buszú 
Kovács Jenő i,a 
főt a nagy -i rasil 
táblai tanacsjcgy| 
biráshá, dr. i 
jegvző-albirót 
kir. Ítélőtáblái 
töivényszéshez 
egyházai kir. 
Komócsy K ín 1 
a nezsidei . Kái\ 
törvényszék, 
aibirákká nevezi 
kelt legfvi-úbb I 
tempiemi kir. 1 
bányai és talál 
nak a cacy ..ml 
ségükben saja; 
engedte. Az iga 
huszlhi kir. ;aiy 
törvényszékhez I 
végül Allege. I 
iegédtelckköonvl 
Sághoz, lgnácz 
kot a pécsi k:r. ] 

— aEérgezéej 
•Hen A Sat J 
üzyeben 1. _■ ;| 
táviratozzak, 
vézért vezették j 
súlyos bilmcseL j 
asztala elé lép, 
állást. Az e cüki 
géiiumot és figyj 
lován a v, dlott 
B király megméi 
mikor a fiatal 
mondott a m- 
vallja, hogy ;ck 
így ember lial 
tiszta igazsácotl 
gyilkosságot elk 
zudni. Basiováu 
kerület réme v| 
teszi, hogy igaz 

— A Kossal 
jós temetése u| 
gy.iszdiszittsekj 
helyiségnek uj 
elbo^sktot sze 
»jnek idején 
1 mpákat és kj 
követésénél 
öröksek. Kidé 
máskor is keij 
Ma mordoit ! 
» moly előtt 
emelt, hogy vd 
dájából kabátj^ 
lopta. A birds 
tető batarozatd 
el Lauffcr G j 
lottat félévi 
Vádló Íolebbízd 

— KUtélt 
nan nekünk 
vényszvk sm( 
ét nor« —' 
tattal-

gyári
bilis

vagy 
me 

méltányolj 
eredő i»-'

ottan la- 
Károly 

* 'lméb^'



Fjy. í . , - • - >/•** ■'■y,, ; r» - Aß
■

ns|h<*l * medeneze 

[e H*k fci, »a?vU 
Flon tónussal j, 
Irenajtása előtt 
Ifuráiokat fopjjJ

lüiű^i és gazda. 

jszíd-bizotLá,
hn * Pvlbérek a 
kk.

^eziók ellen.
J<5is?f, a sta‘iö.

iva a readelke.
ráujt adott be Ä 
N kvP-TŐ telkek 

Zíznórtr értéket 
d:vó telekeudasi

l'Z-^.a ■ -u :j 
et. hogy a telek- 
•**«, mert föj. 

hórzi hiányában 
ki a telkeket, me- 
karét el ras-r V.

• ?to*

buayzott,

1895

a*k. na köz

mert

hraao

tlepet , a te.sk 
lítak. magénepr.

•mp. t arra 
vissz ac vseke 

visszaélésekre!
irösi-íé!e :r.d.t
■, bog" fdérdea 
tűzette. A D 

;die esetet i -U
■helyeselhetjük
fővárosi telkei 

t-isaék le, nea 
ezentúl csakí. 

a telkek el

|ása megkívánja 
kulturáii- TKO 

sát, sehogy **2- 
(térre egy nJ‘° 

szói. tan i.
» pénzügyi é-
:.lpolgánnesíe»

Ittság tagja, 11
,»rf e.ífíuerrf 

jegyez ÍO*
tkel po 
nem & 
tjHayos 
iu.it ko­
pártól;® 
rt a^ 

ipari, 
n
Kirótt
leiéit*

kép-s-tké legyenek a haladással lépést tartani • 
mar pedig határidőhöz kötött telekhasználat tnel- 
lett, mindez lehetetlen Lehetővé kell tehát 
tenni az ipartelepek létrejöttét, de viszont me- kell 
akadályozni a magánosok részéről történő visszaélése- 
ket. Ez pedig nem lehetetlen, ha előzőleg szigorúan 
megbírálják a kerelem jogosultságát s ugyanekkor 
megállapíthatlak, - a riszonyot szerint azt is - hazv 
mennyi az a telek, a mely tényleg szükséges. Tehát 
gyári czelra csakis azoknak engedhető át fővárosi 
telek, a kik kétségtelenül ki tudják mutatni hozv 
arra a meghatározott mennyiségben s a kitűzött czélra 
vau szüks.gük. A magán — nem gyári - czélokra 
szolgáló te.kék eladását szintén nem tartja kizárandó- 
cak de mindig csak nyilvános árverés utján 

l utrin Körösi szólalt fel. hosszasan ved ve az in­
dítványában lefektetett külön elveket.

Meg többeknek hozzászólása után a bizottság az 
ndiíváoyodk azt a ré»zet, hogy gyári czélokra 1000 
négyszögölön tűi csakis 90 evre adható bérbe a fövá- 

•■3 tűi.,donit képező telek, elvetette, elfogadta azon. 
•>an az .uditx ánynak tulajdonsepeni intenczióját, hogy 
rjri és gyári czélokra csakis a legszigorúbb ellenőr­
ié? zvakorlasa mellett törtenjen-'k a kibérlések, vagy 
íiadasek. Végül abban is m. gállapodott a bizottság, 
zogy L; zczelok érdekében vásirlandó uj telkek szűk. 
séget kimondotta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szabad lyozenmban holnap, csütörtökön este 

5 ór«»vr Péter . an s, Magyarország közgazdasági vi­
szony írói, bat órakor dr. Baum garten J. törvény- 
i.-.ki b ;ó az esküdt z« ki ;nté -.-.lényről tart előadást.

— Akadémiai pályázat. A magyar tud. akadémia 
r thentatikai és teimeszettudományi bizottsága az

,k évben -I-1 0 fői mtot e lvan uderránves műn- 
t !aUk előmozdítására kiv in fordítani. a melvek a 
1,. imivele.-i t fel nikai t< ármányok körébe vágnak.
A U'V.’iiálatok iehetn-'k e.. .mi. elméleti irányúak vagy 
olyanok, a n. . y < k hr.zánk természeti viszonyainak 
k aia,.it lü-.k ki czéijvku!. M.ndeukiuek egyenlő ai- 
k 1—.at rvan nynjuni, hogy a föntebb" említett *
íz.kba vágó munkával versenyre kei:. -ssen, a bízott- 

. r - ucl felhívja az érdekeiteket, Lcgv tervezető- 
két •-.•••• -tt-r k-sz munkajokatj küldjék re, martukat 
r. . . "• n vs kijelentvén, hogy s. k iűzött egész

. 'agy emiak m .yen részére tartanak számot.
A r ve-zr.vazott ő-«z< g rendszerint z munkálat be- 
':j -ztevei ..dalik k: : de ha végi uh;,tisa költséggel 

r.t részben már a megbízatás :• lkaiméval is. Áz 
ijy -rvlő munka t a magyar tuu. akadémia tulaj- 
d n» de ez a kiadás jcg.t a szerzőnek — ha kí­
vánj* - esetni est tre át .? engedheti. A torvez-tek 
vag7 k-'^z trun- k ugyancsak folyó év márcziu31-ig 
3 b . 1 -Mg t io^ ... .«hoz Lengyel Ecia egyet, tanárhoz 
küldendők be.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 3.
lS?°fí-^eii!* nem akarta tőle visszavenni.. A tanuk 
ernelő vallomása után azonban a bíróság nem fogadta 

r * Tődekp?.ést s AVnldliausert három havi fogházra 
•telte. A felek febhezlek.

MULATSÁGOK.
_ _ Nemaetl hál A január 19-én, a fővárosi vigadó 
összes termeiben rendezendő nemzeti bál rendező bi­
zottsága már mindenben megállapodásra jutott s 
j nuár elején bocsátja szét a díszes meghívókat. Lady 
patronessekü! a mágnásvilág 23 tagját kérték fel, kik 
kuzul a legtöbben személyes megjelenésüket is meg­
ígértek, A .100 tagú rendető bizottság mindent elkö- 
.et arra nézve, hogy az első nemzeti bál idei sikerét 
a kés> bbi évekre is biztosiIsa. A női tánezrendeket 
egy külön tánezrend bizottság állapítja meg, s azok a 
uszivárgó kink sztnnt a tánezoló hölgyközönség kö­
rt ben nagy meglepetésre tartanak igényt. A zenét 
.e'váltva katonazenekar és Radies Béla zenekara szol- 
gelt;.tja. Jegyes január 10,, 17., i8, és 19-cn reggel 
0-iőí este , ig a Xemzeti-szailóban, a bizottsági iro­
dában kaphatók.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
•áfefigyi ktnevesóeek. A kuáiy. mint er- 

■ ív ívisógyminiszter előterjesztése »olytán 
h Gt-za szegedi kir. ítélőtáblái tanácsol. - 

■i k.r. -telőlabiához elnökké nevezte .i ; 
os x: yybscskerfki, .Megy, ry G- za nyir- 

Muikú Sándor szegedi kir. töivényszéki 
I :rai biroi czimi’t cs jelleget adoma 

rí Gu:-:tav- d-:brec:.eci kir Ítélőtáblái 
ő- >Ibiről, dr. fiernáth Gyula szegedi k r. 
tanécsjegyzú aibirőt a török-kauizs ti kir. 

. :.oz jár; sb r.tkká ; Gidofuivi Benedei.
lyi Vr. törv nysz-ki jegyzőt az oklánu . 

-ff temesvári k:r. törvényszéki jegy öt a 
: .. a Jakab I arusváseri -!yi kir. törvényszéki 

i *»; k.r. jrá—h . us ziioz aibira,. - -i 
7 lirit treocsfomr.-yti ..-vaszéki ühiöl.

L;. ügyészséghez alürvészszé. L-abó Ivan
di. Baksav

GYASZROVAT.
Ezehetényi'Andor, a nagylaki kerület volt ország" 

gyűlési képviselője, ma .Nagylakonszivszélhüdésben hir­
telen meghalt. Szeberényi részt vett a szabadsagharcz- 
ban s a Kossuth Lapját is ő szerkesztette. Az elhunvt 
képviselő leikész volt s egyszer szuperintendensnek is 

jelölték. Csanádmegyeben hosszú éveken keresztül 
vezérszerepet játszott s nagy népszerűségnek örven­
dett. (.' volt a nagylaki takarékpénztár igazgatója is. 
Haiála híre általános részvétét keltett.

ídachlup Adolf gyáros, a Maehlup H. fiai ezég 
egyik tr.gja 63 éves korában Budapesten meghait. Az 
eibunvt általánosan kedvelt előkelő alakja volt a ke­
reskedői köröknek. A hetvenes evek elején tevékeny 
részt vett a magyar gőzhajózási társulatok egyesítésén 
cs felvirágoztatásán. Legutóbb nagy előszeretettel gaz. 
dáiíodott fejérmegyei birtokán. Halála általános rész. 
vétet keltett a n gv-iparosok és kereskedők köreiben.

Romeiaer József apát plébános holttestét ma reg- 
gel a pleb.inia épületében díszes ravatalra helyezték. 
A plébános holtteste feketére fényezett érczki.porsu­
han. pír: orndtusban nyugszik. A szalon fekete d"a 
periákkal van bevonva, s ennek közepén van felállítva 
a rr . övezetes ravatal, melyet délszaki növények s 
viaszgyertyák sokasága vesz" körül. A halott tubánál 
kis asztalka áll s azon vannak elhelyezve papi jel­
vényei. A ravatalra már eddig is .számos koszorú 
hely--.!-!;, iöziük igen szépei Denen Gusztáv óvsz 
képviselő, három szalagján 'a következei felírással ■ 
-Szeretett hu barátjának — A viszontlátásig — bégen 
Gusztáv.» Az apátplebános temetése holnap délelőtt 
10 órakor lesz.

le

jara-oirésagi atnirot az ar 
•. ti k r. járasoirósigi a.bírót « fthü-vissvi, 

u..:-yv.i . i-vrroM kir. 1 übiros gi albi- 
j-varo'i, dr. Zánkay Aladár pécsi k.r.

. gyz -; . ró; a ptrsi kir. jbirósághoz járás- 
r. Por :- - .vfi..sí pvcsi i'élőtáhlii tan‘ r- 

a pécsi e< dr. Kéry Miklós po sonyi 
; i taoac cyző-aibirót a kemároniu kir.
•ie .-:-aiii . dr. Szikszay György nyír- 
ír. törve nyszcM jegyzőt a nyírbátori, 
kuroiy • zs-d -ri kir. járásbirósngi jegyzőt 
kát tna.’.c :helyi M.tiós nyiregy1. .z: i t:ir.

. .. egyz amátészaik i kir. járásfa,!ósághoz 
it. K.; vtziil ÜP4. évi decz. hó 31 éo 

vDt> el! a trozvifával Fehér Antal fehér- 
,r. arasbirósagi aibirónak az oravicza- 
.la Pál iugesi kir. törvényszéki a Ibire- 

mi ti i,ir. írás bírósághoz eddigi minő- 
n kcreímüki e leendő áthelyezését meg- 
gazs igüi yminl vter Muscseklevits L íjos 

. jarásbirós. gi i -ickot a beregszászi kir. 
hez t.-géd ielekkőuyfvezetővé nevezte ki,
C T H i.o nagy-hátai kir. járásbíróság. í 
r.vTízetöt a üisujszáili.s! kir. járaibiró- j 

. iez Jézs-f üosvai kir. iárásbirósagi íruo- {

A hivatalos lapból.
Ki; evez.- aek. A pénzügyminisztérium vezetékével
r: zott min.sztri vlnök .Mezcv 1 jós pénzügyi tit­

kár; p-mzugrigazgatói helyettest, a pénzügyi tata- 
c-o . . : m cs jeil-'g díjmentes adományozásával tordai. 
Fin e Kálmán pénzügyi tu kárt. szegvár i pénz gy- 
tgazg.itó helyettesi, r. pénzügyi tanácsosi czim és jel- 
ieg d-jmentes adományozása melleU sz.gzárdi kir. 
pénzügyicvzvntőv.t, —a v é- közoktatásügyi minist 
tér dr. Szabó Sándor svgedtitkári czimmel és jelleg 
gél ‘elr.iházott miniszteri fogalmazót minisz ri segéd- 
titkárrá, dr. Güthard Zsigmond és bú:ó Schell 
József miniszteri .segédfogalmaz ők at miniszt ri fogai 
mázok.iá cs dr. dlijovszky Pál fogaim .ize gyakorno­
kot miniszteri segédfogalmazóvá, — a pénzügyminiszte­
ri u.n vezetc sével megbízott miniszterelnök Varga 
Ambrus és I\a ó Gyula pénzügyi secédtitkárokat 
p rsjgvi titkárokká. Bár esi Iván pénzügyi .cégedül- 
hart a zömben rn. k r. pén.ai.v.gvvg'té-áj .-, Belies 
Fereocz pénzügyi segédti’kárt id.-ig!en«s minőségű 
pénzügyi titkárrá, báré Gudenus -lógó tartalékos 
hu-zar-f hadnagyot ideiglenes minőségit pénzügyi fogal­
mazóvá és főid uién-GA ániartr.si biztossá, J'osehinjer 
v ó államnyomdái lisztet, a IX. fizetési osztály bar- 
m ..-.ik f'ikozatábi való sorolással főtisztté, Merkás 
István, Hoffman Miksa, Darkó Elek, herny József, 
Hava 7 Simon és Bahi*su Brr’-rizn ezuko evari ellen- 
• ivüket ezuiiorgyárí fúvlíeaőrökk , Vicenti Aladár 
kezelési gy-kornokol az eperjesi m. kir. p nzügyigaz- 

.'ésighoz tileigienes m.n'iégü irodatistUé Mikeszka 
L.vjos hu'.a 5 i lakost ideiglenes minőségű adótisztté,
lal De..<v s.-a.-ujh-'-!vi adóhivatali gvak.-jelöltet svakor-

rk.-jelöitef segély-

. k;r. járás. r< .égtoz helyezte át.
ű'izgEZéet mereoylet Bancor szerb király

a . v : *r ur...v elleni mérgezési merényiét 
• vvz ... ryahrioD. mint nekünk Bclgrádból 

ma Bash van István hírhedt rabló- 
'Zeitet a tár válási terembe. Baslován lábai 

ekL- vannak verve. Mig a törvényrz t
- - ek :ép, egész ezupat csendőr foglal mögötte

z e iv c. Lezebe auju a feszületet cs az evan- 
cs tv. mez tel!, hogy .garat mondjon. Bas- 

'.&tta.. í.--L-;-ve n ord'a, hogy felbéreltek 
ír zmt-g.-ésére és ellafák méreggel. De 

... tig;tt 1 klr..i-;t .meglátta, m- gsojnálta és le­
nt v r.ylet .egrebajtvsáról. Őszintén be- 

:.ogv os bűntettet követett el életében esnem 
slili nyomja "Isiisrnt relét. De most a 
: ;t it.’ a mondani, lr.ki.bb Lépes volna 

1 ,-rt elkövetni, ic.nt - törvényszék eiűtt ha-
B ?tuvan. a ki sok éven át a kragujcváczi 

.■. re volt, vailcnivisávai azt a benyomást 
y icazat mond.

A KovíuU; gyaerd nzek tolv-Ja. Kossuth La- 
■ • ese utai. .orient, nogy az aktior használt

• . téses t a ten tkez.si társulat dohány-utezai
g ;.a: an i.e.yezte el. A larsu.<:t egyik 

,t =: gr . fi éli Ferenc?, a 1. erről tuu -tt, 
- rü ei arra iopm a sok fekete posztót, 

: ..kit -i koszorút, de Peisűczi kocsis a lopás el- 
•senri *- n. a élte s átadta tz előhívott rend-

• s. 1. ,1-1 j;t eskor, hogy Reá e helyen már
Luvetett c-1 hasonló, de kisebb lopásokat, 

rncrdrtt fölötte ileie'et a budapesti törvényszék, 
t <, c.ővt az intézet tendnoka azért is paraszt 

, fogy valószínűiig Reh az. a ki ez idő táj t irc- 
k.i á!j„t, 203 Irt készpénzét és pisz'olyat el- 

‘■3; A birósrg azonban e panaszt illetőleg roegszön- 
■ ha’arozatot hozott s csak a többi lopásért ituite 
l lujfi r G', uia kir. alügyész indítványára a vád 
a'- félévi börtönre. Úgy az elitéit, mint a köz­
le fci- bnezett.
- Élt éit politikai izgatok. Triesztben, mint on
i nek-.nk savira ózzak, ma ítélt az országos tör- 
7■ ama fiatal emberek felett, a kiket a múlt 
dot- onlitika: izgatások miatt le artóz-
** -tak fiatalságára való tekic-

fogsaggal sújtotta

r' n sírin S '

nokká. Ondrásek Antal adóhivatali g v 
dí^.< - gyakornokká. .Mayor Lajos posta- és tá 'irda- 
gyakornok-jelóitet segélydúas adóhivatali gyakornok- á, 
Bajusz K ;r. íy budapesti iako.-i ideiglenes szám­
gyakornokká,— a kereskedelemügyi miniszter az orszá­
gos iparoktatást tanács szabályzatának 7. § a alapján 
Ti eh ti Frigyes miniszteri osztálytanácsost ezen tanács 
ta.-l'V-a. a kereskedelemu :. i miniszter Feigler Sándor 
épitt: t és J?«mpelmnxfer János kűfaragómestert 
a kő i. íves-, kőfaragó- és ácsincstari képzettség meg- 
vizsga iásara Pót sonyban szervizett bizottság tagjaivá, 
— a: igazságü,:y$nit:iszier dr. Weiss Aladár budapesti 
lakos ügyvédjelöltet a ne rét újvári kir. járásbíróság- 
hoz a "jegyzővé nevez’e ki, dr. Janicse'c József buda­
pesti kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző bírót a budapesti 
VL kér. kir. járásbírósághoz helyezte át, a debreczeru 
kir. törvényszék területén felmerülő törvényszék, or­
vos: teendők rendes ellátásával dr. Horváth Károly 
ottani Közkórházi osztályorvost bízta meg, — a buda­
pesti kir. iiéiötubla elnöke dr. Tóth Béla ügyvédjelöl­
tet a budapesti kir. ítélőtábla kerületére, a sügedi 
it.-ló.'.vb elnöke Horváth Xaver Ff rencz panc.ovai 
lakost a ve.etése aiaf álló kir. Ítélőtábla kerületébe, 
a K.ssai ítélőtábla elnöke Fejes Ei nő vé.;z tt joghall­
gatót, Phiilipp Alfréd .díjtalan joggyakornokot a 
kassai k.r. ite.őíábla kerületébe díjas joggyakornokká, 
a Budapest fű- és székvárosi pénzügyig.zgatóság kö­
vér József budapesti lakost ezen pénzügy iga .ga'lóság­
hoz tegéiydijas gyakornokká nevezte ki.

Kévváítoztataeok. Jl eisz Zsigmond s eredi ille­
tőségi ugvarott.ni lakos vezetéknevének «Verme;» re, 
IT etsz S . . uel rorosjenöi illetőség, ugyanő.tani lakos 
körádaturvos vezetéüiievének «Fvhér»-re, Kiskora 
Singer Sándor b .jai illeiőségü budapesti lakos jog- 
Ji. ;..-a;v vezetékű vénei. <Szemző»-re, 1Veisz István 
l.fr a .. zi illetőségű budapesti lakos vezetéknevénc-k 

l ír :v ,ai»-rkisxoiu Teitelbaum Johanna, Gizella 
és A.adiir budap-sti illetőségű ugyanottani lakosok ve- 
zetvknevéveK -Török»-re, Schönberger J. T. Imre 
szegedi dietutégfi aradi lakos v-zstesnevének «So- 
rcogvi-f-r;.. flelsz Sándor nyir-bálori illetőségű deb- 
reezém lakos vezetékuevenek «Fehérére, Kats Mar­
kus ryír bátor! illetőségű K.=ssán u ilomásozó m. kir. 
csendőr vezetéknevének eKovács»-ra, Moczik György 
nádasdi illetőségű Kassán állomásozó m. kir. csendőr 
vezetéknevének «Zoltán»-ra, Weisz Samu vönöcz.kői 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Fchér.-re, 
kiskorú Schlesinger Ottmár balassa-gyarmati illető- 
sé;ü ugyanottani lakos vezetéknevének «Szeudrő» re, 
Bosenthal Ado.f aradi illetőségű npyanoltani lakos 
v czeléknevének «Molnár»-ra, Schwarts Alajos Sán­
dor érsekujvári illetőségit budapesti lakos fodrász ve­
zeték íeveuek «Bogvo»- ra, kiskorú klem Ede tolnai 
iilelcstgü budapesti lakos tanító vezeiéknevének »Kar- 
d'.s» ra? kiskorú Blumenstock Ignácz. és Gyula bony- 
1 idi illetőségű ugyanotlani lakosok vezetéknevének 
«Bokor»-ra, Deutsch Ernő szécsényi illetőségű buda- 
p.-ci, lakos Közjfgvző jelölt vezetéknevének «Német» re, 
Bundáik István "eperjesi illetőségű ugyanotlani lakos 
UC,Y m,-a, mint kiskorú Árpád fia vezetéknevének 
‘p" (T. rt átváltoztatás it a belügyminiszter meg-

«*' "o 1 'Tsénvi oolgári
-egy-

*ási

vaniste, Temes-Kubin és Temes-Kubin-Dunapart, vala­
mint a Torontói vármegyében fekvő Atibunár és Te- 
mes-Petrovoszelló állomásait állami és magán-táviratok 
kezelésére hatalmazta fel.

Ügyvédi kamarák. Az aradi ügyvédi kamara 
közhírré leszi. hogy Funták Gyula nagybuttyini ügy­
véd kir. albiróvá történt kincveztetése folyán saját 
kérelmére az ügyvédi lajstromból kitöröltetett. Iratait 
Tessényi Károly borosjenői ügyvednek adta át. — A 
kecskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Pótkai Lajos kecskeméti ügyvéd az ügyvédség gyakor­
iul áról történt önkéntes lemondás folytán e kamara 
ügyvédi lajstromából kitöröltetett. Irodája részére 
gondnok kirendelésének szüksége nem íorgmt lenn.

A közönség köréből.
Tagányl István orad-h egy aljai szőlő nagybirto­

kos több ezer hektolitert tevő, kizárólag saját termésű 
tisztán kézt-it hamisittatlan

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszú-borait az Aradon 
Batthyányi-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi­
ségekben hordókban és pal-iczkckban — bármely mennyiség­
ben — elárusítja és kívánatra bárhova elszállítja. — Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal beküldetik. 20155

Dr. Tafcáts Zoltán ügyvéd
irodáját Budapesten, belváros,

liig-yó-uteza S» sz. aiíi
helyezte át, 21863

Kötelességemnek tartom
Dr. Korbuly Nándor urnák

hálás köszönetemet kifejezni azért, hogy 3 évi hasztalan 
"irdiízés után iábbajomből sikerrel meggyógyított annyira, hogy 
most mankó segélye nélkül járhatok, [fövőesik Teréz 
21S8G Zsombolya.

Külön értesítés helyett.
Maohlup Ede és Rooonfeld Gáaornó «züi. 

Mitchlnp Mária mint testvérek. Machlnp 
Edóné szül. Weiss Judit és özv Maohlup 
Lajosné szül. Frisch Ella mint sógornők. 

jp| Roscníeld Gátőr mint sógor a legmélyebb fáj- 
dalommal j. lentik gyermekeik és az össze? rofco- 

zSg nők nevében is. hogy szeretett jó testvérük, s-igo- 
ruk, nagybátyjuk és rokonul;

1MÄCHLÜP ÉHOSíF
jí^5

fciliibirtokos. a Pesti magyar kereskedelmt bank, 
a fe!3f.magyarországi bánya- és kohómii-részvény­
társaság, a Gölniczvölgyl vasúti részvénytársulat 

igazgatósági tagja stb.
18.15. évi janná- 1-én példás életének 63. évében 
f jC'ZU szenvedés után jobb léire szvnderült.

A hold., ruitnak földi maradványai 1897 január 
3-án délui.in 1 .3 urakor Muzeum-utczai 3. számú 

ririj lakásáról a kerepesi-mi izr. temetőbe fognak ktsér- 
jjs. telni - ott a családi sírboltban vri'k nyugalomra

21SSS
"fel.o hamvaira, áldás emlékére!

Ctendes részvét és koszorúk mellőzése ktretik.

FiS ' :eti .

TÁV ISA T O K.
IrlesEt január 2. .-V múlt <;v november havában a 

városháza esett történt zavargások ügyében ma tar­
tott tárgyaláson öt szláv és egv olasz három héttől

íozházza. bűntetteitek. E-.rvnyolez napig terjedő 
•zlávot felmentettek.

Berlin, jatmár 2. (Az Egyetértés tudó- 
sitojnnak Lvirata.) A tegnapi újévi P gá­
tlásnál a c ászúr Hoh ulohe iterczeg biro­
dalmi kaüczehárt nagyon kitönteően fogadta. 
A trónról lelépve, a császár é? császárné 
kezet nyújtottak neki. A császára tábornoki 
t arhoz intéz tt besz tőjében politikai kérdé­
seket nem érinteti. A császár felhívta a 
tábornokokat, hogy a tiszteket lehetőleg 
takarékosságra intsék. Azonkívül dicsérte a 
japánok hadi képességeit a klíbiaiakkal 
való háborúban és megjegyezte, hogy a 
japánok vitézségük és harcziasságukkal az 
európaiak csodálatát keltették fel. A csá- 
8?ár azonkívül a katonai fegyelemről be­
szélt. a legutóbbi íranczia eseményeki e és 
a Dreyfus aíTairre czélozván. A Bor?er.- 
Courier szerint a szocziaiista mozgalom 
veszélyeiről is beszélt a császár. Politikai 
említésre méltó, hogy Waldersee tábornok­
nak a fekete sasrendjelet adományozta, 
naivon kegyes beszéd kíséretében. (N. 
Fr. Pr.)

Bezáin, jan. 2. A tegnr.p. újévi tisztelgés al­
kalmával a császár kitüntető szívélyességet tanúsí­
tott Hohenlohe herczeg birodalmi kanczeliár iránt. 
A birodalmi kanczeliár volt az egyedüli, kinek a 
császár és császárné a defi!hozásnál kezet nyúj­
tottak. Az őrségváltásnál — hir szerint — nem 
történtek politikai nyilatkozatok. A császár csupán 
a t’irda és a második hadtest ez évi hadgyakor­
latáról beszélgetett.

Stuttgart, január 2. A «Staatsanzeiger» je­
lenti, hogy a király Vilmos császárhoz az uj év 
alkálin,'ból u következő táviratot intézte :

■ Az uj év alk; Imából, amelyhez a legbensőbb sze- 
renc ekivánataimat küiJöm neked, szükségét érzem, 
hogy újból a legmelegebb köszönetemet fejezzem ki 
a felejt he teilen szép napokért, melyeket az elmúlt 
évben a kelet- és nyugot-poroszországi hadgyakorla­
tok alkalmával szívességed következtében átéltem. 
\ujha a most kezdődő év neked és a hazának csak 
boldog és áldásteljes napokat hozna és engem abban 
a szerencsében részesítene, hogy ismét személyesen 
találkozhassam veled.»

Vilmos császár a következőleg válaszolt:
«Fogadd legőszintébb küszünetemet szívélyes táv­

iratodért, melynek tartalma nagy örömmel töltött el. 
Szivem mélyéből viszonzom kivánataidat a jövő évre. 
Nekem is felejthetetlenek lesznek a napok, a melyeket 
hü barátsághau együtt töltöttünk és veled együtt 
reményiem, hogy ismét találkozni fogunk a jövő év­
ben és kívánom, hogy abban a Mindenható bő áldás­
ban részesítsen béged ős szép országodat.»

Berlin, január 2. A «Reichsanzeiger» szerint 
Vilmos császár ildersee grófnak a fekete, sas- 
rendet adom"

Brai Egy közel fekvő erdőben
ma gyüle ak, a melyeken körülbelül
6000 en A csendőrség kén' Men
volt kő 'mn.al két ember köt
mer'--- lézkedett, hogy az o

A gyülekezések 
Anését ,r,Ri k

Páris, jan. 2. A kongói postával érke­
zett hírek jelentik, hogy a benszülöttek 
1894. szeptember 21-én az Ubangihi felső 
mentén levő kataniai őrséget megtámadták 
és egy altisztet, öt halászt és a belga tár­
saság egyik ügynökét megölték. Október 
havában egy kiküldött csapat a támadás­
ban résztvett benszülöttek falvait teljesen 
elpusztította és száz benszülőttet megölt.

Pétervár, jan. 2. A «Russische Presse» 
írja : Oroszország nyilvános életében még mindig 
nem állott be javulás. A rendőrségnek igen nagy 
hatalma van, a mi sok tekintetben veszélyes. Az 
említett lap a legutóbbi időben felmerült erősza­
kosságok sorozatát említi fel, melyeknek az alatt­
valók a rendőrség részéről ki voltak téve. így tör­
tént, hogy csak néhány héttel ezelőtt feloszlatták 
a moszkvai tanulók szövetségét. A moszkvai rend­
őrség főnöke erre vonatkozólag kijelentette, hogy 
ezen feloszlatás azért történt, mivel tudták, hogy a 
szövetség több tagja a czárhoz kérvényt intézett, 
az iránt, hogy Oroszországban is alkotmányos ál­
laméletet adjon. A szövetség elnökét és annak 
valamennyi tagját ez okból le is tartóztatták. Leg­
utóbbi időben feltűnő sok letartóztatást követtek 
el Lengyelországban. Ezen letartóztatások ürügyéül 
szolgált azon körülmény, hogy egy vívó- és torna­
egylet alakul anélkül, hogy azt a rendőrségnél be­
jelentették volna. E miatt az egylet összes tagjait 
letartóztatták. A rendőrség kegyetlenkedése, a 
meiylyvl ezen letartóztatásokat végzi, határtalan. 
Egy beteg embert a csendőrök az ágygval együtt 
vittek az utczákon át a börtönbe. Kiewben pedig 
egy fiatal embert letartóztattak, mert azzal gya­
núsították, hogy egy nagy merényletben vett részt, 
mely Sándor czár élete ellen irányult. Ezen és 
más számos erőszakoskodásnak véget kell vetni 
es nagyon kívánatos, hogy ez mielőbb megtör­
ténjék.

Pétervár, január 2. L'chtenshin herczeg, az 
újonnan kinevezett osztrák-magyar nagykövet, ma 
nyújtotta át Zarskoje-Zeio-uan megbízó levelét és 
ezután a czárnö fogadta őt.

Pétervár, jan. 2. Fuad pasa tábornagyot az 
özvegy czárnő holnap fogadja.

Pétervár, január 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A czár utasítására egy 
külön bizottság törvényjava«At. kidolgozá­
sával foglalkozik, a mely ■ Cutva lesz a 
Szibériába száműzettek so’s.m enyhíteni.

Pétervár, jan. 2. Mint a X v.cje Vremja*
jelenti, Persian! belgrádi orosz ÍCV legközelebbi

Háború Japán és Khina közt.
Páris, jan. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Oroszország, Anglia és Franczia- 
ország nem fogják megengedni, hogy a 
Khina és Japán között kötendő béke az 
európai érdekeket Kekt-Azsiában veszé­
lyeztessék. A három említett hatalom kép­
viselői megbízatást fognak kapni, hogy 
naponta tudósítsák kormányukat a béke- 
alkudozások folyásáról. Szükség esetére az 
európai államoknak a kelet-ázsiai tengere­
ken horgonyzó hajórajai nyomatéket fog­
nak adui az európai hatalmak óhajainak. 
Egyelőre azonban azt hiszik, hogy Japán 
a békekötésnél bölcsen fog viselkedni.

KÖZGAZDASÁG.

|E§Bscs. január 2. A terménytőzsde választmányénak 
mai üit-st-a, az elnökséget választottak meg a Követ­
kezőképen . elnök Schöller Pál lovag, alelnökok 
Miiller János, Keik Ede, pérztáios Schneider 
Gyula.

Páris, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.)Boulevard-forgalom: 3nj0-os tran- 
czia járadék 101.75, olasz járadék 86.85, spa­
nyol exierieur 73.37, magyar arar.vjáradék 102.06, 
portugál kölcsön 25.52, oitornán bank 674.37, Rio 
Tinto 377.50, i török sorsjegy 124.12, Robinson 
193.75, Huanchaca 165—, osztrák-magyar állam- 
vasút 818.75.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos m. kir. statisztikai hivatalnak

legújabb füzete szerint, a mely 1894. évi november 
havi áruforgalomról szól. múlt év november havában 
behozatott összesen 33.940 darabban 2.924.990 méter­
mázsa, ebből tengeren 5 darabban 375.571 mmázsa ; 
nemes fém és érezpénz behozatott összesen 2454 
métermázsa, legnagyobbrészt (17 64 mm.) Ausztriából, 
kivitetett 69 47 mm., legnagyobbrészt (52-08 mm.) 
Németországból és körülbelül u zyanannyi, a mennyi 
behozatott (17 05 mm.) Ausztriába.

I Székely vasutak. Noha a székely vasutakrój 
szóló törvényjavaslat a mostani politikai viszonyok 
miatt aligha fog egyhamar törvény erőre emelkedni, a 
kereskedelmi miniszter hir szerin t már is elrendelte, 
hogv -himesi alagút élőn" ’’oz azonnal fog.

i azt a nem-

gutra vonatkozólag, késedelem nélkül megkezdi'.. 
Ezt az alagutat ugyanis 1200 méternyi hosszúság­
ban kell kiépíteni és mint ilyen a legnagyobb lesz 
Európában. A román kormány szintén a leghatáro­
zottabb formában kötelezte magát, hogy az összeköt­
tetést 1897. őszig elkészíti.

* A Fiúméba rendelt áruk a magyar áll; -as- 
utak igazgatóságának értesítése szerint ismét ko !o 
zás nélkül felvétetnek és elszállittatnak.

; A villamos vasat részvénytársaság p amit é 
deczemberében 1.318 079 szállított személy után 
100 302 forint 45 krt vett be, szembe az előző év e 
hónapjának 81 202 frt 47 krnyi bevételével. / z 1894. 
évben összesen 15,413.155 ember használta a av saság 
kocsijait s a bevétel 1,175.266 frt 20 k raj czár veit, 
úgy, hogy az előző évhez képest a szállított szem, 
Ivek száma 2,913.881-gyd szaporodott s a bevétel 
255.992 fr'. 03 krrui több volt.

« A főváros egyenes adóezolgáltatásc,. A kive­
tett adóösszeg a főváros egyesítése ót? ki jez millió­
ról 15-2 millióra emelkedett s jövőre már az uj 
épületek adómentességének lassanként! men-szünése 
következtében is folytonos emelkedés várható. Az 
egy fejre eső állami és községi egyenes adó 23 frt 
17 kit tesz. Az egész országra kivetett házadéból 
az egy főváros közel egy harmadrészt fizet, inig a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójából 
több mint kétötöd részt. A befolyt adó a kivetett 
összegnek 88.9%-át teszi. Az adóhátralékok, melyei: 
1874. végén hét millió forintot tettek, jelenleg csak 
4s/3millió forintra rúgnak. Ennek folytán a végrehaj­
tások évről-évre csökkennek : mig ugyanis 1877-ber. 
a végrehajtott adóösszeg öt millió forintot *elt, addig 
az utolsó években csak két millió forint körül inga­
dozott.

* A budapesti házbérjövedelem és hássbaradó.
A Budapesten létező összes házak b ujöv delme a 
fővárosi statisztikai hivatal k,mutatása szerint 189j- 
közel három millió forinttal emelkedett s jelenleg 
33,504.000 forintot tesz, mibői 3,387.000 forint a 
budai, a többi a pesti oldalra esik. Az említett jöve­
delemből azonban csak IS4/, millió van már jelenleg is 
megadóztatva, mig u maradvány az adómentes uj 
építkezésekből ered. Az egyes kerületek közt a főváros 
egyesítésekor az akkor még egyesítve volt VI. és VII. 
kerület (Terézváros) állt c.ső sorban 61 /, milli írtnyi 
bérjövedelemmel, mig utána 5 millió forinttal a Lipót- 
páros következett. Ma az egy Vi. kerület házai en ma­
gokban 6.855.000 forintnyi jövedelmet képviselnek, a 
VII. kér. 5s/4 millió forintot, ugv, hegy a Lipótváros 
5,164.000 forinttal a harmadik helyen Következik. A 
házakra 1893 ban kivetett állami adó 3,378.000 ír, 
községi pótlék 1.290.000 forint, a házbérkrajezárok 
jövedelme 1,129.000 forint.

SORSOLÁS.
A fővárosi köIcsöu-Uütvócyeh mai hozás 

a következő kötvények sorsol tat luk ki és pedis

napokban visszatér állására.
Szófia, jan. 2. A szobranje J 1 megszavazott 

nöllscgvetés 89,700.000 frank bi-r-i -,i és kiadási 
egyenleggel zárul. A pénzügymii iszter véleményé­
től eltcrőleg a szobranje uj kia Iátokat vett fel a 
költségvetésbe közmunka, közo ' tási és egészség­
ügy! czélokra mintegy 2 millió frank összegben, 
melyet az iparadó felemelése, a vámok beviteli 
többletei és bizonyos cziitkek irzyásatási adótéte­
leinek felemelése utján fedeznek

Belgrad, jan. 2. Az ujt-v alkalmából a kül- 
ügyrniniszterimn vezetésével megbízott Lovanics 
kóma kereskedelemügyi miniszter és Krisstics 
Koszta első osztályfőnek megjelentek az osztrák- 
magyar követségnél, hogy kifejezzék ti szerb kor­
mány seren cselt i ván ata i t.

Belgrad, jan. 2. Czankorot. az emigrá- 
czióLól való visszatérése aikalr.it,;al nagy 
ovácziókkal készülnek Bulgárié.i an fogadni. 
Előkelő bolgár férfiakból álló kúluöttség ér­
kezett ma ide, hogy Czankovot hazájába 
visszakisérje. Czankov holnap utazik haza.

New-York. jan. 2. A Carnegie-fele aczelrnü- 
vekben, Baddockban (Pennsylvária) 600 munká3 
sztrájkol bérleszáilitás miatt. A ic-lepet rendőrök 
őrzik. Attól tartanak, hogy a sztrájk a home- 
steadi Carnegie-féle telepekre is ki fog terjedni.

forintos kötvények: 248 749 773 1130 1692
2649 3600 3612 3745 3755 3857 4009 <220
4607 4674 4707 4919 5229 5296 5555 5742
6597 8157 8578 8584 859S 9076 9280 9433
9605 9786 9902 9965 10395 10342 10443

10,
2330
4368
6041
9o£0

10521
10526 10699 10722 10723 10767 10935 31269 11602 
11632 12672 13240. — 1000 frtos kötvények: 952
1016 1054 1055 1320 1445 1513 Í919 2259 33G0
3383 4259 4578 4699 5023 3202 6072 6632 6997
6998 7049 7050 7074 8518 8519 8608 88.21 9281
9356 10284 10514 10703 11252 11573 11379 11498
11499 11811 11820 12178 12886 12960 13715 1JP2'
14239 14275 14733 14775 15526 15596 15639 15649
15683 15/02 15750 16123 ,5175 16235 16239 16278
10411 és 16937 sz — 5000 frtos kötvények; 203 
444 és 509 sz.

Az 1854 ikt sorsjegyek mii sorozathuzásán n.
következő soroza!:okat huzták ki: 74 97 99 260 372
388 390 429 453 477 56S 786 >01 874 986 1017
1144 1160 1223 1313 1382 1391 1424 1440 1482
1754 1984 2095 2110 2177 2!OS 2230 2246 2269
2312 2325 2360 2392 2443 2505 2535 2654 2731
2781 2860 £956 3013 3166 3215 3279 3511 3437
34SÍ ij’jO'j «3 jtj— 3634 364 4 3667 3706 3847 3854
3951.

— Az osztrák hiteloorsjegyek mai húzásén a n.0'
veikr ző sorozatokat htiízták Li : 133. 2.64. 398. 520,
842 1366. 1367 1500. 2013, 21S5. 3221. 3378. .3380,
3421, 3629, 3633 . 3767 és 413S. A 150 000 Corin'.
főnve r.-méay a 2;Í58. so r. 61. sz. sorsjegyre, a 30 000
forii.los nyeremény u 3767. sor. 19. sz. sorsjegyre, a 
15.000 forintos nyeremény a 3521. sor. 48. sz. so: 
jesyre esett ; egyenk.nt 5003 forintot nyertek : sor. 
1366 sz. 45. sor. 3629 sz. 73. egyer.kint 2000 forintot 
sor. 398 sz. 56 es sor. 3629 sz 6. egvenkint 1500 
forintot: sor. 529 sz. 87 és sor. 1367 22, egyenkint
1000 forintot ; sár. 133 sz. 65, sor. 84-2 sz. 12. sót 
2013 sz. 93 és sor. 2185 sz. 40.

— Az osztrák vr.reekereszt sói .jegyek mai 
húzásánál — mint Becsből cáviratozzák — a 35.00U 
frtos főnyereményt a 7167 sor. 26 számú sorsjegy 
nyerte. 1CCC irtot nyeri 8271 sor. 21 «zári.

A duaagezhajózási sorsjegyek mai húzásánál - 
mint BécsLiöl taviratozzák — a 80.003 frtos fönve. 
remény a 146.348 számra, ?. 24.000 frtos nyere­
mény a 194.853. számra, a 8000 frtos nyeremény 
a 188.395 számra, a jf.000 frtos nyeremény a 65.144

1000 frtos nyen meny a -ZO.« űzszarnia es az 
számra esett.

A laibachvárosl sorFjegyeinek húzásánál a 25 000 
frtos főnyeremény a 25.760 számra,] az 15C0 frtos 
második nyeremény ,z 57.485 számra esett.

Trieszt város sorejegyelnek húzásánál a 10 000 
frtos főnyeremény a 13.580 számra esett, 1000— 
ZC09 frtot nyerlek a 11.276 es 16 289 számok.

Hrakó város sorsjegyeinek húzásánál a 25.000 
fries főnyeremény a 22.379 számra, a 2500 frtos 
nyeremény a 60 957 számra esett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A tőzsdetanács hirdetményei. A tőzsdetanács 

az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 
állal SÓO, 1000, 2000 cs Ív.000 koronás czimletekn.-n 
kibocsátott 50 év alatt sorsolás utján visszaváltandó 
és évenkint május es november l én esedékes 4 % -os 
kamatszelvényekkel ellátott záloglevelek hivatalos 
tőzsdei árjegyzését a mai naplói fogva ezennel el­
rendeli. Miután a szab. osztrák magyar állam- 
vasúttársaság részvényeinek 1895. január 1-jén 
esedékes szelvénye 12I/i frankkal váltunk be és a 
párisi válióárfolvam 1894. deczember 31-én itt 49 írt 
35 Itrral jegyeztetett, az érték üzleti szokások 21. §-a 
értelmében ezennel elrendeli a tőzsdetanács, hogy a 
határidőre kötött és a tőzsdei halasztóügyleteknél a 
szab. osztrák magyar állam vasúi társaság se! vényeinek 
értéké és a folyó kamatok közti küiünoözei minden rész­
vénynél 11.684 írttal, tehát minden 25 darabbal a'ló 
tőzsdei kötéseknél 29 frt 22 krrai számítandó. Mint­
hogy a magyar aranyjáradék 1895. január 1-jér. 
esedékes szelvénye 20.41 német birodalmi márkával 
váltatik he 10 arany forintért, a német birodalmi 
márka pedig 1894. deczember 31-én 60.90 krrai je­
gyeztetett, az érték üzleti szokások 21. § a értelmében 
ezennel elrendeli a tőzsdetanács, hogy a határidőre 
kötött és a tőzsdei halasztóügyi leknél a szelvénye 
értéke és a toiyó kamatok közti k’ilümbözet a magyar 
aranyjáradéknái t>486 frttal 100 frt névértékért, egy 
5000 frt névértékű teleinél tehál 24 frt 30 krrai szá­
mítandó. — A tőzsdetanács a JV 
munkásbiztositú részvényt ' 
névértékű részvényeinek hivat 
naptól kezdve ezennel elrend' 
január 1-tól folyó 5%-os ka;

** Fizetésképtelenségek. 
Verein» a következő fizetéssé 
Herzman ■ Therezia keresk 
Rose'“’ ’ I űrkere.
be
V

li baleset- é 
200 kor'»'
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FGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR
- ~7* 100.75, uj 31. 0. orosz Hlc.Oo 88.70. porlofíl

1895

BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
-r Január 2. —

A mai

Galionatőxsde. '

v>!2iri3^2gBS2t£2
____ vételkpdvet tanu-

és elkelt mintegy
ott enben a malmok kedvezőbb .

■ i < és elkelt mintegy 20,000 metermazsa vdho
■ L - rákon. Idegen áruból eltelt mintegy ^ 

búza 5.25 frion tranzilo. A haza.
eleiekben a bánsági, becse, es bács­

im ázások vásároltattak. mig a ».sraviddki 1Tajok 
.iwSJwotat keltek ei. Legmagasabb ár volt 
> fri tiszavidéki búzáéit, legalacsonyabb b.oo 

c ?,.,;..,.; hu/áért F^réb «abonafajok küzuI cipelt rt íctsvti^a. Duzaeru * „ . as>^ frton színtOOO métermazsa zab u,..> ■ b.-) “ton 
szerint. Rozs irányzata változatlan cs.n

forgalom mét­

ám
étermázsa szerb 

'ajok köűi'il nagy 
ai

"mdegy 
minős«, g

f, rgalom mellett. Uj-tengen gyenge 
'•ít váitoz
1 sll^Tiszavidéki IW métermázsa 

'rtoa, 100 mm. S2 k.
3i 0—0 formtor 
200 métermázsa 
1' tir.pra.

tlan. Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a 
^adások jegyeztettek :

100 metermazsa »2 k. u ö- /,
0 80 forinton. 300 roéteimázsa 

100 métrrm. SÍ k. 6.80 írton. 
SO k. 6-771 , forinton, mind három

5000

304.75 —305, 
283 -283.25, 

397—397.25, déli vasút 
, vasmű 272-272.25, ma-

három hó-

-2500

Bánsági 1S00 mm. 79.3 k. 0.75 forinton, 
mm 79.2 k. 6 65 frton mind barom nőnapra- 

Bácskai 2500 mm. 73 5 k. 6.75 inon,

‘ "kícsei- 1200 mm. 79 k. 6.50 forinton, 
mm 7S.7 k. 6.75 írton mind barom hónapra.

Felsőti'zcii 600 mm. 83 k. 6 ...» formten, JA. 
r . 80 k. 6.67=. frton. 100 mm. 82 *j-- “O *
k 100 ram. 80 k., 100 mm. 79 k. 6.i0 fr-n, -
,i ín. 79 k. V» 5ő frton mind három jónapra.

Szeri oOOu metermazsa 75 5 k. 5.20 tr.cn a\a=«.
tranzito, bárom hónapra. ___

r.ab luO métermázra 6.25 frton, 100 
formten. 100 mmázsa 5.90 frton. 200 
frton. Í J mmázsa 5.75 írt készpénzen.

Állomáson elkelt oOO mm. uj
['''•> l * \C7l. ,

Mai hivatalos effektiv -ára«.
78—82 klg.

. 78-82 »
. 7»—e‘2 »

78—82 »

100
mmázsa 

tengeri 5.47 , frton

magva, leszámítoló- és pén^vúltóbank 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 
osztrák-magyar államvasut *«*.—,__105.50—105.75, rima-murany. vasmű zra J ^
gyár koronaiáradék 98.4o-98.oO, rnagy 2S3_j.283.25. 
123.65-123.70, városi vil.amos vasút

Déli tőesde. .. . . •
>«.$» ■"•«»*“ rSílt.Íbb?»«fls“daenel, M

értékek árfolyamában csektlyep J nqzirak-magyar 
s a két hitelrészveny, valamint a /. d(,kck 6bYer. 
államvasut kisebb árelőnyt >^rL0k közüf a v.droäi 
liui számlára keresvek. A h-h P P spekuláczió
villamos vasút részvényé. abrarbeul/ak “ I _
föérdrklődését, árfolyamuk re ia"10^ 40—402 10-ig,

toló-' es pénzvaltóbauk 30475^ 305.7o-ig, jJjJJ.

f lk-ffhknkef kibaD«81 25—281.50 iS? osztrák-magyar 
lOíllltilbanlt ü. Kin. -Oi-zu 3 ... nO-ie
-n ., „I -10-, 30—396>, déli vasút 105 —10o.au ig, 
allamx-s. "• ' 07» 50—272 75-ig, magyar korona-
.imamuranyivasm0 2iZ.au «’ -A'd/.v i»4—
aradét 98.30-98 40 ig, magyar »jranyjaradek 

124.20-ig, városi villamos vasul 
H*lvi értékekben a következő kötések

2130, rscblick-reszvenyek , . ,Ql. 15,7. befek-vénvík 270 - 275, magyar ezukor,par 20-12. . befek 
teleli értékek közül forgalomban voltak, regale 

la1-1 iás* kötvények ICO.10—lOOho-ijr. . .
1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák lucres -

vény 4v2.10-402 20, magyar h.telnank 4932a -49... 0 

rimámuláovi vasmű 272—2/2.2a, ma
gyár koronajaradek 98.45-05,50, magyar aranyjái^dék 
1-3 65-123 70, városi villamos vasút .41--« /.«.

Osztrák hitelrészvény holnapra 
8—8.50 forint, egy hónapra

283 - 287.50-ig. — 
jöttek létre : 

-140.25. terézvárosi taka-

" ta

trák magyar 
105.50—105.75,

Scis

Árpa

rainsíg. . 
tisavidéu uj..
p ül vidéki » .. 
fei»érni. » - 
bácskai » .. 
elzőrená 1 »
miaSodr. » .. .
las ármány» .. 
e^ ^LTU '-aló » .. 
sörivódét ■’ .. 

—, ó .. 
— uj ..

. bánsági ú .* 
másnemű ú .. 
ta:>os2u 
bán sági

hO-62 
Ő2—tií 
6t—»6 
39-41 
39-41 (.90

>.45

6.— ti 60

124 25. 1860. sorsjegy 155.70, osztrák h.^sors,egy
____ angol-osztrák bank-reszvény 178 2a, becs»
Bankverein*0 153.40, osztrákrnagyar bankr^vény

5S\n. ««”•■ behatók 60 80 4'g?co “lset"
radék 100 20. osztrák koronajaradék ^9.60, 186*.
sorsjegy 197.-, ósztr. hitelint. részvény 401,2a,

XÄ4KÄi *ä »•«•íSV,™, »™ kmdom M, 12*10. Gr«E«bb.

Délutáni magánforgalom.
Béos ián. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magan- 
forgalomban maradt: Osztrák b.telreszveny 400.87,
magyar hitelbank 490.25, angol-oszjrák bank 

^déli vasút
‘Ä "b„.l!,i Um «1M .«k üoto,«,e»,

'in"'mu"°,‘ ffffl l'Mll maija.

123.65, osztrák koronajáradék 99.60, 
magvar koronajáradék 98 50. török sorsjegy /2.60, 
német birodalmi márka 61.02. Gyenge.

3%-os kölcsön 248i,e,
ottomán bank 573.75, osztrák

Länderbank 577, ölztrák-magyar ^
osztrák déli vasút 233.75, Jlio-Tinto rézbánya 373.12.

S óra 40 perezkor\zúródnak : 3%jos francba já
radék 101 80, 4'/,%os járadék 107.35, törleszthe J r -Ä -fl.7m=,i4n«k -omo-f "*->•
járadék 102.10, osztrák-magyar államvasut 813. ,
osztrák déli vasút 233.75, osztrák íoldhitelrészvény 
1400.—, osztrák Länderbank 5/7.00, alP®s‘ n?a 
társaság 219.37, török dohányrészvény 4/1.87, 

járadék 86 85. Nyugodt,

olasz

12.) nyitva hétköznapon 4 * d‘8~^

körkép avárosügetben. megtekint
het£ *sti 4eÓ^Lab«a.á*l»aros»,Bk .reklyema,.-». 

As 1848—4“ a* Q ári a n íj/ látható.
í.táU^ (LánczhÍd-tér), nyitv

Seabadalmi
8—12-ig.

tra délelőtt

178.50,
Länderbank

229.50, rima-murány 
társaság 102.40. májUai
aranyjáradék

London, január 2. 
99.25, osztrák déli vasul 
sneol consol 103.62,

° .leL «, (1/!okamatláb =//'-
olasz 

Csendes.

(Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
t 9.37, ezüst 27.43, 2V/,-os 

Magan-járadék 84.37.

London,
so! 1035,V

január 2. (Megnyitás). 2s/,#/0*os con-

frtrarT"s. ingós. január i '!"

«l.

főváros ingatl. január 21-én BuJ«p2=ttn. 1 üt 
\íikla ingó* jan. 4 én V. kér.. Alkotmány uteza 24 sz 
Rozsa .Mihály 3911 frtra becs. mgos. jan. 4-én.

Árverések » vidéken. Radovauov.ls Md.cz 
lanai jan. 6 an Szt.-Tamásou (6 Becse). Mar. ^ 
Manó ingatl. jan. 31-én Nagy-Váradon acliwott Lajm 
30,0 írtra becs. ingatl. jan 15-én Selmecren. K -tr 
György ingatlanai április 20-áo^ Fawéten 
István ingatlanai Berczelen

B ittmri
(Nyíregyháza). K ele

külföldi árutőzsdék.
Prága, jan. 2. Xyersezukor Av.ssigban 11.30, 6no- 

B ’ - Prn^han 27V. írt.
májusra

József ingatl. jan. 17-én Uj-Gyannaton (Körmöczbanya) 
Vucskics ’ Mátyás ingatlana, jan. ilju r á«, ,

Prasmtaoiizlet:
3—4 forint, nyolc? napra 
1G —17 frt.

Utótözsde. . ...
Az utótőzsdén ismét realizálások kerekednek Wul s 

a csekély forgalom melleit csakhamar karba veszett a 
déli tőzsdén elért csekélyebb árelőny s úgy az oszt.ák 
hitelrészvény, va’am nt az osztrák-magyar a lám vasul
napi ̂ alacsonyabb árfolyamai kerültek felszínre. A
helyi spekuláczió fokozódó érdeklődést mulat a városi 
viliámos vasul részvényéi hant. melyek emelkedő 
árfolyamokon vétetnek k. a pi czrol. - Köttettek 
Osztrák hitelrészveny 401-401 80-ig, magyar h.U- 
bank 491 50 492.50-tg. magyar 1-szam.toló e. pénz
váltóbank 305 25—305.50-ig, magyar jelzaloghi.elb.nk 
11 Kib. 282.5Ü—282.75-tg. asztráv-magyar ailamvasút 

vasút 1Ö6 —106 25-tg, rmra-
17.1 mag.’ r koronái iradék

‘radék 123.65- 123.70-ig,

Hataridcüzlat
;-.t ki.cöidi tud isitások 
- fányza Ugj a vevők, mint az 
, V lak és így csak kis forgalom 

R arak n.°!'elt. Köit-?t*tf :
Sélelitt.

Szokvár.ybnza tavaszra mintegy 
;> :>7. I 56. *».57 forinton.
Szók vary haza őszre mintegy

A ható ridőüzUt ma gyengén indult, 
hiányában bizonytalan veit 

eladók, tarlózko- 
feuődöU ki váltó-

kio.
395 20—395.75-ig._ déli 
murányi vasmű 271.(5 - 272-1 
9S 45 -98.50-ig, magyar arany ja _
városi villamos vasút 286—280.25 í

4 óra perczáor zárodnak.
vénv 401 jO—401.4.0. magyar

15.000 mm. 6.59,

5000 mm.

tavaszra mintegy 40( 0 ram.Szor.vanyroia
47. 5 4S frtoa.
?ca;ert —li.i3 — uiniusra n.integv

szokváayzab
4 forinton.
rt ápoaztarepcze aug
0 mm 10.50, 1.55 irton.

Dali tőzsde
„vii it-i át kellemesebb '

I- ,ékelt ío galoni me ’.ett a

IO.^XiO ram. 6.1

5000 mm. 5.96araszra mintegy

usztus —szeptemberre mrategy

.olt az irányzat és 
rak valamivel javultak.

f.SüfcráryfcTza tavaszra mintegy
"■x 6 5 4, i> os
Sz akványbnza
e;t frtoa.
ízokviayroza '
is. 5 40 foriaten 
aarff'J m-iius 
i:;. i~I4 fonuton
SzckvenvBab

non.
10 000 mm. 6.51, 

5000 mm. 6.92, 

2000 métermázsa 

- uniósra mintegy 12.000 mmúzsa, 

tavaszra mintegy 3000 mm. 5 94,

tjsztrák hitelrész- 
hitelbank 492-492.25. 

305 25-305.50,

őszre mint

, va=-:ra mintegy

ü

-z.lca

i > órakor hivatalosan záródnak:
5^ ......... .....................fit 5 59- 6C0

vnuz- Uva-ízra ~ — *
vozs i.avaszra .... ------ *
r. :ius—juniasra

=jrr
tarepez

d ir

b 93— 6.94 
5.49— 5.51 
6 14— tl.15
5.91— 5.96

10.0' —10-vU

magyar leszámüoló- és pénzváltó bank 305.25-düo.uu, 
magyar jelzáioghit-dbauk II. kibocs. zSz-A - - • • 
osztrák-magyar államvasut 395.50—39o./o, deh vas 
106— 106.25, rimámul inti vasmű 2/1./u—2/--, ma­
gvar koronajáradvk 98.45-98.50, "»agyar arany jára­
dék 123.65—123.70, város, villamos vasút ^8o —->0 _o.

SertósLereekedielmi csarnok-
Bu d a pe*t-K őoán v áü.

Köbányíh jan. 2. A) Hízott sertés-árak. 1 Magy. 
el-ör^ncö- 1. öreg neues (páronkint 400 kigramrac: 
felül' sulvban) 43-44 tr. - £. Öreg közép (paron- 
kint 300—400 kigr. sunban) 43-44 tr. - 
nehéz (páronkmt 320 Ugrón felüli anyuin) 4V 
kr, 4. Fiatal közép (páronkict 251-320 kigr. 
ranl 4'«' --45 ir. 5. Fiatal ku.u.yü (paromtiut -u6 
kigrig ierjvdő súlyban) 44 — 45 sr. ii. Magyar sze­
ri* t: 6. Nehez (paroakint 28C klgron felüti suiynan 
4:; 44 kr. — 7. Közép tpáronkint 22=1—80 kigr
sutvban) 43-41 rr. 8. Könnyű (pároakint 220 ki­
logramm,» terjedő súlyban) 431;,—4t* , tr. *11. Roma­
nia;: 9. Nehéz fpáronkint 523 klgron reluii súly-
ulll)____kr. 10.' Közép (paronkint 250 -320 kigr.
sulvban) kr. 11. Könnyű (páronkmt
kljéig terjedő súlyban)-----kr. IV. Románia, ere

becsi gabonatőzsde.
BÓCS, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának_ táv­

irata.) A mai forgalomban hiányzott m.ndennemu ösz­
tönzés és azért az üzlet, noha valamivel élénwebben. 
de teljesen változatlan árfolyamok .üot,7°Ji1]
le. - Köttetem búza tavaszra 6.74. 6.7o es 6V4
frton, búza őszre 7.09. 7.08, 7.11 cs 7.10 hton zab 
tavaszra COS, C.09 frton. tengeri május-juntára 
G 36, 6.35, 6.38 és 6 37 írton, rozs tavaszra jegy­
zett 5.69. 5.71 frton, repeze januar-februárrá 10 
10.10 forintot, augusztus—szeptemberre 10.4o ll-őo

f01Délután valamivel szilárdabb berlini és párisi je­
lentések némi javulást hoztak, ji de az^ üzlet ,ia
gyón kis terjedelmű volt, mert * '..........
csekély árjavulásai a spekuláczióra 
ösztönző hatással. — Kölleteit: b 
6.7C, rozs tavaszra 5.70 és 5.71. zab tavaszra 6.10 és 
6.09, tengeri május—júniusra 6.38, repeze jegyzett 
január—februárra 10.05—10.03 irtot.

Készáruüzlet gyöngén volt látogatva, a forga­
lom csekély volt, az" árak azonban _ tartva 

Szesz ára ma kissé gyengült. Kés 
szesz jegyez 15.80 —16.— irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
jtttlföidt értéktőzsdén zárlata.

a2 arfrlvamok ai ilietA helvi szr.teáuynt -T»rin! ké*47 3<^ti*í5«n.medlór 
»Ol e «írta,

ItetStef nliímo.-m *MBd6. A Árfolyamok =» vat a
a,«Sor. .V-ni-1. az ulúmor. C-V.I vaunal m««;«. Ive. S^.tol «rtalMta 
h-« a frmi a>zai,iiia-okh.it meg a -.«ntiM«-k-. 
mem- « ni imo-zrfoiyan.cktior «onkivfc m,v- j “ uuaa^
proiuDfuczio- d tiiek ib axaniitasba veendők. A -pai )«1 t v. a
pci-i htodén nem .egv^tHin^k At-zamiuw: aríoiyani >00 mark» vuu» 

__ gQ frt ü Kr. lUv Crank vist* — 49 Irt a > tr.
Különbözei a* 

Buda- utol zó zarlat- 
P»1} j hez képest epyetiieg oszt».értékben

mitott”czukor Prágában 27‘/« frt- .
Hamburg, jan. 2. Kávé raárcziusra 63 /, 

GS1/ szepemberre 671/. Fillér fomonkint 
BerUn, jan. 2. Búza javult rozs, zab javult, olaj

csendes, -/ sz J guza liszt szilárd, olaj nyugodt, szesz 

Kávé deczemberre 87 V* frank, négy

Pária, jan
tartva, idő hideg.

Havre, j n. 
hónapra 855/A frank.

Knifbiei arntözsdAfc *a.rl.te. 
árlolvim nii-.ot ciánokra ,00 máik» vi»U 

KiO frc. vuta -3> írt i5 tr.zámitáii
80 flrt 85 tr.

Január

KlUfinbSiot uS 
otolsA sáriit 

I (uly&m ; P"'j ho* kapeti 
I 1 jegyenleg Qgzv. értékben

a külföldi tőzsdék 
nem voltak e.ég 

búza tavaszra 6.75,

maradtak, 
kontingentált

PABIS.
Baxe folyó hon — — — — —

— februárra — — — — “
— 4 hóra máretiuslól — —
— 4 hóra május*ói — — -

Llext folyó hóra — — — —- —
— februárra — — — — ““
— 4 hóra márcz.-tól — — — —
— 4 hóra muj ustól — — —

Olaj folyo bora — — — — — —
februárra —

_ 4 hóra már z.- M — — — |
— 4 hóra májustól — — -

Bieez folyó hóra— — — — —
— februárra — — — — •
— márczius—«áprilisra — —
— 4 hóra májúétól — — —

bebub.
14C.15

I Ul—
— — I 116.—

1 12G.lt»
— — — — — l*6-50

fJanuár Ar-
íolyam

PABIS.
Tran ni a S<,-ne laradók— — — — 

« '."r-oe C — — —
Osztrák«mázyar ullamvasnt — —
OhZtí-ak dói: vasút — — — — — 2
•Osztrák föld hitei-részvény társasig *
*F -anczia törleszt he,ö járadék — — v
Magyar 4%-os aranyjaradék — — ü 
*Ottoman-bank - — — — — ^ 
•Osztrák L&naerhank— — — — ü 
Tótök dobanvrfszvéay — — —— *
’Banque de Pari-, — — — —• ^
‘Alpesi bányareszvény — — — — **
Osztrák arany ja radek — — —

be:ilib
Osztrák 4-8%-os papirjáradék — — J

< 4-?%-os ezüstjáradék — —»
« 4%-cs aranyjáratiék — — £

Magyar 4<,-os aranyjáradék — — K
< 4»w-cs koronajáradék— — 0 

•Dbavoipyi vasút ... — — — —“

! 101.83 i 
107.SS

; k:sts í 
I S 53.75 
j 1400.

1 0.75 
I V9.C9 ;

.'.73.75 
I f 77.59 
J iU 37 : 
I 745 - 
1 m.s71 
1 -.102 10

895.64 1

123.82 I

121.61

97 10 \ 
1C-J 20

o jOsztrák hitel rész vény — — -
Osztrák-magyar aMamvaaut—
Űs rak deli "vasút — — —
'Karoly-i^ajos vasút — — — —
Kassa-oderoe: vasút — — — “
'Orosz bat-icjegy
Váltó bécsi piACzra — — — —

100 4i i 
124.60 ! 

toi.50 i 123 52 ■ 
95 50 i 88 80 

13.VS2 ' —
242 50 ! 430 5$ 
lt'2 — I 394 28 

43 50 
1 >5 30 

94 70 
319 FO 
164.43

I
J »5 84 I 

95 93 j 
60 76

S SS 
0.04

— 017

-f 10.:«

0.73 
0 79
0.24

2 *1 
4 25 
0.12

250

Nehuz 
tr. ! 5

.iágunzlus—szeptemberre
Délutánt tcrg&loza.

d ini i egálomban Berlinnek t márkával ma- 
) zári,tara iiatarozoltabbaL kifejezést nye.t a 

s az u--=zes czikkek arai nehány 
éji: k. — Köttetett - 

6. .-.re mintegy 2000 mm. 6.59, 6.60. 
’ I 6.60. ti ül irton.
Saokváaybuia cs.:- mintegy 5000 mm. 6 d3 Ü.9Í,

•anvzi 
■ c „;rrai ec
Szc a VF.cyku.za

jeti (Stací.l): 12. Nehéz (páionkiut 24if klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő suliban)---------kr. V. Szí
t.árciikint 260 Kigr. felüli sulybani,«
Közén (pironkint 220—260 rlgr. t . 
kr. 16. Könnyű (pároniunt 220 kigng terjedő súly­
ban 42 - 43 Vr. ... .

X'tr.r- ni:. A fent jegyzett árak súly szerint es pecig a 
izokvanvszeni levonatok nietlett, egy kilogramm súlyra kral* 
ezároknán éru-miók. Szokvánvszerüleg a hízott sértéséé te­
le, (brutto) súlyából az életre páron:.mt 4o ügr. vonandó 
ie. A sertések váteiárábói a vevő javára -i szazaiét vonandó 
le. — A sertései; otztáivczasáaU azok telje, élő) «Blya »«' 
telik iránvadónak. . ,

Sertés-iétszáni ■ 1894. évi decz. 80 ik capjan vöd 
117.253 darab, 1894 d>5. évi deczember 

1-ső napjáis feihajt»lott 3795 Uar ib, 
1S94—95. évi deczember 31 tői jan. l-s5 nap: « g ei- 
szállíttatott 3569 do. 1893. január 2-ik napja.-a ma 

117.457 daran. — A hízott sértés 
melkednek.

súlyban) 431 , —44líi

FEABIIt'LTtT.
Osztrák l-t%-os psjii.-jAndák 

« 4-2% oh ezüsi.iitradak
t 4%-"9 aranyjaradék 

Magyar ilm os aranyjáradék 
4 4» -09 k

_ —K
_____ K

_____ ü
aradéi— — J

- -0Osztrák hiteirészrenv — 
O^ztriK-Magyar baásC - - - “
Oszt rák-ct agyar alIaiavaAul^ — —J» 
•Küioiy-Lajos vasút — —. — — JJ 
Osztrák deli >-asut— — — — —ü 
Váltó bécsi ptazzi#— — — — *•» 
Cn-.cr.bank ... — — «• — —
•VLllamoeaagi részvér y— — — — 
•Alpesi bányaUraaaás — *

P>60 
8? 65 

101 95
.01 áO 
95 50 

3Í7.'5 
k53 - 
588.50 I 399 9*i

100 67 ! 
10J 56
121 * o
Its 59 ! 
SS Ad

399.' 2 
1JS* li

68 35 
1U 37

121 70
S3 50

105 54 
60 70

0 04

0 34

0.17 
0 7* 
0 07 
0 61 
1 69 
3.74

0.85
0.01

Boia májadra
— júniusra 

5.07.S májusra
— juninsra 

Zab t;.;ijusra
— júniusra — — — — —

Olaj mujusra — — — — —
— júniusra — _ — — —

8l6sz májusra - — — —

STBTTIHL
Basa januárra — — —

— á or.-májusra
Boza jannuárra — — — — —

— ápr.-májasra — — — —
Oi&j januári i — — — — —

— ápril-májusra _ — — —
Szesz heiybec 50 márka

(ogya«ztási aduval —- — — —
— deczemberre 70 mai ka ío- j

ryuxtá.'! adóval —- — — - — •
— májusra 70 marta fogyásé- •

úti adóval— — — -

SÓUL
Búza febr.-ra — — —

— jun.-ra — —
Hcxs fabr -ra — — -

Olaj helyben — — — -
— májusra — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — — — .
Sárga buta helyben — — 
Rozs helyben — — — -
Zab nelvoen — — — — —
Rupoza helyben — — — ■
Szesz (50-991 januárra —
Szesz (70-es) januarra — .
Teaseri kilonkmi — —
Olaj januárra — — — •

—■ majádra — — —• —

18. CO

43 10
41 in
43 10
4-t 10
49.75

47.25

34 25

s:
37.60

82.81
23.06

138 25

118 25 7.13 
56-16 
20 3143 25

45.1 G

13 53 ,

V 3218.67
21* O.t
17 7789.21

2646

április án kv el­
származnak az el

ktszlfftben
31-től janitái

radí keszletotn 
dzietirányzaia : árak

.-©ugor -jumu.ra 10.COÖ mm t>.14.

tavaszra mintegy 2000 mm. 5.95,

t május 
>:>. ú.l% forintot
SzoSrványz&b

b, tatán Z óra 30 percekor záródnak
„ .v-cvbvsa tavaszéi .....

. •. : . bu/.a 1395 cszte - ..
. ..váuvrazs Kvaszra ............

.„,n 1865. n.áh;s—iunrasra

08z‘arc aug. -ízepteraberre

6.69 - fi.öi 
6,84- 6.95 
5.4£— 5.50 
6.14- 6.15 
5.95— 5.97 

10.5C—19.69

Terménytőzsde.
A tírrntnytözsdec!: zsiradékárukban nem 

, =; ,a- irányzat sz ’ára. Szilva változatlan • szil 
: tűién. Köttetett .
Szilva boszuiai 120 bzeme.- 7 íG írton.
3sc-:z jegyez lü 50—13.7c frtói.

sóit

Értéktőzsde.
L Je alapirányzata változatlanul sziiáru. 

hogy azonban a januá 
; ezen míg nem 

i i- nég mindi 
(.«■nysége ic

n fcivam in

M.tit-
i esedékességek h-ta^a a pénz- 

igen érezhető s a beipolt*.<*cai he.y- 
mcgoidatian. a spekuexct.ó tévé- 

realizálásokra szeritkozott, a melyek 
csekélyebb árnyoniást •_yakorullak az

égj értékek árfolyamára. A forgalom — mely
veszített élénkségéből. rö;eg a két ti , te .részvényre, 

:r államv sut 
az elsői !>«■:-

t ie-zá.-míoló bankra s az osztrák-mag; 
s. vényeire szoritkozot!. melyek közül 
. .$ Kínálta gyobb tételesben ; a/, osztrák-magyar 
;.:i..vasuIna! ellenben a kimilattai megfelelő kereslet 

i;!u!t szemben, minek folytán az nem is ig.-n vesztett 
•.folyamából s a ősükként árfolyam az 1 Irt 15 krnvi 

•JvenvlevocaS kő veti: ez ménje. Járadékok sziíáruul 
■•trák*. Az arauyjarad. k árlolyamából a szelvényért 

4k»,.„ kí hozatott levonásba. A helyi piaczoa a lián- 
.oat nyűgöd inak roujalkozott. A forgalom elő'ereben 

, hvlvi közlekedési rtékek állottak. \akbák s érez­
gyengültek.
BlítiesSe.

-obbmérvü realizálások s az ala- 
icsek hatása alatt kedvezőtlen 
.ekuláezió főleg a magyar hitel­
űben. A magyar bankok s az 
it állal szenvedett árveszte- 
■i k kereslet nyilvánult már e 

vasút részvényei iránt. — 
•cizvór.y <01.10 '02.70-ig,

93 ig, T.agys "»i'oló-

na-
j— 

r 4«r* -

C

.UóL cseAtilyseggCi

Az előtözsde ’ 
■ínyabb Derűn- 

ban feilöó

becsi értéktőzsde.
Biötözsda.

Bées, január 2 (\z Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A spekuláczió ma nagyon tartózkodó volt és 
ezért az eiőiőzsde kedvtelea hangulatban folyt le. A 
realizálási kedv főleg a sorompóban nyilváiuilt és 
azért itt az értékek jobban csökkenlek, mint a couiis- 
Len, a hol a forgalom nagyon jelentéktelen volt és 
,z árfolyamok is csak csekélyebb mérvben ingadoztak. 
Csak járadékok voltak szilárdak es kelendők Valuták­
ban csendes üzlet vo t, változatlan r ik melle-1.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrész véti y 401.50, 
magyar hitelbank 491.50. Länderbaak 276.75, Union- 
bank 310.75, bankegyesület 153.40. < sztrák-magyar 
államvasut 395.62. cléii vasút 105.75, a.po-i banya­
részvény 103.30, leayvergvári részvény 329 —, má­
jusi járadék 1ÜUUU. angol-osztrák bank 178.20, 
osztrák ÍOldliitelrész vény 5i(. — elbavölgvi vasút 
273.—, rimarr .n-ányi vasmű 271.25, dunagózhajózási 
részvény 33-.—. prágai vasu.u 672.—, török sors- 
jes-- 71.40, magyar aranyjárad k 123.65, bíró- 
dalin: márka 10 83, készpénzben.

Dalt tőzsde.
A évii tőzsde is taitózkodó hangulatban és változatlan 

árfolyamokkal nyúlt meg. — Jegyeztek : Osztrák 
részvény 401.75, magyar hiulbank 491.
276.70. Uniuulr.uk 310.75, anglobank 176. — , bank- 

j egyesület 15,3.23, osztrák lőldiiitelintézet 540, osztrák- 
I iiiii-evar i: ..rovásul 393.30, déli vasút 105.75, elna- 

völgyi vasút 271.75 alpesi bányai - zvény 103.—,
I nin,!murányi vasmii 271.25, prágai v- sinüipar 
I vény 671.--, májusi járadék 100.15, magyar 
I járadék 123.65, magyar koronajáradék 98.45, 

birodalmi márka 60.85.
Késői.Ii a hangulat kcdvtelen marad, 

valuták változatlanok.
2 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 401 25. magyar lute’.bznL 491.25, anglobank 
178.25, unionkank 310 75, Länderbai,k 275.80, bank- 
egyesület 153 50. osztr.-.k magyar államvasut 395.25, 
déli vasat 105.75, eibavölgyi vasul

hilel- 
Lánderbank

resz-
arany-
német

Érczváitók és

271.50, dunagőz- 
hajózási részvény 532. alpesi bányaieszvenv 102.90, 
májusi járadék 100.15. osztrák koronnjáradek 99 65, 
magyar aranvjáradek 123.65, magyar koronájára 
dék 98.50, német birodalmi márka 60.96. Ü/let- 
telen.

Bee a, jan. 2 (Ma gyár értékek zárlata.) 4 % -us 
aranyjáradék 123.65, Tiszai és szeg. köics. sorsjegy 
143 23, Magy. vasút. kölcsön ezüstben 104—. M. 
k“L vas. ali. kötvénv 125 —,, Magy. lesz. és váltób.- 
ré«zv. 304.—, ic:'- 'skedelroi bank. 1301 "agy
koronajáradék foldteb
magyar >lb
jegy
P.inr

Berlin, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A tőzsdi az uj esztendőt hatarczatlan irány­
ban nyitotta meg. Osztrák és magyar értékek, főleg 
hitelrészvények gyengék bécsi eladásokra. Később ál­
talános megszilárdulás állott, mely a kedvező P^nz 
viszonyok hatása alatt a S^-os német kölcsönből in­
dult ki. Yisiparértékek élénken emelkedőben. A má­
sodik órában általános gyengülés Becsre, valamin, 
amaz cllenőrizhetlcn hírekre, hogy a német császár a 
tábornokokhoz intézett beszédében rámuta.ott a =.o- 
cziáldemokráczia fenyegető veszélyére. A mai árfo­
lyamoknál tekintetbe kell venni a szokványszerü pót­
lásokat cs levonásokat. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 242.12, Üisconto-Commandit 206.90, darm- 
stadti bank 151.90, Deutsche Bank 172, drezdai bank 
157.50, Handelsgesellschaft 154, nemzett bank li9.90, 
orosz nank 119.90, osztrák-magyar államvasut 161.75, 
osztrák déli vasut 43.90, eibavölgyi vasul 131.40, 
bustiehrsdi vasút 262.—, varsó-bécsi vasút 248.2o. 
Svájczi vasutak közül Gotthard és északkeleti alacso­
nyabb, központ emelkedett. Gotthard vasút 164 12, 
svájczi észak-keleti vasul 130.60, union-vasut 94.5.6 i 
svájczi központi vasút 135.—, meridional-vasut 11 J.60, 
kuzéptengeri vasút 90.70. Német vasutak szilárdak. 
1880-iki orosz kölcsön 102.50,3°,„ os orosz kölcsön 65, 
4%-os orosz kölcsön 96.20, magyar ar.nyjáradék 
101.30, magyar koronajáradék 93.10, olasz járadék 
85 90, török sorsjegy 111.50, orosz rubel 219.7u, 
rémet uj kölcsön 96, mexikói 71.50. Vasiparertékek 
szilárdak. Lattra-részvény 122.73, dortmundi 60, Lo- 
churni 136.75, gelse íkircheni 166.60, harpeni 146.25, 
Hibernia 136.90, Tru t 148.12, Lloyd-rész vények 86.81. 
Magánkamatlub l’|g százalék.

Berlin, január 2. (Utd'özsde.i Magyar aranyjára­
dék 101.30. magyar koronajáradék 95.10, osztrák hitel­
rész vény 242.10, osztrák-magyar államvasut 161.70, 
osztrák déli vasút 43.40. Gyenge.

Frankfurt, január 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 327‘/t, osztrák déli vasút 881/,. Nyugodt.

Hamburg, január 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.70, osztrák aranyjáradék 101.80, osztrák hitel­
részvény 326.56, osztrák 1860-as állami sorsjegy 
131.50, osztrák-magyar államvasut 816.—, osztrák 
deli vasul 211.50, olasz járadék 82.50. Gyenge.

Hamburg, január 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 327. Csendes.

Pária, jan. 2.(Az Egyetértés tudósi tójának távirata.) 
A tőzsde igen nyugodt, a pénz nem oly drága, mint 
várták, a kamatláb 4 és 4;/g% L'izt mozog. A for-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, január 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Elénk kínálat niellett a ^ jelenlegi 
olcsó árak sem tartják magukat, mivel a heh-beli na­
gyobb vevők szükségleteik nagy részét már 
Nehéz 3,’100-as táblaszalonna 100 kg 
frt, könnyű 4 100-as táblaszalonna _
40.50 forint, kömmt 4/100-as (füstölt) szalonna 100 
kg. 44 45.— forint, szegedi pörkölt szalonna 100
kilogramm 40-41.- forint, strőfszalonna 109 kilo­
gramm 39—40.— forint, háj 100 kilogramm 4v- 
47.— Irt, zsir bordóval 100 kilogramm 47—48.—
forint. ,

Szalámi. Az uj áru uz edd.; piaczra keru.f gyárt- 
mánvokból jónak bizonyulván, élénk kereslet 
az üzlet szilárdult. Mai jegyzések I 
kilogramm 105—108 forint.

Paprika. Az ünnepek a rossz időjárás folytán 
csekély érdeklődé: mellett az árak változatlanok 
maradtak. Legfinomabb papi ;ki 100 kg. 145 1..0
forint, középfülöm paprika 100 kilogramm 60—65 
forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 23- 
40 forint, csöves paprika 100 kilogramm 70—75 
forint.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22-21 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 13 — 15 forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 12 — 13.— forint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 100 darab 28—75 
forint, félsürü gyékény 100 darab 20—21 forint, könnyű 
gyékény 100 darab 8 — 13.— frt.

fedezték. 
40 50-41.50 

100 kg. 40-

mellett 
rendű áruért 100

(Muraszombat). Czeroyamn Milán ingatlanai m_ r,, u-
27-én Bocsáron (Nagy-Kik,nda) Gyunnovich km u 
ingatlanai január 25-én Baján. Radulov Tódor : j m 
c>0 án Bocsáron (Njgy*Kikmda.)
“ Caödnyttá. A pozsonyi k.r. törvényszék r-; ;r..| 
Enc-el Katalin pozsonyi zsibarus e,.-n. C-t , •
Viadár István törvényszéki biró. tömmeggondnok ür 
Mayer János, helyettese dr. Koszivá. József pozsony. 
i-vvédek. Bei. határidő február 26 - A gyula, k.r 
ö/venyszék részéről Kurtág E. éli társa csorv;,si ke- 

reskedő ezég ellen. Csódbizlos Bauay Jenő k.r túr. 
vényszéki biró, tömeggondnok dr. Forger emér 
orosházi, helyettese Brody Adolf gyula, ügyvedek
Bei. határidő febr. 24. ... ,

Pálvézatok. A pancsovai járásbirósásmá! j*gyző. 
állás két bét alatt. - A lőcsei pénzügyig tódnál 
adóhivatali gyakorn k, állás. - A lőcse, pénzügy,gar 
gatóságnái ellenőri állás. - A trencsém kir. jarásbiro- 
«ágnál irnoki állás. - A beregszászi ügyészs-gnél sb 
iievé'zi állá«. — Az orosházi já« .ibiro-ág.ia. albiro 
äj-j.'.c _ a s.-a.-uji.tlyi folyammérnöki nival« aá
folyamfelvigyázói állás.

Szerkesztői üzenetek.
A Arnold II. Annyi napra mi ,t a t-Vi.bi iegénvség 
Darldó. A pápák által helybenhagyott egy.*.napUl 

szerint husvéi mindenkor a tava«z. ojiiapvayent követő bold- 
• one utáni első vasárnapra esik. A tava-ri ejnapegve . suáa 
sá„, »«hetik már-dús 20-ikáaai korábban cs --’-kénél ké­
sőbb. Ha már most március 20-án van ojnapegvealosé • fe 
ez é«.en pénteknanrs esik, masnap. szómba, m az*, él éc 
pedig holdtölte van. akkor roárcaus 22-ikére £k .usv« 
Vi«i'napja. Ha ellenben már.zms 2?-ike hétfőre e-ik « 
aznan holdtölte is van. akkor « >nanegy-n «tim eist 
holdtölte csak 28 nap múlva következik be. vagy - Pn! 
20-án, de akkor ismét hétfő lévén csak 
kezhefik el husiét vasárnapja. Innen

Honpolgár BuS.iya. Ha rbki négy éven át Buda­
pesten tartózkodott és a községi terheket \ -d-. budapesb 
1 »jsétünek tekintetik, ha a tanácshoz ez iran. Urvenvi
nyűit" a. ha nem rovott múltú, b) ha a község terhelést
nélkül magát fentartani képes.

Seh Gy. budape-.'. Tilos a náz-.sságv'-tés nor-k lo, fér­
finek 18 éves kora előtt, de tilos a_ férfinek a »e-.H^I 
«róli'i turvénv értelinétier szűk—ges nosumst '-i,0. ieiy ...i .ti.
A né . magyaros,tus iránt te«« -!: a k- -p névmagyaros to tár­
sasáéhoz il Attila-uicza 137) fordulni

J a Dcí 'cztn. Igaz ugyan ho.-y azokat az állásosat 
kiszolgált altisztek számára tartják fenn, de leleotkezok biy 
nvíban bármely má,. vü,önben alkalmas cá yazót is aiva. 
muu.ik. Legjobban teszi, ha «.»./almasan Avasra n Hiva­
talos latiban a pályázati iiirdetés.-kef :-s tehet.-leg minden 
önnek alkalmas állá-'a pályázik Mas mod«» mi oev

K B H Budát"! Minthogy nem kereskedelmi ügyletrSi 
van "«zó, nem kel! ügyvédet vagy bír s-yot sgenvo* >»n»w 

fordulhat a kerületi elölj írósághoz, nun. ti«ebo p .- 
illetékes bi róni ghoz. Ferk6ltsé»ei ne:;, lesi- 

c,ak kisebb bélyegilletékeket kell majd lefizetnie.
B B a~ v "'dUgyháx.i. Késedelmi kan ; 'okát í-vetei < 

a valló avagy számla lejáratának napjától, azonban 6 szá- 
zalekná többet bíróság meg nem ítél, mer r-z a törvén«* 
kamatláb, valamint ké-edelmi kamatokniK kamatai, <»m. ti 
iránt tf ít ne is i.e«sek perelni ,

Özr L. S.-aé. Ha i«mét férjhez megvan, nvnzuiiyéi vt 
rő' természetesen le kell mondania, végkielégítés:- azonban 
igén-1 tarthat, melyet a törvény két évi nyugdíj os-zegznen 
szabott meg. 
a nvugdij ír. „
is kell csatolnia, ovid időn belül benyújtsa 
okvetlenül meg lógnak felelni.

Dr. 3 Bu.fapest. Az egészséges és jogos purrz.-js iák i 
1« feltétlenül hívei vagyunk, a menny men r -'’•y-’-Q
eredetű de a ma ivarban közhasználatú szót mazyar r- r o 
irás-at írunk. «zsá'idárk»-ot azért mégsem Írunk. ^ _r

EJ ka ihid.pe.t. A megtámadható hdza=ság sen. v 
érvénytelennek mindaddig míg az dlttév vin,.*« • ;i 
nem mondja. Er esetben pedig úgy keli ‘. kin'em, ómra 
meg sem kötötték volna.

F. M. Szabadka. A váltó v atolása 1 -Ijes-r. ,-vIo« V 
ön mint elfogadó a biztonság hiánya miatti visszkel”- 
daczára a feiszólitásnak. nem adott biztosítékot A - ovav a. 
azonban nem ró önre egyéb kötelezeti végeket, mint a müve­
ket a váltó elfogadásával magára vállal;, de az óvási tolls-"- 
--eket meg kell térítenie.

Picfcr j’ozs rr. Ha a festészeti me«' -nswolabt t-, n< 
vették, kiképezheti n agát egy magán festóiakoUban. á 
vétel, iskolai előképzettség tekintetében, merev kort.’ ■ -oz 
kötve nincs, de kívánatos legalább négy középiskolái osrtá.y 
elvégzése ______ _____

A kis lottó húzása január 2-án.
Brünn 89 99 84 27 oü

bánon
gári j. erekben 
nek,

Tessék tehát esküvője után a n.in.sz: riumaor 
czvállása iránti kérvényét, melyhez okmánya'.: 

.......... ............... Kérelmének

IDEGENEK NÉVSORA.

VlüéM üzlet.
Szeged, január 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron lanyha vi-leikedv mellett a követ­
kező árak érvényesüllek: búza 6.15—6.20 tonnt, 
rozs 4 90 forint, árpa 5.90—6.— forint, ó-tengeri 
6.75 forint, uj tengeri 5.90 forint, zab 5.80 forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar kertészeti egyesület e.

hó 3-án (csütörtökön) este 57* órakor saja. helyisé­
geiben (koronaherczeg-utez: 16. sz.) értekezletet tart, 
melyen Fuchs Emil *A cserjék tenyésztéséről és ezek 
rendeltetéséről,» ílj. Petz Armin «A nyu.rágások ált il 
okozott károk orvoslásáról» felolvasást tart, Ilse- 
mann Keresztély pedig egy pár uj gyümölcsfajt fog 
bemutalui. Az értekezleten vendégeket is szívesen 
látnak.

galom csekély ts általánosan tár­
sítanak. A ranyua.i yarész-énvek r 
következtében. Olasz járadék «zu; 
report mellett. Spanyol és or- 
zári: kedvező. — Jegvezr 

101.47, törleszlhető 
s járadék 107.67,

Fourier 921.25,

tartást tanú- 
.lizálások 

centime 
lylia. A 
:zia já- 

szá-

NAPIREND: január 3-án.
Naptár: Csütörtök, január 3. — Rom. kaih,: Genoveva. — 

Prot. Gardius. — Görög orosz : fdeczemher Sí'.) Anasztázia 
— Zsidó: Tibetii 7. — Nap l.él: 7 óra 30 perczkor, 
nyugszik : 4 óra 8 peczkor. — Hold kél; 10 óra 55 percz­
kor délelőtt, nyugszik : 11 óra 42 perczkor este.

A kereskedelmi miaisster fogad délután 5 órakor.
A honvédelmi miaisster fogad d. u. 1 órától 2-ig.-
As igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad dél llőtt 10 órától délután 

1 óráig.
A történelmi távsulat választmányi ülése délután 5 

órakor az akadémiában.
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban, nyitva d. 

u. 2 ólától 6-ig.
Nemzeti múzeum termeszei rajzitár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tarai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Iparművészeti museum az Andrássy-uto' °
órátói d. u. 1-ig.

Rovarg -iijtemér a "-««W ”rr 
déle'

Deák
S

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Desevffr & Kassa 
Mcüer k KapoiTár
f-en.har.lt Gy. Bpest 
l'1-.cle 1 Bers
Steiner A. Biehti

Orient szálloda.
c7eníiinrov G. Zsarnó 
Dr. GaáJ Ö. Újvidék 
Niőf 'fii--' K Chi i-tiaoia 
Oüg - C. Norvégia 
Stucuua Zí. Ptrca 
Bour J. KcniArorn 
Menyev J Siombatoely 
Rovcliiid y. V ri.ti usztra 
Kh ub »r i. PoeaarpváU 
Kran«* K-nó N.-Srvbvti 
Frtnu P-oé N.-Sreben 
Singer L Jai-kovitz 
Hai;i-z»vlyevits S Bsttina 
P,o«eiahru(U S. Lenti 
Kar!bia J ne Eperjes 
Stern I». Baja 
Engehoan F. Bí.'a 
Kraut J. Korneuburg 
Hayme«;n Z Béc*
Euler L. Temet vár 
ScheuV J. Gyulai;nérvár 
1 ehevszky P. S.-Tavjan 
tiara*» j Kokova 
Korupót K. Szt-ntiatvan 
Salamon F. C-urgd

Pannónia szálloda.
Volkán J. 2« .»Tarod 
Offeu’.eimer A. Becs 
Tomuiia *. Topánfalva 
Glijror A. Kfr-fisbanya 
Tűrök S. K.-Vásárhely 
Tóth M. K -Vásárhely 
Bieter ?-né Laczliáza 
B vőhtach L. Újvidék 
Waldmar.n J Arad 
Meister D. T -Beö 
Mauernebel C Kaiva 
BöiF.ui 9 N .-Vá'ad 
Bt tinner K-ne P. Takers 
Tóth F. München 
Kirzner A. Pozsony 
Madarász A. Kapnsvár 
Bottensteir Gy Zombcr 
KfirÖí>v F. X. Várad 
F*1 1 A. Pozsor.r

íivuiigyős
Etzsvhai íViva

Balufh I.. Doroki.
Takats J. D -Főid - a

Kent András Mttjyar 
király szálloda.

Dr. St ’inliardt 9. Brc t*ó 
Krtpiakevirs V. Bé s 
Tiljfer F. Be-S 
Serényi J Bee*
Gutfreund S. Bt *

Hungária szálloda.
Falazs B B -Gyárma

S kvcabíUivt 
Bui<*r F London 
Efcii'a ! Lő.ndor.
S. i:inited‘hauer A PctaoLJ 
K ,ener E. Béc*
G 'ich E. Béc*
Reibt : Bé s 
Teufel K. Hécs 
Reicht L. Bét'«
Mayer A Becs 
Reick E Becs 
Jakech K Becs 
He i 2. KfiJn 
Cars B. London

London szállodv«
Preller F. K.-Cleállás 
Dr. »‘ant n K Béc-*
Hausmann 0. Brtiot 
Lésry Gy. Ungvir 
Fluhy 0. Béce 
Roeecrwt iff J. B tinn 
Waver G. Zwittau 
Ditriclistein B Versetz 
Beter L. Bukarest

Fehérló szálló...
Dr. Brausz A Bor:«ló 
Dr. Ri-.* A Igló 
Dr kla-ánsrky J Sólymos 
Pivonkay J. Szeghalom 
Homictky M. Becs 
Stanil A Szabadka 
Kcflte^ 1. Beigráö 
Kremhng A. Bádan 
Hoff main B Becs 
Reumái J Perjim-.s 
Rovás M. S*-Fehérvár 
Weiéz S Hálván
Ta* ’ " r

MaílAwler A. Crajesm 
5cU»-i<|i«r 4- típ*b 
geeer M. áeehen
nttir— A. I- iitalup 
Tub A. „
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asfcggs.
TimeoN L. *.-*eo»t»dt 
geffler w 8--A„be9r c Dr rkúcbur B. M.-Báab 
Kkm S. gssss 
Kuni t. BsuMMfl j

Központi szalu
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UaMt A S.-Bínys 
<W Hniráth / *• D--AÍI
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eolnar ö -b—b»»
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^jfssnki B. Gyetra 
Bee-rur A- *»ey«ro.ki
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Metropole szálíl
Teketa V. H»»t ■
Deeteeb S. Vá<s 
fénye* 1- Varad 
Seb-erű C Temerar 
HereDS* 8- ö töveid 
VT Késik* Gy «
GrCaweld /• S«6r 
Guth.rd B Epést
Sziklay József 

czeg szállói
Ee«v*»*> -• k****
Eriséé H Bice 
Sie recht S A red 
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Te»h * rule rgem 
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(nur E Eeeea

SZÍNHÁZ/
w. kir. oper;

Évi b. 2- ez. H l 
Bu/ApteL januári

Ál

eledet* menyes
Víg dalmű S frlv. | 
széné Smetana F- 
irtA Sabma K. For/a 

Ábrásyi Kord 
Személyek j 

Kruschina v
Katink* H]
Mad A

Iicha N
gnes Vi

Véneiéi D
Hans A
Kezal S
ügri K
oemeratóa >
Muff “
1-ső pórnő B
2-ik e C 
Eg» pór r 
Egy bohócz X 
Ege lyermek E 

Kezdete 7

hemzetTszi!
Évi b. 2 te. H»1

Bidsiest. jsnuái
SAPPE

Szomorúja ték 5 fi 
Grib parier F. Fora.

Szeméivé* I 
Sappho Jásd
Pbaon Iváq

Idéjirás borulj

1 * :
’ *MTT I

íry--

Zeb----

Iesyert----- ;

Bepcse

Köles _ .

iegree bordl

|«1
Zeékkal eyyi

e ■ góogT.Bi. ríciij

,1 ktiaoséf
i i SCO 1-e

tagjáé béri

•j 1
Araerjiradék,
Kerecaértékö )l 
ÍSV«. bele.
1F-«. év, állami
yeas. »
Í37J. » nyerd
ura. » 1
JlagrK legeled 
Beírat siiae-m [ 
Mvgytr </:4’ch|
Hétrét-«ti rae f 
Tisza, ez -■ rd
S.rHrb-«



. T***» ee*i«láthat^, ^
«yitT*

*»»n«nb«l
h*r Antt! at*

*■•» Rottecbiilej.
bsc*- injfds '

ukl
kp9ä-eb. Fr-! .(i,
piny utcza j* SJ 
jko. 4-én

f is Ifihez iPut 
I Bees- !. Mar nj
h- Schwott La},*
Mmec-en K -,B 
pcséten B w 
egyház»). „ ?io

(Könr-ictbinya}
1 én Titmorjcj

kalian,.) vr. - 
prinovicii K . ",
2» Tódor * , lft

pénvs-ek
lien. C*f,< 
"fmegrondn-jv ,Jr 

-I'"1"sei pozs.-nj, 
— A gyulai kir. 

rsa csorT : si ke* 
i».y Jenő kir ipj, 

Berger -m*.

Jsaima. j-gyiSi
n ' -
ti pénzügyig. 
! kir- j irasbiró-

|teb
>’>ö> iegéntsíg 
«I er -'-: atptt» 
firyent to* at* noti-

uha
H

-I

maír 2-án.

I András V.^rjysr 
ily sz altod-.

ária szálloda.

[dón szállód?
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Suffl« W S. Abary
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Központi szálloda.
t*,i! 1. Bit» 
r, V'-i-ly A. KcíimW
Fr.i.ttü L Pr«.". t
Sianevwotfcy ^ ™u k*”68*
p.erthny o. ir**pTűeÜSti B rauaor
bőr. í Sec.
«eiet? A s.-Baaj» 
jL, J-n« D-Adooy
gaiaar- B á Oae.'i 
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E».n i»I Sy babait*
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Kom mer Antal 
Metropole szállodája.
T-IV » r-,= t 
p.jU.-b 5 Vki 
v.n»»« J A -'.rid 
<Vh.v‘T C - r.m.T»r 
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f, i a Bp«t
Sz Kíay József foher- 

cze-j szálloda.

< n A 31
8okate»i

Kertes 6. Si.-Fsh.rrtr 
Dr. Bordán A. Sopron 
Klem fa Sratira.- 
Wmt 8. Sieged 
Syutits 6. Koiourár 
BorsUiy 8. B.-ViUk 
Holtam. J Becs 
lUrm 0. Hstrsn 
FvlUk (fa N, Várad

Erzsébet királynő
szálloda.

Beöthy Z 31.-Várad 
Pet rides I. Cog vár 
Dózsa E. T.-A -Diaiak 
Hing D Sr.>Feb«ivár 

■ ölti K Pécs 
Martinék Zs. Pécs 
Siiklai E. Budapest 
Dr. Inkey V. Aiad 
Beskovil# X. Orsóvá 
Kreibich P. Szeged 
Láiar L. Lugos 
Bardo» I. Paska 
X*zer B. #i kolca 
Adam E. Rox>iiyo 
Visier ei N -Szombat

Korzó szálloda.
SobeLka J. Pécs 
Hofban^ P Pécs 
Urai K. Nyi ecybdx 
Drobill K. Pozsony 
Pri kj H Béc< 
liegedüj B Szt.-Endre 
Dobrovit» uy. M.-bikicda 
Lennek 4. Becs 
Domótór D. N.-Kanusa 
Merevíti N. Arad 
Heine V. Budspeet 
Pofnar '* Komárom

Pusr.ik Ferencz köt- 
korona szálloda.

Dr. Csíki f. ál -Sziget 
Reiz S Ada« •
Hey It. Ariers 
Gyű roncs uy Belgrad 
Z.'iflö D. krtisoTácz 
Ma.'kovics S. Krcf^vácz 
Ja ak >vívd A. Zer.ta 
''chueitw- F. Ketsch dort 
Hahn J. Reich -dor f 
Ízel A Retsehdor.
Giuner F Ten • vár

Sriahári Játékrendek.
A nemseti eilnháa játékrendje: Pénteken, jan. 4-cn 

A dolovai uábob lánya. Évi bérlet 3. szám. Havi bérlet 
szám. — Szombaton, jan. 5-én: Váljunk el. Évi bérlet 4- 
szám. Havi bérlet 4. szám. — Vasárnaf, jan. 6-án: Vizke- 
reszt. II. bérletsziinet.

A- »agyar klr. operabál játékrendje : Pénteken, 
jan. 4-én : nincs előadás. — Szombaton jan. 5-én: A nürnbergi 
mesterdainokok. Évi bérlet 3. szám Havi bérlet 3. szám. 
Rendes helyárak. Vasárnap, jan. 6-án : Hugonetták. Évi bérlet 
4. szám. Havi bérlet 4. szám. Rendes l.elyárak.

▲ népasinhás játekrendje : Pénteken, jan. 4-én: Szóki­
mondó asszonyság. — Szombaton, jan. 5-án: Lili. — Vasár' 
nap, jan. 6-án: déiulán, Klári, este: A siroki románcz

FOLIES CAPRICE
Ma

JENTL és FERDINAND
az uj januári műsorral, vagy

Ármány és szerelem
Bit megelöil

IZ ..
Házilag kezelt vendéglő.

y a nasz
Villamos világítás

Tisztelettel
T_ieitjaer Ir-Z.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
*. KIR. 3PERAHAZ.

Ér b. i sz- H. h 2- sí- 
ba-aot* január 3 a a.

A*
»adott manyasiseny

V * dala. ' felv. Zenéiét 
tSin .TA r. Szövege: 
L- , sabina K. Ford ' t’.a ni 

Ábrányi Kornél, 
-^emé’yek :

Krvsebnu Várady
K v. ink» H Jgrrntann L. 
y Ábrányine
y a Ney B.
tries Yáieat V.
y .»utzel Dalnoki
F.» a» Aranyi
E;ia! Siendrői
r -n Kiss

Eucharis
Melitta
Rhamse«
Artander

Kezdete

Narv I. 
Alszegi I. 
Szacsvay 
Tóth 

7 órakor.

WALTER B.kávéháza
Vili., József-kiirnt 29. sz.

Naponta zene - hangverseny
21836 a hires

Rá ez Laczi
vezetése alatt, a ki az üreg Ráca Palinak 36. fia.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431 telefon

SOMOSSY KÁROLY.

Király-utcza
Ma

35—37. szám
se mindennap

alatt..

> *5 pc m5 
2-.1 »
Egy pór
ín bohócz
léi ivrrTr ?

I.

Taooi 
Kosa 
Bekén 
Csány 
F >dor 
V.ncre 
Revere Gy. 
7 ora. or.

HEMZET1 SZIKH AZ.
£r b í E. Havi b.:! sz.

B-.oaeet. január 3 ár.
SAPPHO.

Si-nomj-üek l feh írj
Gr-KVier F. Ford. Ivánfi i.

áltáléi vek :
Sambo »^»zai M.
Pbi. u IvánS

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanea., január i án.

Fanehon asszony
lánya.

Operette 4 Mv. írták : A. 
Lior.it, W. Busnarh és A. 
Fon tény. Ford Fái i. 3. és 
Remer Ferenrz X- nejét szer­

zetté Louts Varney. 
Személyek:

Bellavome Sói ym ősi
Hemm Ksmaromi M.
Javolie Kiiry Klára
Zenhyrin Szirmai
Samt-FI'.rent Szabó
Grenouillot l'jviri
.’aciiot Vidor
Jules Tollagi
Justine Vidorrié
Auguste Köves!
Ciia'.umeuu Sánta
Joseph Lubinszky
Therese S. Harmath

Kezdete 1 érakor.

V A R S Z I N H AZ.
Budapest, január 3 án.

A király.
Vígjáték 1 felv.

A férjek Iskolája.
Vígjáték 5 felvonásban.

nagy hangverseny
az újonnan szervezett 1-sd nemzetközi hangverseny-zene­

kar által SCHORR OSZKÁR karnagy vezetése alatt.
Szabad bemenet. Közönséges árak.

Reggel 3 óráig zene.
Tisztelettel Merger és Stern

21532 kávésok.

Kivétel nélkül elsőrendű mutatványok.
Ma csütörtökön lép föl először:

Mulamhark arat)-társulata
(8 pasztái arab mint akrobát-torná zok). 

Január 8-án :

Yvette Gullbert
első fellépése.

Yvctto (J'ii'ihert eze \ vendégszereplése alkalmával a hely­
árakat csak mérsékelten emelték föl, az erkélyszekek és föld­
szintre szóié jegyek rendes árak mellett adatnr.k el. A 
kitűnő vendég-művésznő mind az öt ostólyére szóló jegyek 

már most kaphatók a nappali pénztárnál.
A előre váltott jegyekért elővételi dij nem számittatik.

Előadások után a kávóhárt téli kertben nercaeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara Játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. -1846

KTABf.ISbiEMENT
r P

8620

zmwmmiMnZ*
Váczi-körut 43. sz. Rendező: Rück N.

Karmester: Rosenzweig Hermann.
Szenzacziónális u;áüiisag! Szenzácziónális újdonság!

Érdekes I

Zöldfa

Eredeti 1 Érdekes!

lézeshetei
Fényesen atalakitva.

Estenként

Rácz
nei

Billiár-d

sár Kan

Villamos világi ás
hangverseny

irta: IViscixer Zívdlór.
Helyárak : Páholy 5 frt, páholyülés 1 frt. I. hely 60 ki, 

Ií, hely 40 kr.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde «Hotel 

Pam x VI.. táczi-körut 25. szám.

nemzeti zenekara által. z\ .0
óránként nappal . ...... -4 kr.

< éjjel .......... - 40 »
A m.

Időjárás.
kir. .neteorologia* központi intézet t < v-

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma ejts ar étteremben

Ma
ismert s kedveit zeneka-ajátszik

Kezdete 8 órakor.

A magas északon uj deprasszió látható, mely a maxi 
mot a b' itt szigetektől leszorította a Biszkaya-öbölig. 
másik depresszió elterül Erdély lölott, a honnan a légr 
más Köz.-Oroszország felé ismét növekedik.

\z európai időjárásban m:.csen lényegesebb változás, 
ésr többnyire borult és légi őri lecsapódások is kevés _k 
téllel az egész kontinensen voltak. Oroszországban a hői

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 2.________

Hómerő reggel 7 ó-akor 4- 23 ej Légsibymérör.7ó. 746 m,m

íao

......

séklet magas, Közép-Európában általában 0 fok alatt déli b(
Európában pedig aránylag alacsony. R

Hazánkban az idő kissé enyhült, de mindamellett a terű- —
peralura még a lagvpont alatt maradt. Az idő az északi fel -
földön és a Dunán túl szárazabb lelt, de az Aliöldön es
Erdélyben nagy havazások voltak, különösen Pancsován
(26), Orsován (23), Kol izsvárotfc(ÍS), M.-Szcbenhert (13 mm.).
Ma reggel a havazás délen még tart ; Nagylak és Temesvár
éjjelről hóvihart jelent és a szél más helyütt is v;haros.

Szeles, fagyos idő várható, keleten havazással.

1 - * hí- SíA
! süfiJriffi

Állomások !
!
1

3 ,>*s
üB Celsius

•seriül
ranya ás 

ereje 3 i
5 j

5 8 i I5*1 *i»t*5 aae»a mume

Árva váralja  _ 756 j - 5 6 j NE 4 4 ! — -18
Treucsen ._j 757 ! — 6.1 1 — j 4 I — — —
Selmeczbánva_ 754 j — 5.6 I NVV 5 4 1 — 4 •-8
M agvar-Ó vár  i 756 ! — 5 6 I KW 5: 2 I — 3 -9
O-Gvalla____ 7511 - 6 3 W 1; 4 j — 2 -15
Buda test _ 153 1 — 5.2 ! NW 1 4 ! — 2 -7
Soiirnn _ ... ._! 757 : - 5.2 j N 5 4 I — 2 -7
Keszthely ____1 753 - to: N 7' 4 : — 3; -14
Csáktornya_ 755 ! „ fj> -E N 1 4 ! — 8 ! •Iá
Zágráb ......... „1 756 1 - 6 4 E 1 1 1 i — 2 !■-7
Fiume ... „ ...' 753 j + 8.3 i N 0, 4 — 7: —3
Crikvenica ____ 753 ; + 33 se : 2 ; — í
Pan cső v- 7 h ■ > — 62 : NW 4 1 * 1 26 2 ! -7
Orsóvá............._j 750 — 37 SW ti * 33 1 11 -4
Zsonibolva____! 751 1 — 40 NVV 1 * 6 5 -8
Arad .........„ 750; - 3.0 NVV 5 * 12 1 ! -8
Szeged ............  ; 751 i - 4,0 NW 2 * 1 1 1 -8
Szolnok ............... 752 í - 3.8 NE 2 4 j — 4 -9i 

i 
: 

11

1" 752 ! — 2.0 N E 2 j 4 ! — -4
Debreczen 749 -30 N ti ! 4 _ 1 4 -6
Késmárk ... I 757 i — 63 N 4 "X* 1 1 — —
I'ngvár......... _.] 751 ! - 1 1 NE ti: 4 í — 0 -3
Akna-Szlatina .«.i 751 — 26 E 2 6 j — —
Szatmár... 753 ! - 0,1 SW 3 o<-; 3 11 —5
Nagy-Várad____ 748! - 2.0 NW J & j 5 1 4 1 —2
Kolozsvár ^ — - 1.8 — 4 1 15 1 •M -4
Nagv-Szcben 745 - 2.6 W 1 ’ 4 13 0 —3
Bét?........ 759 - 4.0 NW 5 1 -- 1 9 -4
Krakó ... --  1 — — i -- j — — —
Riegenz . ._ ! 762 — 18 N 1 14 í _2
Salzburg 761 — 2.8 NW 2 t 1 (j -3
Klagenfurt _ 760 1 — 17.2 NW 1 , — 14 -21
Pók......... 754 + 4 7 N 1 1 — 6 1
Levina 75i; t- 3 5 NF, 2 1 — — —
Sarajevo 754 1 — 5.6 N 0 10 0 -17
Torin 1 ... — — — — —
Flórencz 7£7 ‘ - 37 3 2 V — — —
Rónia ... 753 ' 4- Ll N 5 1 — __ —
Nánolv ... í 752 -L 2.6 NE 1 0 — — —
BriiMÜS!_ 758 + 6.0 NW 4 3 11 — —
Cagüari......... j 755 4- 3.8 NW 1 t 11 —
Palermo 752 + 2.9 SW 3 3 3 —
Mafia ... 749 4-10.6 W 3 4 _
Zürich ._ 762 — 3 4 — 4 1 —
Ereszt_... __ 767 + * i NW 2 A. — — —-
Biaritz „ 767 -f- i-o 3 3 4 3 —. —
Nizza — _
Paris _ — — — - 1 —
Kopenhága _ 759 - 1.8 1 NW 1 =3 - _ — j
Hamburg 761 - 2 3 SW 1 ! 4 — —
Swineniünde 760 — 2.5 W 1 2 1 -- I -- —
Memel_... „
Berlin .

758
761

— 0 8 
— 10

1 E 1
1 NW 1

o
í í

j 5 1

Münster... 761 — 4.8 VV 1 ; — — —
Stomownv .. 751 + 35 1 N 5 * 8 1 _ —
Belmullet 763 4- 7.2 j W 7 ; 4 1 v i — , --
Scillv 76b 4- 8.3 ; N 5 2 3 j — —
Sehields.. 75G 4 28 W 4 1 0 — —
Skudemaes_ 749 4 3>"í S 8 <6

j —
1 — —

Christiansund _ 1745 4 3.6 SW 4 1 4 — 1 — ;
Cleabory 7or) — 7.4 — 1 4 — I —
Stockhole ... |757 ! - 22 j W 2 * — 1 - —
Szent-Petervár._ j 7 58 — 2.S SW 2 4 3 1 — —
Moszkva . . ... 766 1- 1.7 j ír Ili C ; * h —

* Varsó ____ 1759 - — 3.4 — 1 4 — —
j

Kiew ............... •757 i + 1.8 í E 3 1 3 8 — —
Odessa ..._— — — 1 — — — —
Suiina____ —I-- - — : — — j - —

y Sofia ____— 1 750 1 — 4.8 VV 7 , ¥: 4 i
Konstantinápoly i “ — — !- — : —

z A szélirányok jelölése : N = é= zak, W = nyűgöt
• s ssn f;41, É = kelet Felhőzet : 0 = egészen derült,

1 = többnyire lerúlt , 2 = 1 észben felhő*, 3 =-- többnyire

* Oeztaiék 1 * k p a P
1 Uteist* árfolyam 0»

“ 18Í«3-ív.: K »•sz

, 4 *■ egészen borult, 
zivatar.

>cső, jf no, : köd,

jannar 2-aa.Vízállás, 18« 5
eimott 

24 ór& alatt

Folyo mercze
K S iáradt ■ üpad

+ 116

+ 2Ü2

+ 108

Szava

Temca
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza

Schärding -
Passau .............
Line ..
Bécs .. .............
Pozsony . - - 
Homárom .. .. - 
Budapest .. .. - 

I D.-Földvár - -
Mohács ............-
Gombos
Újvidék ......... ...

I Zimony 
i Pan csóva 
; Drenkova 
; Orsóvá ..
I Sárvár ..
■ Győr .. ..
1 Zsnina .
Trencsén 
Szered ..

I Zákány .............
Barcs ...........

, F.s/ék....................
I Sziszek ............. ..
j Mitrovicza .. .. - 

Kis-Kostély .. ..
I Kiszetó .............
Temesvár.........

: Nagy-Brcskerek
; Deéi .................
i Szatmar.............
Sagy-Majtenv .. 

j Ma: maros-Sziget
■ Tekeháza .........
Tisza-Ujlak .. _

1 V.ls.-Xaménv ..
I Záhony (.Csáp)..
T.'kaj.................

I Ti--za-Fiired .. ..
, Szolnok......... -
j Csongrád .. _ ..
; Sz’íprftd .............
; Török-Becse .. ..
I Titel . ...........-

Munkács .. - ..
Ondova-Tapoiy Bártfa 

, „ Szí ropkó

Bodrog
Berettyó

Sefces-KőrDs
Fekete-Körös
Feh.r-Kerös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Hoór ......... -
i Zemplén .........

Berettyó-Ujfaln.. 
i Nagyvárad . .. _
i Tan be ..................

Borc.s-Jenö .........
Békés......... ... .. ..
Gyei na ............. -
Branyicska (Déva)
Arad .. .................
Makó.................. -

Elhalt*.k névsora 1894. <ieez. 31-én.
r.iosTfgi P. 72 é. IIf. Latos u. 19.
Haesíseck Amaha 5í> Ili />sip;nond-u. 6S.
Schurider R. 12 é III. ks ház u 27 
Lei pold P. S3 é. Yli. Sz-r--‘) ház-tér. 5- 
Brusner J. 42 c. VIII. Saross-u. 21.
Fritz Háta !• e. TII. Dob-o. 49. 
iábatik Margit 9 e Till Losooczi-U. II,
Szaké I 94 e. IX Czuczor-u. 4- 
Halibi B*.Zs» »• «. Till. Lcx-n ;. -a 21.
La-jkona! Ant:* 54 h. Till. K-«táczió-u 5.
Taub rí í, 4 <• IX S:-reLsári-c ól 
Rirdig^r Aaaa <7 r. VI. Killsö Vaczi-ut 60.
Schul.z Erzsé>; Cl c. sr.cgeeyház 
Jovcflik E. S e. Till. Barr^s-u. 121.
Jimk*r liana ll e. TII. Hzdsár-ut 337.
Sziávik Viklóri.i 14 é. Till- Madách-u. 11*
Patlingrr J 5 e. VIII. Prát»r-u. 32.
Baianevits Zsuz^únna 44 é. II. R >ku3-u. 15 
Ecgel M. 45 e Till. Lesonczi-u l. 
kehr: U. '*> «. IX Liliom-u. 4S- 
Dzakolczai Ma’i 14 é. útról.

Xrtékpapirok
VnisÁ a-folyuo

Zdsjaras I VtzáRas re5/4 7 órakor 70 4 V,*

III. Záloglevelek ér kölcsönkötv.

o) Budapesti intézetek kibocsátásai.
K gyesült bvc: ti fővárost takarék pénztár. 
Kisbirtokosuk országos foidnice. ut. — -

A
r „ 1 i 76 tg 77 lf.

’ ríj r # 1
at i ---

frtiAi i frtif II frttél 1 ftti*

• 1

• : _*_ ’ — .— ! _•_

i: rrr “ ■, 1:1 -:i
f- • #i-• ■

A) Árutözsd
1. BabonanemOek. 

a I Bésa are.
Minőségi súly hektoiiterenkint

6.55
6.60
0.55
6.55
6.65

ke. 79 kp. 80 kg.

kilo g T tx n i m n a k a T a

1 írtig frlK.l j frtig frttol frt ig 1

i
! 6.r,o

1
6.60 6.65 6.65

l
6.70 ;

ess s.ns . 6.70 670 6.7 C‘
6.60 6.60 ! 6.65 6.65 6.70 ;
6.60 6.60 , 6 05 6 65 6.70 ;
6.70 6.70 6.7S 6.75 6.8C

1

81 kJ 62 lg.

, » » 50’:, erre
Msy^r fi:dhit«lmtetrt pspirbsn _ —-----------?

» » » — —---------ll
9 » * -----  - —. —- ”

koronaertókbon ő0 erre , 
» szab. és ulfijjav. ... — jj

Magyar hely,érd w ctak kHv. 50’ , evve ... ._ « 
Magyar jelzálog’a’te'bank — — — — — —

firtsóf írtig I írttól írtig

6.75
6.80
C.75
6.75
6.85

6.80
6.85
6.80
6.80
6.50

1 I«fcs*

Ó
varr 1 T O

MiLG8*gi
auly

be*to iteteuk. j

•j
• lső‘r»á<Í — 1 70-72
mteoiireoáu i —

1 j atarsu; — i 60-62 1
egeto’ való — 62 -64

»] M í'ilee«# — 64-66

39 — 41
í »; - 39 41

é -
aj mt.mw* —

p--------- hSpeEztu— — —
— t»M»gi------- ,________ I

* - —

Fittéi I Frug

5 80

5.80
5.70

6.20

5.35
5.33
0 00 
6.80 
8.15

5 BC

6.80

4| Határidőre.
:*,aocerjisőiégfi KO k :e.- srnmsnk ct.

Hatifi'o
Pénz Áru

Buis—

Bczs----------- --------

Tengeri ----- — —

ezrpt.—oki.-------------j
tusi ci.--»pr.------------- I

nrsttt.—ápr. ... — — . 
Slept.—oki ... — — I 

nnj —jnn ... — j

juL—aug.-----------------------j
sag.—«opt — — — ; 
oks.'oer — — — — — ,

6.93
6.59

frt
6.94
6.60

- 100.25 
— I 103.50
- a 10!
•- » 109.-
- S 101.2 •'
- I: mi.-,

38.25
97.50
96.50 
99. — .

101.-; 
100.

, » ---------------------------- í 97.50
, » kóis k.SOé .»í llOfrt — _ J 100. — ,
, » t »•. kötv. 60 *Tte. _  ------- -- 100.—j
> > nyer.-kótv--------------------------Ü 127,-
Ä » . osítr. felftlb.---------- 128.—
, » nr«r.-jegy — ~ — —
, > » esr.tr. féltik. — — j
, > ejer.-Mtv. » » ----- ;

Magnr országos köip. ukarekpónttar — — — ,
, , » » kor. ért.-------r

Users, takarékpénst. kízp. jelzélogkeokio-------,
V , > > Ills. 5..........- 6

1

Osztrák-magysr bank 4ni. övre — — .
> > 59 évre _ — —

P.-.ti faszai első takarokp. k ■' kotr

Posti m. keresk. bank
z log!, kor. ért. —

5.49 5.51

6 H : 6.15

Zsb _______ 5.94

kép -Képéin — aog. -szept._______ 10.50 10.55

Különféle termények»
Pénz Áru

1393 --------------------I lect,»rn:. ,
Her«»ss — i vor*^. ids» _ ***-

i~ budapesti--------------- — —
TV.szil. zsír . v ... - — -

-------------------- “iagjar is íigeastsnrot^vjóek.
%kios .éftniiantv«

ío

7sakkal ecy^tt

; 0 g smx'ASiLí.

&ZS4S»»S —

Sxiirs-------

4 darxtos—-----
3 ,-----------

füst.
1 e ;e áfie S- * • irt darabo. -

‘ * 1"0 . -
’ . ,5 ■

e csso ce-» iDM^g
* 10U .

fit _ I frt _
40.-' 46.-
58 - , 66.- 
49.-':s_o.-

42Í5C I 42Í50 
43.- I 45-5C 
47.- 48.-

Mll.

SlllTS-------
Hara idői»

Twló. 1094. ekt.-r.0T.

szerVisi.

usance -nitn.— 
;80 d.rabos— 
1»»0 • —
85 ~. —

uiame-min-—
jnO . —
85 • —

kérdő

'Szlhiix.- —
Kész ara ____
Stihal*-------
Héttőd.

sjiieoniai 1S98— — •— *" 
Bzerbi-' IBSE •— ~y.T_"* *”— 

"szlí áü“ 1894. szept- okt--. 
txerbiai 1S44.

t é

"14.50
13.50

A hajószallitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

> » » k 2.S. k. Ttssz. 110 frt ——
l 9 9 » k s. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki é» külföldi int. kiboes atásal.
A'bina :ak?.rék- őr. hi telin:* 2t —---------------
Arüdi poigu-i skaréVp. 40 «ve — .— — —

> , » <" e vis.szafiz. 110 irt — —
> » > 40 évre ------ — — —

Aradmczyai takirfkpénzlir —------ —
Erdóiyr. re jelzalcgú’.telb. 40 evre — — •

9 " 9 9 40 érre visszaüz. — —
99 > . IsŐtV. 0 .

Horvát-szlcvoc országos jelzálogbank— — — —
I Kzgyszeb. alt. talp. 31- . é.. visu, lintrt ... -. 

» » »40 évre. vissz. 106 irt —
> » »40 évre III. kib— — — —
> > » S5 évre IV. kib— — — —

! Nagyszebeoi fóldhitehnlézet — —---------------

110.25 
100.25,
100 25 
100.75 
100 25 
96.- 

100.--! 
100.- 
100.—
95.50 
97.75

100.25 
100.50
97.50 

105.-
99.-

100.75
99.50 

ío;. —
39.50
98.50

1C1 .; 
104. 
101.75 
100.50 
102.25 
101.75 
97.75 
98. —' 
97.— 
99.25 

102. 
100.50 
93.2£ 

101.- 
101. 
128 - 
129.-

111. 
101.— 
101.— 
101.25 
100.75 
97.

100.80 
100.80 
100.50 
96.20 
38.25 

101.25 
101.- 
93.2! 

106. - 
100 -

101.75
IOO.-
,00.50 
99 -

33.— 
4f>0- ■— 
400 —

12.—
16.—

330.—

8.—
50.-

20.-
125- —
22.-
20.—
32 — 
20.— 
18.-

10.—
15.—
9.—

10.—
8.—

10.—
9.—

Belvárosi '-.-íarékpenztár_-................. 100
Budapest III. kéri:;»ti takarekpéuzrár_... 50
Budapf-St-erzseb-jtvÁrsA. takarékpénztár 20-> K.
Pudat>etit-ter»zTá-.'i«i takarekpéri?.túr_ 200 K.
Sodfipert VIII.. IX . X k^r. tokp r.-t. ... lo3 
Kgy*sü i Bui-.pesrt fc'iros" takarék». — 3^)
jj.Tgr:ir áltálán*---» takarékpénztár _________ 100
Magyar o : ágo-- k k»* nti wiJrarék pénzt. _ S(>0
Pesti hs-.ai e:ső tak:.r»Lpen rar -------... i-’OO

ek>. jog nélk. 1000
VII. Biztoaitó-tÁrsitaágok résrv.
Bécsi hi:.ro6iLó társaság*_...__ __ __ __  200
Bécsi éiet- és járadék-biztosit» int»z.et _ 290
Ks6 magyar álul inon biztositó társaság_1000
Fnnciére, pesti bír.tesité intézet .............. 100
Lierd. mifr.r r:s-.ont biztosi tó társ._... 150
Magyar es viszentbiztositó r -t. ___ 100
Pannont» riszsutbizt*nt.i istézet ----------- 3U3

Vili. Qözznalmak részvényéi.
C iB.-erdia-gé/’ ta ein r.-t.___ __ _____ __ 40o !!
ti isi budapesti g^í -.naiora r.-t._... __  __ 500
F.rzsebet-gézmiiem-tár« .... .................. ..... .. 200
Luizs-g*' aa.em r.-t._— —__ __ __ ... 1*
Pannes A-g5ztssJ»n-úrt---------------- -------- 1° 0 g
l’esti her gor malom-úr»............. ....... ........... 400
Festi mo.na: ok és sétok gőzma'.-** r.-t._200
Pesti V: 1;t"rír.-gözmsiom... ...    15»)
Vics-i arage :naiom r.-t .............. ................ 100

IX. flány .k e. tégla-varak réazr.
Bn*ri faan>:,- .s t„b->g_y -ir ____ **«)
Flad:.p--tí í- g;:t- es méstégetü t.-t. _ 200 K.

107.
:St.
103 ■ 
115. 
ICO.

108.- 
135. 
104 
!16. 
101

30C.— 1320. 
126 — 127.— 
870 . - 67-.— 

8200.- 8300.- 
6250. - 360C. —

255. — 26d.~ 
3/0 — 320- 

3975 - 4C0C.- 
142. 143.—

3C. — 95.-
1 38.— 130.— 
965. - 975 -

370 - 
_ 2225.- 
_■ 425.- 
_i 242 - 
_ 800 — 
„ 720.

—: 400. —

360.
2200.
420.

S 235.
78.1.

e 700
■ 395 PS3 -230.-Í 2S3‘

224.-, 325. - 
164. — ! 155 
220 225. '
153 50 :54 - 
297. - : 3QO.— 
139 - 140.- 
134 135,-
1C8.—: 1 ic -
85. 66--

580. — 1000.— 
685 "I SS6 - 
304. -- 305.— 
165 - 66.—
130.131

.. — 100. —I 101.

Honnan kl

1 Par'íov»_— — —

Dana >
Kalocsa—---------------]
Dunaföldvár — — —

1 Fontes-----------— — —
Tina l

Zcnta — — — — —J Titel-------------------

Saara } Mitrovicz--------------- -

Bésa ) Temesvár —----------- —
NigT-fif,kerek-------

, » vr. faífa.
OBtrák földhitel.et nser -ltötr. _ 

» » nyer -jegy —
Tencsviri első tolerélpénltár— — —

98.50 
98.- 

100.25 
102.-, 
102.- 
101 75 
ICO.— 
101.75 
102.- 
103.-' 
100.-'

93 — 
93.50 

101.

102.25
100.50
102.25

100.50

130. 
140.-, 
771 
97. — ! 

314. -

192 — 
143.- 
778. - 
98.- 

316.-

>/5.-
127 50

■ — jj 116.-! 117.-

101"—!
98.50

102.—
99 50

Oyüibe a famdijtétel 8—10 írrel magasabb 
s buiiapv-ótinél.

kilogr^mmonkint,A bajódijtéieick 100
és s biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
a-ál.omásokról a boreseilizsst beleértve.

litási sdnvai

A Béga-f

B) k t s d Ci
árfolyam

Vtolsó srfolyara

I. Állam adó »«ág.

Masvar államai*»»»*«*

direct*» ----- *
Bukó cSs'B arar.ys

k-Vt-sée. adómentes

»TS *' iOOO-*) frt 
eértékü jamdek. w 
keie: vasúti ills 
évi ütar.vasúti *t»rt

123.20 123.70

»deííT. IV»

» D y er erűén vkóicson 

iegáie-k-rt

ezcEtk-' csőn------ — ~
100 frscs darab- 

SO » » -
két vén j, ad ómer t< •------

98.25 
124.-; 
127.-; 
104. í 
157.-; 
156. •! 
100 50

98.75 
125.- 
128.- 
105.- 
158.- 
157. - 
101 25

■íwnt
■;< d:eh(ra«:ssi«ési kfatssny, adómentes — —

HpSSkpÄ részv.-társ. váltóüzlete
101 25 102.50 
S7 25 £8.25VtXo w.sol

143. 1 m*

osztrák áUaoiadóaáág
Ékített id,«a r-pi;^

6,-tett J“^.'Ítto^be,= I

augusztus — . 
nove*“Ler — •

p. adói er. í?0%
itiByjaiadéí. sdómente.---------- -
KwonaérteW jfclüeí jjjj “jjö frt p 
álamtoiejegyel «tm,. ^ # o_

* 1865 »100»»
* 1861. » 1W » »
, 1664. » 50 * .*  IIdegen állant adósságok.

«„iTir iltoetvJ«»" zalogtökMa --------------- “ ~ “ |
Bztrbi* Bf.-kélcMO 10^ “"(0Btr. f-ltlbéiy.)-------j

* IL M*» 'lözkölcsönök.
, , -..4,,. . 890- éTi kólodne. mioraentei-ISSS xfvm* Xölczóne^-

- 1C0.-
- , 1CG. —
- 100.75 

I 100.75
- 124. 

99.50

155.50 
163-
196.50 
196.50,

121.30
4C.—
41.-1

100 50 
10C.50 
100.25 
100.25 
124.SG 
100.-
156ÍS0
164.
197.50
197.50

_ I 100.25 
I 101.50

101.25
103.50

19.— ! 
41.30 ! 
60.— j

60. —í 
16.— !

IV Eleöbbsógi kötvények.
Adria m. .,;r. t'nteri hsjsetaí r-sziényt. _ 
Budapesti k>::uv raapaiys-taia. 1687—-------

9 9 » l$88-~ — —
Budapest-pécsi vasa;— —  ------ —-------- —
Deli tistu— — — — -............— —--------
Eiső es. kir. szab. dunag&6hajoz.-si társ ... 
livór-aopron-ebenfurti vasút, arany ... — — 
Kassa-oderbergi vasat 1889, ezüst — — —

* » 1889. arany-------—
> > 1891. e:vót-----------
» > 1891 arihj ... — —
, • » (»szt. ven.j 1889, ez. —

IIs.tryar-tracsországi vasat I. kib. — — —
> » II. kib. ..............
» 9 ezüst-----------—

Msgvar nv. v. <székesf.-gyór-gric:i vonai) ...
9 »' » Í674. kib.--------------- --------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czn ira, arany ».
I isztrák-magyar államvasat arany— — ... —

, > 1888 ---------------
, * X. kib. 1885—

Pesti I.ioyd- és tőzsdeéptilet — _
Torontáli hely,érdekű vasalak...------ --------
Urikány-zsiiv. magjai kőszenb. eis- kótv. —

V. Bankok részvényét
Ar.gol-osztrák b:.uk — —-----------— — 520
Budapesti ál taláros hitelegj'Iet--------------- 50
Budapesti bankegyesulet- .........— — 1*J0
Első magyar ipar bank — — — — • — — 150 
Fiumei i.itclbank — — — — — — — 80
Fővárosi bank-reszvény-t.Trsa»ag ---------- loO
Iíad»pesti giro- és pénztár-egylet... _ C000 K.
Hazai bank-iésivény-tarsaság —-------200 K.
Hermes megy. alt. váltóüzlet lészvt. z*fXi K.
Horvát ieszaiuitoló bank ........... — — — — 800
Horvat-sziavon országos jcizalogbauk _ 100
Magyar álta'ánoj hiteibauk....................— 200
Jlagjar ipa;- és Kereskedelmi Unk-------100
Magyar jcizáioghiteíkmk, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar jelz-’áiogüitelbaiik, i*. kibocsátás 
Magyar kereskedelmi r.-t ——---------
Magi.ar leszámítoló és \ énzvalto bank 
Mftgy. takarék p. közp. jel zálogbank ja_.
Osnrák hitelintézet — — —-----------— 160
Osztrák-mugvar bank........- — ----------- —
Pesti roagvar kcreekedelmi tumk-------— bOO

bank előv. jog nélk. 600
,, ujidciglene

Unionbonk — — — — — — — ~

; 300. 302.-;
12C. — I 121.-

i 28Z.-L283 -

1C0.
53.50
99.50

101.—
100.-
100.-
93.-

Kb, — I

103.- 
u. 108 75 

751 108.75 
50 99.50
- ; 107.- 

107.- 
127 —

-------- i 100.-

I
179.-
140*- 
213 - 
150.- 
98

142
150

100.50

180.— —
—0__

Badapest-srent cvr.ncii téglagyár ...____ 100
t gy «úii Lrgia- es czementgyár r.-i. ..._ 103
Esz&k magy. egyesült kőszénb. és ip.irv._100
Pelsőmagyarerez. {anya és kohóinü r.-t. ... 103
Hangnria gőztegtagyir r.-t—________   100
István tég'aryár r.-t-------------------- -------- 100
Kássa-vomodi kőszenhányar.-t. id. eiisin. ... 8^*
Kőbányai góztégl.icyar r.-t---------------- ... Ifi3
Kőszt-nbánya e9 téglagyár r.-t. ______ __  *00
Magyar asi.ha t r.-t.______________  100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ .. 10fl
Magy. gőzt égi.;-, ezer*. - és g/pszjv. r.-t. _ 100
Magyar kerámiai gyár r.-t.________ __ 1 >0
Peter négy i téglaipar r.-t. ___ _____ Sr ;• K.
Salgótarani kőszeneánya r.-t._____________20
Szentendrei téglagyár r.-t. ___ __ __ __ 100
Újlaki tég.a- es raés écetó r.-t. _...__ !50
Urkany-fsi vóigyi magt. kSe/énb. t -t. _ JAO

X. Vasművek és gépgyárak rcszv. 
tlfi rragyar grzdísági gépgyár r.-t ... JO'* <>70.—
«Danubius» raagy. hasó- es gépgyár r.-t._100 , jps <Q
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ 400 2100. - 213C
Nidragi vzsipar társulat  ....................... .....290 ■—.— —
Jtimaranráuy-salfótatjáni vasmű r.-t......... .. 190 — . —J —
Srhlick-féie vasöntöde és gépgyai... ..._20'‘
Walser-féle I m. gép s iüf«!rész. gyár r.-t. in#
W>it:er/áros gép-, waggungynr és vasént 150 
XI. Xö*7T»ye™«iák r. tir.ayel.

«Atkeaaeum» iredaimi és »romdfii r.-t._löt 51fi. —( 520.—
Fisakiii-tirsalat ... _ ... —-------- ... ... lóé ? 285. — i 270.—
clfismw» r iintézet ....................................... 100 j ̂  tg. ~ 12C —
«Országgy Értesít#» ke- és kéayray.__ 4S0 K. jj — . — ? 135.—
«Pallas» ir#ds!mi és uyaaida, r.-t....______ Í00 ;| 219.— 222.—
Pesti kőaTveyemda r.-t,............... .......... *4d J1400 —| —.—
XII. Különféle váll «.Intek réssv. fi
Á'taüies waggaukőlcsőuzé-tarauiat— — 4öf K. \ 435.—| 440.—
Pudapeati álta á»#s vilieeassag: r.-t. ... 200 E. '! \ 5C»— I5i.
Egvesült magyarheai üveggyárak r.-t.......... 2 <0 '! 220, —j 222.—
Kis# eeagriv betűöntőd«,r.-t................. .. lOO íj 175.—
Kis# rntgrnr gyapjaeesé- és biz.oa. r.-t.._ 200 540.—
K.s# magyar részvény seifőzede------------- S00 4l535 —
Else magyar seit-shizlalé r.-:.........  — — *90 485.—
Első raagvar szu litási vállalat r.-t____ |*00
E'aé magyar sr.á'leaa r.-t. ------ ------------ 80
E s» magra, üveggyár résszéay-társaság *90 X.
Első pesrí epódiuaes esést!isit gyár........  100
Fisé temesvári szesz-égető és tinem. r.-t. ?90 
Fiumei rizshaaielé- és rizskeméiyitv-gyar *<v>
Fővárosi kasz;qö-épület r -t. ....... 200
Gsch^.nJt-feie szeszgyár------------ ... ... *00
«Hnngaria» árpagyöngy-gyi- ............ .. 400 K. ?
cilnngáría» műtrágya es kensavgvar — 5o f
..Kfgiria" fémipar részvenytdrsr.ság ....... 1P0 *
Jordan Viktor-fé.’e bőrgyár r.-t ---------- 3ló j 60.— 70.—

9 9*99 e!a. részv. 100
Kőbányai polgári serfózó részvény-társ 200 a. 149. — , 150.—
Langer T. oszn. es magy. szao. ér:, r.-t. 109 . — . — 1 —.
Magyar ezokoripar í.-t. A. sor--------- - — 100 , —. —| .

V » » B. »................   100 120.-: 122.
Magyar fém- és lámpád-u gyár r.-t. _ ... 100 j| 140.—j 150.—
Magyar kender- es íenipar r.-L------ -- *00 . —
Magyur viiiaimssági r.-t..............— — 200 K. ji — —
Nemzetkézi viliamossági táruasúg ............... 200 2 96-— ?33
Kemzetkózi naggonkőicsóutő r.-t — ... 400 S. 435. —j 440. — 
Popper Lipot faipar r.-t.-------— — — 2000

10.-
0.—

10.-

9.—

12. -
9. -
S.—
6.59
6.50

fr. 4.- .I"!
4.—

7 N«/„ I 
9-044/,e I 

S - ! 
SLS7V» !

fr.*8.—
5.94«/,,

.Szege«1 kente: oeegvir r.-t. — —
Sz’s.-ek: tárházak r.-t..............— —
Tőrőibiroda.'mi deháiyegvedirjság!

... 100 
... 2'>9

Néverték I
drbkint. •

100
40:
4Ü

2
2 1
b
5

15 L. 
»5 fa- 

lO 100 
40 p »•

3 24C.- 
210 - 

I Í43 - 
; 350. 
Il09o.—
\ 500. ■ ■ 

90. — 
154. — 
55.— 
60.—

15.- 
545 - 

155C.—

245.- 
215. — 
145.- 
360.— 

1110

5:0—
98 —

760.-

XIII. Xöilakedesi rill. rr«zr.
Adria *. kir. tengeri hajnali r.-t. ----- 100
Aradi es csanádi egr i. v. . -t.— — — ... If 1
L&iafcon rí gé'-iiu'ö’as r.-t_____— ... 2*9
Larcs-pak: • ,sa: ........... -................ 2 0
Pcúfipe*; a aj .t -fi sz a«_____ ...------- ! »5
Buda pesti t jt:i: raspaiya ...------------ -,yf*

» » » II ser. ___— 20"'
Beuapest Ti;.- tans va vr. vasi: ... _. .. 100

» » > * • 500
Budapest szent-ió.inczi h. é. vasat .. ... . 109

y > * » # -. réssv. 1*99
De*recz4R-derecskéi h *. v e rés»,?. 409 K. 
Deli e<i7*r.-fűzesi»e>iTi v.4sat e * ; e*zr. .... 10)
T)ebic /.e*-kajda»aeasi vasa" ..._ . .. iOO
Deii vasat ........... .... ................ ar.
Bia# cs. k . a za» iaeagőzé «jó-tar* ;:r) ». ».
Gyer-sopree-ebea'i; :i vüsbl..... ..............  5'rj
Kassai kézuti r.a....... ...................... 109
Kassa-edereer; v«sat ________   2-9
ilagyar-gác*erszig. vasat.. ........  20<)
Mag**., gézka er.ksi ;eszvéay-üusasa„ . 200 K
iíag»ar h>agoti rese .......... .... ........ .... 500
liárama;vs: í*h',1'ii; r;s. reazr ............. . 10
líávaiaarus, Sv vasút törzsi esz vén vei ... ... 100
Máram.xrt>«t »evas;i B. . eszvenyesei ...... i 0
Ma:osvásárh.-szász.ég w.-;ut eis rcs/v._100
Murányvfi gyi a. é. varrni els. re.-zv ... 200 a. 
Nagykikind.»-n-gybersker. vast:* eis. r. ... 10«i
Oriente magy tengeri rn >zasi r ___ 1000 K
Osztrák-fa agyi. aii’;.rnvas..t________200 rv.
Pécs-W."' si vasút............................. .. 259
Petrotsenv- opényi h. e. vssuf eis. rét tv. IOO 
Sviavoc.u a. e. v^sn. e,. részv-_ — 100

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika, som.iegy. .......—____ ...______
Bécsvdítisi nyeretoeny>,-i
Ludavarosi sorsjegy...... ..........

> > osztrák fr.uine.
cJó szív» egyesfi."tu serej-ey ... ..

» > > '••sztrák I
Magy. vörös-ke; észt sorsjegy .. ..

» > » » osztrák téhubely..
Olasi vőr5i,-l:eres_'v sorsjegy..................

» » > > osztrák felú.beiy.
Osztrák vórés-kereszt sersjegy___ ___ .
Osr.rrál: hitelir.tézeri sersjegy________
Páiffy«so;sjegy .............. .........

225. 
23c! -

215. -

219.- ?21 -

20$. - 
IF*. - 
6 3 —

2CS.
14S.—
$85-

425.- 435 -

2SC.
14C.

90.
90. -

28—
,50.-'

92.-
92.-

53;.- 535.

le.uioe.yogzessei 
öcsön 874 erről

195.-
k05 5G
206! — 
9/ -
60.- 
60.- 

105 -
iosI—' 
530.-
227.-'

Í84Í- j

8 25 
3 75 

173 50
60‘-
2.90
3-10

11
11.75 
12 - 
12 75 
18.-í 

201 .- 
5S -

195.-
207.50

207. 
97.50 
ES.— 
65.-

1C6Í-
54G.-

185.-

8.75 
9.50 

175.50 
61.- 
62.- 
3.10 
3.40' 

11 50 
12.25'
12.50 
13.'5
18.50 

2C3 . -
59. —

I
ií»"?.

XV.
ás kir.

Feazmmaiek.

Baik-
kamatláh

S
3
S
s

3
él/s

* esztrák vagy magyar 8 fres_______ __
» ÍO fraikes............ —------ -------- --------
» id márkás ............. ... _. .. ______ _
» térek aruayina... .......... ..... ................. .....

Német eireá. vagy egr-ae;; kjikj. (ISO marka)
iraeezia baakjegr (;#• f.aak).................... ..... .....
Orasz baBKj^r (1M Jirxl — ... _ ... ..............
Psiirnbel .a*....____ __ __ _____ __
fém.a énki'egy iIH lei) ................. ........ ..... .....
Szeré bsazj^gj (101 ezüst áiaarj... - ... _ ....

XVI. Válték «.rfmlyama (látra.!
Amsteream .. — ...
Brüssel-----------—
Loaáen ... -.............
Kémet bankpiac .-ei: 
Olasz saakpiaczok 
Paris r. ... ... — -- 
Svájczi baake uezek: 
Sreaioeterv.r ------

;H beiiaedi írtért _
jen fraakárt ______
iS í*eit....................

1M markáért_______
ino ura# t__________
i#0 fiuakért_______
lfe , ___ __
199 rabéiért_______

XVII. Határidmre kötött értekpi.
Január hé végére.

Magvar aiaarjáraiék ------------------- — —
Magyar kerenajáradek —----------- ---------------- -
Bervnt jelzá’egb:ek ...............— — — — —
Magyar áltaiánns áite.eaak— ... —------ ------- -
Magyai ipar* és kereskedelmi bank-------------
Magyar j»lzál#giiiL;ibi*k — ...........— — — —.
Magvar leszúrnitdU es j-ear.válcó bank-----------
Villamos varosI vasas ... ................ ...................
Rirasmu. any: vaemú  ............. ............—--------
Mag v.ír villamosság; részvény társ;, sag------ ----
Osztrák hitelintézet— — .........—-----------  —
Déli vasút... ... ... ... — —------ -------- — —
Osztrák magyar r lnnvasai.............................. — —

5.90
5.A4 
9.A7 
9.87

12.1»
60*85

44.30

5 94 
5,39 
9-91 
991

12.22

«1 ír s
44*6C

102.60 102.90

124.10
6085
<5.30
49.30
49.25

124 50 
61.05 
46.60 
49 - e0j 
49.45

l

123.4C 
98.20 

119.—
493 -- 

fi 126 5C 
fi 281.50 
j! 205 oO 

286 25 
il 272.50 
^ .33 - 

401 60 
105.- 

095.ÍC 398.—

123.60 
98.30 

120. 
493.50 
127. 
282. 
305.75 
286 >0 
273.— 
135 — 
401.80 
10«-. 50

142.50

100 ar. I 
... 200 
400 K. 
... 500

Pesti magy. keresk.

1043.
1311.

r 50o 1272.
.. 2001

1048.
1313.
1275*.

Magyar általános hitelbank — .
Osztrák hitelintézet ----------- --
Magyar avanyjáradök — — — ■ 
Magyar korcnajárodék — ... — ■ 
Magyar ipar- és keresk. bank— . 
Morvát jelzálog bank — — — 
Magyar jelzálogbank — -- — ■ 
Magyar pénzv. és lesz. bank — 
Budapesti vili. városi vasút —
Déli vasat ... — —-------- —
Al.'amvasut -------— — — —
Rima-Murányi-----------— —
Magyar ált. kőszénhánya r.-t.

i____

Leszámoló árf oly a» e k*
Budapesti bank-egyesület--------------- j — •*“
Tiumei hiteibauk — — — — — — 1 
Hazai bank reszv.-tá.a — — — — ( —
Blső magyar iparbank — — | •
Kereskedelmi bank— — — — — \ "
Ktiieskéd. haik u il. r. ... ... —- —- | ”•*”
Orsi. központi takarékp. — — — — I — 
l'iső magyar bizt*?%itó r.-t. — — — i • •
Eonciírc pesti bizt. társ. — ~. — — ! •
Hrasséi banya- és kohóm — — — — * — —
F. n orsz. hanyo- s k)hómü .
Magyar gőztégla részv.-társ..
Dunagózhnjózási r.-t. — — •

Xősz 'ebánya és téglagyár r.-t.-------
Magyar aszehalt részv.-társ. _ — — •
Egyes, togia- és ezemen gyű.-------i
Si 1 go-Tarjáéi kőszérbioya —. — — ■ 
Ált. vaggonkolcs. r.-t. — ... — —
Egyes. m. öveggy. r.-t. ... —-------;
Bndspe'ti vijíamossagi r -t.-------—
Orsz. m-.gv. serfőzde rész-t. —-------j
Magyar ezukoripar r.-t. ~ — — !
Nemzetközi waggon köles. — -------1
Schlick-féle vaeönt. s r* pgy.-------— ]
udíipesti kozu vaspálya ... — — — 
ISpMti vili. vár, v.. í*. »lisni. — I

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába {6 hó) ... -- --
A* Osztrák-Magyar bank kamatlata váltóleszámítolásnál

4
4%

Járadékok és bnntzráogleve'ek clzálogosiiasnual
Ma» . tékpapirok elz.xioj.isitásáaal ... —

15

Budapest, VI., Andrássv-ut 5
saját Házában 21SS5

vesz és elad mindennemű érezértéket és külföldi 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételét es 
eladását, kibocsát ígérvényeket mind en húzáshoz
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Telefon érái
ggZIRATOliAT NEM K 

petg fcERMENTEb LEVELI 
ELŐFIZET^ 

Vidékre postán v. helyi

»áiföUUe

Mlnv.'n hirdetőére felvilágosítást la 
* kiadóhi.-'tal Ingyen. Czimmel elit- 
tott hirdetésed minőén köztese ut*it 
még 30 kr bélyegflleték la fizetendőEzen hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s comoact betük- 

4 kraj ez árral fizetendő.
hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 2342
AHási tartás

válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a 

akorlott KÜIÖllféie. HW ll** íj“," 'ba,»». •'
- - ----------------------------------- ----- ^ísatütó 5

óvócvitásában, a nemi rendel-1 ki

bői szedve válaszolunk, melyekkel a Társ vagy társak A kinek
kerestetnek. A fővárostól 12 ismeretség híján házaatsreri 
~.i.,rA!.ifol-vn kőbánya nevelőre, Isletveietöre 

(ho! rnf-Sk könyvelőre. »egedre 1»! 
’’ pénra, gazdatisztre, kai.

fehér iCa4rra vinczellerre, kér-

es erkely- asszonyra, »zeJvacsnöre 
lapokat, 1 métertől '* szobaleányra, h#tzi- va»v

■Tömbköveket több iroda ssolgár.t, pénzbe»**.
, dere. házmestere a, 6\v,
szüksége;

a ki
eladni kivan bátort, lea. 
goiát. bort, gy snölesöt, 
gabonát hasat, telket, bir" 
tokot, kocsit, lov *. vada««, 
kutyát, sertést, sti>.,

Csak oly levelekreTELEFON 2542,
mértfőldnyire fekvő 
és kőfaragó-üzlethez 
is égethető) kön ti nősé,
viz üledék, kemény ______ _ ______
mészkő, méreteket ki ad. Lép- tészre. Uniósán. 
csőzetek,

S bors Kon:
Nagy bútorozott

utczai szoba, esetleg teljes 
ellátás kapható keresztény úri 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban. »176

Svájc*-, R 
uu orazéfol 
tartozrdt.
Egy mxátn

y^xtni.at
lban.! úri asszony anyahelyetiesnek 
1179-óhajt menni, vagy elemi isko- 

iába já'ó gyermekek tanítását 
is elvállalná, úgyszintén kez­
dőknek zongorát és roajolika- 
fe=:ést is tanít Czim a kiadó­
hivatalban. U8S

métertől
Kitömött madara»

praepv.rátoroktólelkészítve, 
oí'-si.n eladatnak. Cz m a h- 
adóhivatalban._____ H““

Egy rövid zongora.
rcmvk hanggal, elsőrendű raes-
tértül eladó. Czim megtudható 
;i kiadóhivatalban._____ -1S6C

méterig, 
knblkméterekben. Ajánlhat 
minden nagyobb épitkiz 
nél építtető és építő uraknak 
Megkeresések cA túrna« 
viszony, jelige alatt a kiadó­
ban. 116S

Társ kerestetik
egy 35—40 ezer lakost szám­
láló magyar városban 4 év 
óta fennálló fűszer-, vas-, varró­
gép- és gazdasági gépalkat- 
rószek-kereskedésének kibőví­
téséhez. Az üzlet a főtéren, a 
főforgalom központjában van. 
Jo vevőköre van. A fent meg­
nevezett üzletágakon kívül még: 
dohány-tőzsdéje, szesz- és lőpor- 
árudája és biztosító ügynök­
sége van. Levelek „K. F.H 
jelige alatt a kiadóhivatalba.
J ° 21810

A válsájAlkalmazást nyeregv kedélyes Kis eszm-. sereiv 
rzolitja fel szombat délutánra, 
a már ismert órában, r-,kok­
szén vés kis partnerjól. Igen? 
Pá magának !!  U9A
Csinos asszonyka

IV;v idősb gazdag ur ismeret­
ségé: keresi, ki öt pillanatnyi 
pénzzavarából kimentene, leve­
let kér tvsa.: titokba, jelige 
alatt e lap kiadóba. 1190

Ha majd eg 
maiban lévő su 
historikusa ai 
oyokat, levői.ja 
kfeueziákat és 
megtalálja mint

Fordító
kerestetik, de csak olyan, a»: 
az orvosi és technihnsi iro­
dalomban jártas, angolul, fran- 
vziául. valamint németül jól 
tud. Akik lapokba már dolgoz­
tak és sok szabad idejük van, 
fordulónak a kiadóhivatalhoz.

3983?

Magyar királyi államvasutakCzimbalomkelengye
• háló-, ét- és szalonberen í- 
1 valammt egyes elegáns hu*. 
I igen olcsó áron elaüan

"v.:ios) Dnua utcza 1
I '' I , y; emelet. _ __________

Egy teljes
I háló- és cm*.11 -.szoba. tart 
i-ntor (minden darab 3 

I loppal) közötte egy v: 
I szőnyegdiv.tn magas és m. 
I áiiványnyal, két lózz »rnzati 
jegy varrógép, mind k;.c 
j tahn karban, a to! bi s: 
j berendezéssel cgyr't 
1 egyenkini azonnal e.adók 
kér. Szénül :;!yi-utcza 

i udvari épület 1. em. a, ó

160612,94. sz.

Hirdetmény
Anagyváiad-kolozsvári vonalon berbeadni kivan birtokét, 
Nagyvárad és Mezötclcgd álio- hazat, vadúzztcr-tiletet, he- 
mások között levő Várad- jlázzatet. ürletot műhelyt, 
Velencze állomás mely ed hg j kakáét stb.; vagy 
csak nyitott kocsikban szállít-1 i -
bate-kocsirakomínyu teheráruk I ” A1
forgalmára volt megnyitva, f. é. 1 valamely állast betölteni 
deczember hó 15-én az ö.-szes kíván: legbiztosabban érczéit 
gyors- és tehcráru-forgalom1 ha az “EGYETÉRTÉS ü*! 
számára megnyíltat) k. hada hirdetési rovatát használj* f6] 
pest, 1894 deczember 8-án ~ , ,

Felvuagoeitast a Kiadóbiva 
Az igazgatóság. ta.1 ingyen *d. leiig, : hudeu.

gr egyéb hangszert 15°0-al 
olcsóbban vásárolhat mint 

bárkitől, ha tőlem
képes nagy árjegyzéket
kór, mely ingyen és bérmentve 

küldetik meg. 21476

a válságos állad 
vánultak s n. k 
politika: közélet 
statálni fogja j 
részleteit, mik! 
annak általa nd 
fogja a pariamtj 
nagyfoka banya 
fölfogásában je| 
a népakarat 1 
ezzel együtt réd 
rius törekvések 
gát. De \ onstatj 
még egyet : ad 

?ett „kormányig 
bol hiányzott 
példaszerű önzíj
véleménynyilváj 
zott 
benső 
azért 
hogy a ma gyári 
gondolkozáséira I 
Lássál legyenek., 

A most folya 
latlan hisztonki 
heti majd el azi 

meiv i

igen tisztelt háziurak!
j Egy nős gyermektelen magan- 
! hhataluok ajánlkozik Buda- 
í pesten nagyobb hazakhoz ház- 
I felügyelőnek ingyen lakosá­
ért. Elvégez mind a mellett, 

I minden névén nevezendő ir.í- 
I ban teendőket, továbbá m;n- 
‘ fi.-nfé'o peres-, adó-, végrehaj­

tási úgvek pontos és lelki:-- 
i mere -Veivégzését inarirav.il- 
laha. Sí:vés ajánlatokat kér 
„Fel LaTclö, jelige alatt a

Eladas tőrlesztéses kölcsön birtokokra, 
házakra, gyárakra, telkekre a 
a be zsérték s;t részéig. Úgy­
szintén olcsó magánpénzek 11. 
Ili es IV. helyre Ipar és for­
galmi vállalatok előnyös frnan- 
ciroi’ása; gvors lebonyolítás 
Megbízások: «Alig. Börseu- 
und HandelsCourier, kiadó- 
hivatalába, Budapest, Kére- 
pesi-ut 23. Il9n

H&Bxatálc ea ajpénz-szekrények
xndkívüli olcso áron Kapható, 
a beeil péozszekrény gyári rr.s 
l.,r Budapest, V,. Bál- 
cénv-uteza S. sz. 214:'

Oktatás, Varja Károly
Alapos zongora-

I oktatás -a egy német zongora 
I tani'ünónek szerény feltételei 
j mellett még egy néhány szahac 

Szíves íján!alól 
jeligével a kiadó-

os. cs kir. szab. hangszer­
ipar, számos arany és ezüst 

érem "birtokosa.
BUDAPESTEN,!

j Vili., Kerepesi-nt 47/49. IBntorok
szobából azonnal eladó 

issv-ut, villa BeVevc
pedig ingyen köCTieütikfötinnyomásnpm dija? tátik.)X. K. 89.

31149 czimen anlha kéretnek-

TARTALÉKOS TISZTEKm liagymosasj
mar nem oly borzasztó! részletfizetésrehasznalataval 10*.' 'rb

tehérnemüt rgv fél nap
alatt kifog ásta; szép cs
f-he-TC icosh itunk.
hasznjklatánal ít ruha
kétszer annyi w v tartható 
tisztán, mint bármely inás 
szappan idénybe vételénei.
használatánál a rnha 
csak ei^fszer lesz — és 
nem mint máskor há­
romszor — mosva
ha : lálatánál senki sem 
i-Agia többé t kefét v-.gy a 
k 11U konv n osóp jrt alkai- 
mazni. *20580
i „smalatával megtakar.thaíó ’-».lő, 
tüzelő-anyag munka TókeiP- 
t - »rtaüánf-agat „ -uy ‘ja dr
JolltisAdOáf e» kir. tór>

elismerő oklevele
»b füszcrkereskedesbexi
S'jnngasne 6. sí.

A szabadalmazott
Felvilágosításokat ad Till Lajos ur Budapesten 

IV. kér., belváros, Vc-csinteza 11. sz L emelet 
a butortermskben. — Árjegyzők 25 kros ievéloéiyeg 
megküldése után bárkinek megküldetik. 21 í77A szabadalmazott

erkőiesu

A szabadalmazott
Ép most jelent meg GUMMIjjLUűLn uLm I

A szabadalmazott WT (Jjdnnan
BÉC'i Dnairlnni? tlntßl. ^ 1

Valódi párisi különlegesseg*k F. 
Bcrgae and Els paris: gyáriból. 
Gummi es hal a á ly a r jó iát a* mel­
lett tuezatja 1. í. .s. 4. 5. s frt. 
Calottes amerteaGS tnexatja 8. *. 
5 irt. gyűjtemény uraknak 8—10 
l'rUj. Eredeti pessar.urr» oclusivum 
M^nzingatanar szerint 1 S0—5 írtig 
Ujdonsítg’! NLnáen hölgynek a- - 
külozbeteMen -Diana-Óv» í.50—5» 
írtig. BetegauoUsi cz^kknk gy.-* 
araion, 10 frtnyi mt-grendelea::el 
10 % árkedvezmeny Megrendeiát, 
pentosan ésdiecréion eszközöltetik

SZERECSEN SZAPPAN
szabadalmazott

Mitqueui: H«>p»za At A^szt arámét 
giiert csiniit es egy iyukat a posxtéba• 

T. billiard jaíszo vr*k ! Ea t Ui*ju 
érc:, hogy eoha gxx««: o'* crná:janik, 
k< nen«?k rcindig Nikclay-féle e*4k- 
badelm&zott bili árd-krétml.

Alexander Nikolay
sz 'ib&d.billiártikréta gy*r*

Bt-cs, IU 2. Bechardg. IC.
Ajánlom a - kávés és t-Lejéig» 

utaknak az... bada: mázott bi hárd-imilá- 
raat. Ára HW iarabonkent 2 frt. Tavibb« 
a hozzá vaio. ai!andn Laszsáiatraalkal­
mas Fzaba-iaitcxzott pl eh-kupak 100 
riarabja 50 kr. Ugyanennek 1 0 larabj 
újból m^gtúitetie t frtart. 100 dsn! 
fTsabadalm biliivd-kréra pap r-macb« 
kupakban 5 ír*. Mindkét fájta igei 
szívós, leeswn*! nec törik izét 

! használata közén ' ma- -- nnulegj.obl 
és legolcsóbb Káifőldre utn.e.1 

j képviseiők kerestetnek, tiiabads reizvi 
; eleden államban. lláfi

viszony 
magyar porlan j 
során kifejlett, 
tuiajdoii képen d 
E azóta folyton 
a forrongása 
összefüggésben 
kai, melyekből 
és támadnak, d 
jogi, gazda >áJ 
irányulnák. Aa 
litikai közélet a 
leneöbül érind 
életét.

Az 1848-iki 
let fölemelték : 
következett esi 
lesújtották. Az< 
beállott az áltq 
dasra irányzott] 
egé^z nemzc, 
majd a 67 !ki 
egész nemzet 
küzdelmek tere 
inkább dominó 
élet egész voi 
hogy minden ; 
iameclben, a j 
sával intéződi 
érinti s enné;

s r. király ®.
1. a

<sász. es királyi szab, sérv kötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
KoronahercY.eg-atcza 17.
A rjog/zeá ingyen es bérmentveNélkülőzhetlen kézikönyv minden sorsjegybirtokos számár,:: 

Tartalmazza az összes' kisorsolt es eddig be nem vallott sorsjegy 

ít.
Aki meggondolja, hogy még milliónyi összegek hevernek, mint be 
váltott n veremén vek kamatozatlanul az állami stb. pénztárakban,

könnyen áttekinthető
-örieszfeses Kölcsön
földbirto'íokra.

alóái bécarrtfk •/*
ÜCEMBR VILE0S

nem váltott nyeremény es 
bizonyára nem mulasztja 
és megbízható könyvet.

A „MERCUR»» Évkönyve tartalmaz ezenkívül mindennemű
fontos tudnivalót.

Az 1S95, évre szóló sorsolási naptári.
A „IRKMCTJIÍ 6 Évkönyve füusve 1 korona.

A „MERCUR“ pénzügyi szaklap és sorsolási tudósító előfizetői

■öyörgy-tea,
Szí Z-yörgy hurut por,csomag ira t Koletön 

\rt%MC\g ' —50 év kreti időre 
TUt ketrpen.ben. Bir- 

okj$ felwumdhct 
É-M m bár mikor, prnr- 

I Inthet nem ~%ond
' VuíS frl. C$*kdy 

karr-.itcl tőke U 
tőrtc**Utii. Let c m jolit 04 li

Semmi ri&ieges hált.*#?. 
MiníUn f<\vilAaotiUtd.jiaLmK 

1 - - - - " * ' telek-

Src Györgv uyógysxeitárb» ioéos, 
... - ruda> ,™t

; vÓ.TSEX ;'*yo#ryhZeTt jrába ; •• - adókj kíríly-uícza 12 TŐSOK

állr vnvasutak.
is-ívt kötelékuradri

BckiUárruLí csíki* 
kom.'. 1 Hvonat, kaí-trfrrit. —
togaüaa- cslülzdlog- 

FcrgLlmi Intézet
BaCapist.vácáúörnt 39
fftgiuzfyabt /soitsun >* Jeled- 
!;p formaim Intíect a monar- 
choJban, «itt. hd i k »a 
/*_ íiki}>;íl*r»tbb fóldttrieho-

jOXiől aj jsiíe«1 ein

ZHSY Ás hal hely ecg óvszerek emits
s legjobb birr^vben s ó frsseú 
gysrbo. Berr.ge k Oie, Piris- 
bu, ereded eeoaagolás tncsti)» 
3 t. 5. C és 8 frt. Piriéi Slt- 
vaoi tnezar'a 4 “ 5 rr Peiy 
Ponrs dar.~* a Ä—v { 
Capotte %3*orloaiae« tu- 
ezatja 4 *tm b LL — íefrtoyi aeg- 
rendeiéKiél 10%-oyi sretigedseuv.

Hlre-leímény
évkönyvetkapják rne

ben iSSö. évi január hó 1-én 
2. füzete és a min-'kei füzetre „MERCUR“ előfizetési dija:

Egész évre 2 frí. Fél évre I frí.
Előfizetéseket elvállal

„MEB.OUB“ kiadóhivatala
Buda pest, F., Dorottya-utcza 21572

ozmr'.nyok

POLLITZER SÁNDORBútor szilliíótaakdrágái) b
tItelekc. tartalmazna 
Az ni -iijszabások .

gumml zpeciáliatz r: T5
BUDAPEST,

Brcaébi t-kdrut 34. zz.
r«ti lí -:e->-LTel legnagyobb
d iskreciió m «• su es;, t : ír étitek.

Felvágatlan maim 
latnra olcsón kap- 
ható. Czim a kiadó* 
hivatalban.

25-től érvényes 
ilamint az 1893. 
ívül bclyeztctnek. 
üt ic: :.'2tóságai- 
vezeL*)Sígeméi is

, $-^se-23SÉütöaMis.7ckjSiagast.-ü;.
rnt&meeokxamaKmaamösmk

Függé-pái
......  “ 1

Bvdapesl

Sertés-árverés,A magy kir. ailamva utak igazgatósága.
eveb'-n is.-bői ré

;laagyag elő;-:i:tásahoz ■ 
— és tömegesen gyárt

pet kész tminden nyers Méltó-Gróf Draskovich Iván u
sága baranva-sellyei uradalmában I89ó. évi 
január 15-én délelőtt 10 órakor, a baranva- 
sellyei uradalmi irodában, circa 900 darab 
l éves kis-jenöi ííjsertes fog árverés utján -ki­
adatni olykép, hegy a sertések csak mar"» . 
51-én lesznek helyben átmázsálva áiadandvk

Az uradalmi tisztség
Baranya-Sellyén.

áttelelt agyagból

ístii.es betegségeket, r
eigyi u, • fér;.erőt. L-ujakoro< bajokat, I

2 . L, kn^-yc^Lfolyaeoeat u.j gyógymód j 
hciecsírend zc-s nélkii’. La elévült is. | 
iposan. ToroK

Azt mondják, I 
Nem szeretek j 

Ivébe, meiyoer. I 
keimet.. I

A halottakról I 
szeretett és gyásj 
érzéstelen rosonJ 

Atyámról azorl 
Nem hiszem, j 

és felidézem az] 
hófehér fejevei,! 
alakjával, érzés 1 
zett képre, kiválj 
világítja meg azt] 

Az ő élete eg] 
régészérőle vált] 
hogy a magyar ] 
engem iaudt.

De a viszony,] 
is volt minden] 
az ő egvedüli v| 
midőn l azáját i] 
dón tűzhelyét vj 

Mondani <zok] 
kibal neve, men 
azt és ki mór,dl 
vőben ?

Mcr dani szoh 
örömöt szerezi új 
volt ohan, min 
lenni.

Hói volt egy 
nete az övéhez 
ember van olya 
tünket annak sa 
mellett maradj 
könnyen elérhj 
hazajövünk ? I 

De mi ott mj 
meg a dicső ad 
életünk egy tön 
oly egészsze, m

telj est églát lemezeket, 
tetötéglát és csöveket

Jótáll: s mellett épit és biztos üzemben átad

(F*Rider* és Ventiikormánynyal minden 
0 “ jüU «# nagyságban bármilyen üzemre.

iQKrs’i?** U7 A 2* Álra* legjobb rendszerüeket és legtöké- 
«d6U»BatÜ,ti<AlíUlfc6ww tetesebb legnagyobb - igőzőléssel.

Troppauer Maschinenfabrik imd Eisengiesserei 
' EFI» TÄTZEL, TROPPAÜ.

liugyc,3d
21844

V >ajos
u e lvri*fi VH5c1,*t*-- orvos.
órától ueiután 4 óráig és 

ekre válaszohabk.
21SS0

# >

II. em. 17. ajtó.ntcza 14,öTudi.
2R3iiSB

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőseg Szeged.masr^jmwamm
3. III. 94, szám.

Pályázati hirdelmáaKepes árjegyzék cs referencziak ingyen.Újdonság! Haiadas!
a Cosmetika tirén 1 A magyar kir. álbmva-- tik szegedi, valkányi r 

iorsovai, jassenovai. sninai, báz.á-i és oravicz:n 
megüresedő pályaudvari vendéglők bénctére ezennel 
pályázat nyittatni -

I A bérlet 189' -ik évi májas I-vel ve-zi kezdeté* és 
időponttól számított három éveli át, vagy*5 1698-k 

• hó 30-ikáig
és «Ajánlat a m. kir áll- 

(az állomás poutosa.1 
felíratta! ellátott.

nemkülönben kellő okmán -kkal .‘-'is:
vi febrnái' hó 15-éa deli 12 orni

személyesen vagy kir. pc

Juno Poudre' Hirdetések 

e lap neszére felvétetnek
a haáóhivatalban

Dalszínház-utcza i.

Jelzálogbank
sorsjegy ígér,
ára bélyeg- e% á*"i!it 
gcl együtt <5 rnci

legújabb kísérletek alapján ké-
szflt a bőr legki-ei-b veszélyez- 

> tri- te nélkül, ami eddig óhaj volt,
m -t teljesült.

ff. , rVi» Mi: ectiig iPinminemc arezpor
•90U£_CtTCi el nem érhette fiatal arcznak

a frissóget megtartani es az 
eretteíh kornak finom nde arezszint visszaadni
azt képes a:: njonuan feltalált

Az 50 kro? b-
fent kiirt állomásai egyikén 
zendő) lévő vendéglő üzletére:

; borítékba zárt. 
latok, 1S95 é 
irt üzlet vezetőségi 
benyújtandók.

Bánatpénz 'ejében a szegrdi bérletre 10 , azaz ez •■■’■re, 
a valkányi, ránsebesi, orsovai. jassenovai, aninai, 1* *
oraviczai bé:leire 200., azaz kétszáz Irt készpénz"1 -.* 'agy 
állam: letétre alkalmas értékpapírokban, a szeg '* űzi* - ■ 
tőség gyujtőf énziáránál 1895.' évi február hó i-„-é:g *:«•'.! - 
óráig vagy személyesen leteendő vagy ktr. posta ; ,n be­
küldendő.

Az értékoapirok a budapesti vagy 1 öcsi tőzsdén r.-.. b. 
jegyzett. 14 napnál nem régibb, utolsó * a névért =t au; 
;nem haladó napi árfolyam szerinti értékben szám am -

Készpénzben letett b- szeg után kamat nem fizette) Az 
,ajáiüatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
I letétről nyert elismervény nem csatolandó.
I A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevez V üzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi o=ztá!vaban a hivatal« 
órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőin! 
feltételezteuk, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 

: nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadják.
A fönnebbi feltételektől eltérő, vagy a kzüz .it határidőn 

itúl beérkezett ajánlatok, továbbá oivan ajánlatok, mc'yek 
j: táviratilag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt 
j bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre 
tekintet nélkül történik

Szeged, 1894. évi deczember hóban.
I Az üzletvezetőség.
! (Utánnyomás nem dijaztatik.)

iTVfAi*
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Fielsslg sin,
ba:ik- és váltó fi ~lot

X Spest. Erzsébet-kcrut

Elvesztett és meggyengültmm F0UDRB“ A n leütik bemutatott ttxómfuUaix meybizhutó hitelen tcővsoru?í- 
irut joly.'ie fre/i orrt.siwtor legmelexjebbm ttjául tu itö ©riser©Titkos betegségeketSem dugó",ja el ártalrr 

elő csíkos arczol tudatla 
melyek hosszain) basznál 
és sárgává teszik.

Kísérletek, melyek me:

hugycsofolyáaolrat és sebeket, az önfertöxteléa uHbajait, 
37. elg-yengdlt féraerot, magömléseket, a bujakor- ak 
u toké vöt keményeit, nőknél fohérfolvúst, bármenn ,-irc .1 
Ua-lltek. valan mt mindazon bsí betegségekét, melyeknek a n ap. 
talansáp egyik föoko/oja es bőrbetegségeket gyógyít nj pyrógy- 

mód szerint hiztos bikerrel,---------- -- *e------

valamint a kiü,apon.-i«ok, 6níerl5iée. Ifjúkori bűnök, idegszét- 
romboltaép -■ o. va’,a-: -nayi ká.ra t-ö-etkezményei tea1: Dr. Mfiller 
fötörzsorvos világh.*a regeneráoziös készítményei : „ 
r. igyittatnak rövid >dö alatt. E-.ek a legjobb -s t-.m • ,titha!.‘.be 
elevenítő és erősítő szerekéi isszaadnk a kimerült c, cihád 
pyadt szervnek az lfjni c-röt és ruganyosságot s fokozzak a 
meggyengüli működési -.'ót. Ára kimer.lö orvosi uUaitássa] együtt 
S frt :0 kr., poétán 25 krnl több.

gyorsan és alaposan

Dr. 6ABAI ANTAL
orvos, sebesz, szCiéez és szemész tudor, volt csasz kir. oszt.-fóorvos
Budapest, belváros, IV. kerUlet, kigyó-uteza 1. sziím, 

II. emelet, bejárat a lépesönéi.
Bendel; naponta IC órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszolta- 
tik és gyógyszerekről ta gondoskodva lesz. — Nőknek külön

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle
3 doboz 2.40; 6 doboz

iniekezió és labdacsok4 frt 60; 12 doboz 8.50: fehér vagy rózsaszínű
felruházásban.

Ilsmételárnsitóknak engedmény.
k-arfumerie Aphrodite :

Paris. FMlir; Becs.
Ugyanott megjelent és s szerzőnél Dr. GAKAI ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 13-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ée ezek észezerü 

gyógykezeléséhez czúnü könyv, volt éra i frt 50 kr.,
8NF" most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldés,) mellett bérmentve kill.
delik meg. 21Sn

A könyv tartalma: I. Az ivanazervek leírása. — ti. A nemi élet 
enredese. — III. Az önfertózés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
v,6tit ,r-, riPP”r| ” hngycsöszükületek. - V. A bujakór (aiphilie, L 
VLFeherl olyas. - \U Elgycngfllt férfieró. - VIII. N 61 magtalan sag 

___iA^_Az_iva£szeryek megbetegedésének fötényezöje a prostituczió.

a legjobb, kip
folyása, ka 
Gyógyulás
támadt, mint
nak hol zlnkbefecshendések, oopaiva, oebéba” és’santal

híert'nn-l J°,‘-ítVPonto! hlsznailt‘ utasítás minden meg- 
rendeléshez mcllekeltetik. Egy adag, friss bajv' * b
régi bajokra 8 frt 50 kr„ postán íő krral több
„A.T^®1d‘^,6ezlt,n*nre1' egyedüli tnegvenuezesi torra 
Béos V/2 Wlmmerganse 33, Szt. Qyörgy gyógyszertár

Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ,,galvano- 
elektrikns apparátus magánhasználatra“, mely 
gyengesésrl esetekben (elg^engült fórfierö. mindig 
legjobb sikerrel alkalrcazíatik. Minden állambeli uivosok 
melegen ajánljak. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparátus legkönnyebbe i 
kezelhető, minden hátrány nélkül. A-sebben hordható, doboz­
ban. kényelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható 
Aogenfeld J. electro-technikus, feltalál i és csász. 
kir. szab. tulajdonosnál, Bécs, 1. kerület,Schulerstrasse 
18. szám. 818í6

hurut, takár, a húgycső
- ---- íztos és gyors eredménynyel.

rr - ! M “eh4jtT B»P »litt Ep úgy frissen
It, mint idü.t bajok eUen. Ez-n szerek ott li tilUnőnek bi-.onyul- 
hol ztnkbefecskendesek, oopaiva, oubéba es aantal 

hí”1'nn-l J°,‘-ítVPonto! hlsznailt‘ utasítás minden m«- 
Zf7, adl8: fri!8 1 frt 60 kr., ,difit

" " " --•>• 21480
megrendelési forrásaCSMiáQ és Társánál

Budapest, 21081 Budapest TOROK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12,
VII. kerület, Erzsébet-körat 54.

Nyomatott fteumayer Ede nyomdájában Budapest, VI, Szerecsea-utcza 3q. (aa operaház áteüenében)


